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éti valamennyi hirdetési iroda.

kodójuk irányában 
által kötelezvék, 
pedig mintha csak

A szerb furor.
A mi most Szerbiában történik, már a 

tökéletes beszámithatlanság hírébe hozhatja 
a szerb politikai életet. Rísz tics, Gruics, 
Tausanovics uraknak nagyon is fejőkbe 
ment a czárnak pohárköszönlöjc, úgy hogy 
elvesztettek minden mértéket szavaik és 
tetteik jelentőségének megfontolására. Ugv 
látszik, semmi tudatával nem bírnak unnak 
a felelősségnek, melyet kormányzati hiva­
tásuk úgy saját uralkodójuk és országuk 
mint egész Európa irányában reájuk hárít. 
Mellőznek minden tekintetet, melyre ural- 

csküvel erősített hűség 
monarchiánk iiányáha 11 
a legkihivóbb paczhá­

zast akarnák rendszerre emelni. .Azt kell 
hinnünk, hogy legközelebbi czéljuk forra­
dalmat támasztani, mely trónjától fossza 
rrmg az Obrenovicsdvnasztiát és ezzel lángra 
gyújtani az általános európai háborút is. 
A szerbek beleélték magukat a képzelő­
désbe, hogy ők indítják most a világtörté­
nelem kerekeit. Minden szerb államférfin 
nagy európai misszióra érzi magát hiva­
tottnak, mert Belgrad lett a pánszlávizmus 
őrszeme. Ez a rettenetes önteltség jellemzi 
a szerb pártéletnek hivatalos nyilatkoza­
tait is és ömlik cl a kormány által befo­
lyásolt sajtó esztelen agitáczióján. A fel hi­
valkodott békák látványa még sohasem 
tűnt fel annyira nevetséges voltában.

Ennek a szertelen nagyzásnak is meg­
van oka-foka a czár atyuska jótékony 
pártfogásában, de aligha túl nem megy a. 
pánszlávizmus központi intézőinek számí­
tásán. Kezdettől fogva ugyan nem voll 
kétségünk, hogy az uj belgrádi kormányzat 
az orosz politika szekerét tolja. Minden 
officziozus szépilgetés daczára tudtuk, 
hogy Milán lemondásával a monarchiánk 
iránt gyűlölettel eltelt pártok jutói 
lak hatalomra, és ha Rísz tics mézes 
szavait pazarolta reánk, Kálnoky grófnak 
és Ilengelmüller bárónak kellett hívni az 
oly urakat, kik e kikopott cselszövö irá­
nyában a jóhiszemű megcsaltak szerepére 
vállalkozhattak. De hogy olyan hamar 
vessék le álarezukat és hogy jóformán át­
menet nélkül foglaljanak el olyan állás­
pontot, mely monarchiánk irányában a nem­
zetközi tekintetek mellőzése és a leg vésze­
sebb következmények vakmerő felidézése, 
ezt azokról a körmönfont belgrádi urakról 
magunk se gondoltuk. Mihály mclropolita 
visszaérkeztének napján még hirdették róla 
a belgrádi kormányzók, hogy csak magán­
ember minőségében látogatja meg hazáját, 
de nem múlt nyolca nap cs a hírhedt pan-

Páris gyermekei/)
(Befejező közlemény.)

Franeziaország már 1793 óta fölemelkedett arra 
a magas humanisztikus álláspontra, hogy a talált, 
a szülök által elhagyott gyermekek és az elhalt 
szülök gyermekei mind egyformán árvái a társada­
lomnak, a kikről egyaránt kell gondoskodni. Az 
1887-ben segélyezett 3i77 gyermek közül csak 277 
volt a mi fölfogásunk szerint árva.

8/uk keretemen kívül esik, hogy az árvaházak 
berendezésével, számával stb. foglalkozzam. Csak 
egynémely figyelemre méltó dolgot hozok föl. A 
franczia állam éberen ellenőrzi nemcsak a saját 
árvaházait, de egyúttal az u. n. magánárvaházakat 
is. A nagynevű júltevő, Roussel csak két évvel ez­
előtt világította meg azt a visszás állapotot, hogy 
sok árvaház nem a gyermekek jóvoltát, hanem az 
ipari vállalatokat szolgálja, s a gyermekek kézi 
munkáját az illető társulatok vagy vállalkozók ki­
aknázzák saját czéljaiknak az ápollak szellemi es 
testi fejlődésének nem csekély kárára.

Egy ily intézetről kiderült, hogy henne 12 éven 
aluli leánykák 11 órán át dolgoztak naponkint.

A tapasztalat azt mutálja, hogy mig a szegény 
gyermekre vagy félig árvára, a kinek van csaladja, 
a hova visszatérhet, az intézeti fölnevelés igen jó 
hatású, — addig az apátian-anyátlan gyermekre 
cztlszerübb, ha családoknál kint nevelhetik. A < sa­
lad a nevelésnek éltető napsugara, a nélkül csak 
üvegházi virágot lehet kultiválni, a meiv alig állja 
meg a külvilág zord szelét. Az árvaházaknak is 
az a tendencziájuk, hogy lehetőleg családiasán ne­
veljek a gyermeket. Ennek mintaképe a Prevost- 
árvaház Ceinpuisben, a hol a tanító és tanítvány, 
mint egy családban együtt élnek, együtt dolgoznak, 
együtt mulatnak leányok és link, a mi csakis i|y 
szilárd családias alapon lehetséges. A nagyobb és 
értelmesebb tanítványok gondozzak a kisebbeket. 
Nagy súlyt fektéinek a lest edzésére, a mi közben 
a szellemet, a kenyerkercsctre alkalmas ismereteket 
es munkákat sem hanyagolják el. Szóval e mód­
szeré a jövő s nem volna kár! a veszett fáradság 
tanulmányozni az újítást és nálunk i= lehetőleg meg­
honosítani.

Egyedül a beteg gyermekekről való gondolkodás 
az. a mire büszkék lehetünk s c tekintetben meg­
unhatjuk az összehasonlítási Parissal. Az üllui- 
uion van a mintaszerűen berendezett és vezetett 
Stefania-gyermekkórház, a melyet külföldről is el­
jönnek megtekinteni, hogy utánozzák! fKuk az kí­
vánatos még, hogy városunk nagyobbodásával több 
hasonló intézet keletkezzék a beteg kisdedek javára. 
E tekintetben azonban hiányzik valami Parisban, 
sok más helyütt is és nálunk is, s ez egy esecse- 
mökórház. A halálnak legbővebb aratása az egy 
éven aluli gyermekek között van, a kik jó anyalej 
híján mesterséges fölnevelés mellett számosán pusz­
tulnak el. A legtöbb gyermekkorház löl sem veszi a 
csecsemőt. .Mi okból is szaporítanák kimutatásaik­
ban a halálozási számokat, ha nem adhatnak daj-

*) L. az Egyetértés f. hó 12. és 15-iki számait.

szláv agitátor újra elfoglalta érseki székét. 
Risztics csak imént tette legbékésebb biz­
tosításait, de az ö legközelebbi párthívei a 
nagy liberális párlgyülésen programmokul 
nyilvánították a különböző országokban 
lakó összes szerbeknek nemzeti egyesítését 
és a kormány lapjai határt nem ismerő 
szemtelenséggel formulázzák a nagy szerb 
eszme követeléseit monarkhiánk irányá­
ban; Boszniának és Ilcvczego villának 
fellazítására már nvilt és szervezett agitá- 
czió működik, a. lázitó bizottságok tagjai 
minden háborilás nélkül ezrével küldik át 
Szerbiából a. növök aláírásával ellátott iz­
gató kiáltványokat.

Ezt az elkupatoü, minden mcggondoltság 
nélküli viselkedést bajos volna a pél er vári 
politika, kiszámított és közvetlenül intézett 
opcrácziöinak részeit! tekintenünk. Ez már 
a szerb kormányzók különös lelkiállapotá­
nak, a belgrádi levegőben fejlett szerb 
fluornak eredeti nyilvánulúsa. A nagy euró­
pai ellentétek mérlegében Szerbia csak egy 
párái tv elenyésző súlyával jön tekintetbe, 
és a szerbek, kikről 11. Sándor czár nyil­
vánosan a legnagyobb megvetéssel nyilat­
kozón, kiket a jelenlegi czár is csak fity­
málva említ, ük talán az utolsók, kikre az 
orosz politika saját világi endilö terveinek 
valósításában nagy és kezdeményező sze­
repet rábízna. Egyszerűen mcgbúdultak a 
czár pohárköszöntüjétöl és must őrjöngve 
borulnak az atyuska lábúhoz, melynek rú­
gását már többször sajogva érezték. Nem 
zavarja őket frenetikus elkeseredésükben, 
hogy az orosz czár Iosztja a montenegrói 
fejedelemnek szólott és igy a nagy szerb 
eszme megvalósításúI. oly vezérlet alatt kell 
<•1 fogadniok, mely egyenes hűtlenségei jelent 
dynasztiájuk irányában. Olt előttük Nikiin, 
a szerb nemzeti hős, kit a ezár egész 
Európával szemben «egyetlen barátjának» 
nyilvánított, a mi elég ok, hogy minden 
nagyszájú szerb szintén egész Európának 
hő.-ies állásban odadobja keztyüjét.

A liliputi Fa Isi álluk ily szörnyű hánya­
ve tiaége még nem elég ok arra, hogy 
miatta olyan nagyhalalom, mint monar­
khiánk, elveszítse nyugodtságűt. De nem 
tagadhatjuk, hogy monarkhiánk politikáját 
Szerbia irányában mindenkor csak szegé­
nyes k isiéi kü.ség, nyomorult élhetetlenség 
jellemezte, és ebben van annak legfőbb oka, 
hogy a dolgok fejlődése Belgrádiam jelenlegi 
alakját öltötte fel. A mi a szerb politiku­
sokat szemtelen kihívásaikra bátorítja, az 
csak kisebb részben lehet az a vélelmük, 
hogy egy bekövetkező összeütközésben 
Oroszot szág támogatására számiihat mik,

kát a hel.eg csecsemőnek, a mi nélkül reczepl és 
mediuzina nem hasznai semmit '

Van egy mod a kérdés megoldására, a mely 
azonban szorosan összefügg a lelencziigy rendezé­
sével. Prágában föltűnt mindenkinek ...  nekem is
— a ki Epstein tanár szívességét igénybe vettem, 
hogy mily jó karban vannak a Icíenczliazban a 
csecsemők, pedig ott csak a betegeket tartják 
vissza s az egészségesek rögtön a vidékre kerülnek 
dajkaságha. Ennek az az oka, hogy a lelenczház- 
nak joga van a szülőházból kikerült szegény anyá­
kat négy hónapig igénybe venni, kárpótlásul azért, 
hogy az ő gyermeküket az állam tartja el. Van 
tehát anyatej bőségesen s a beteg gyermekek bá­
mulatosan prosperálnak s az intézeti halandóság 
csak 5—7 százalék. Oly csecsemő-kórházban pedig, 
a hol nincs anyalej, rendszerint 100 gyermek kö­
zül 60—70 pusztul cl.

Lapozzunk tovább Coffignon érdekes könyvében 
s abban u'y nagyszerű instituuziók leírására talá­
lunk, a melynek létesítéséről a mi szerény viszo­
nyaink között alig álmodhatunk.

Parisnak van Rcrck-sur-Mcrben, a homokos ten­
gerparton egy kórháza, a mely 21 . millió frankba 
került és szegény görvélyes és angol kóros gyerme­
keket ápolnak henne. Amichon. Cap-Breton, Ila­
ti yuls. Pon-Bron hasonló intézeteknek helyei cs van 
még sok, sok, Coílignotmak szinte fáradságába ke­
rül azokat elsorolni. Csak két számot hozok lói 
összehasonlításul. A szünidei gyermektelep intéz­
mény, a mely rövid idejű keletkezése óta máris 
mindenütt áldásosnak bizonyult — Parist több 
mint 300,1)00 frank költséggel terheli, mi pedig 
nagy nehezen 200 szegény iskolásgyermeket küldünk 
el a zöldbe vakáeziózni s a főváros a költségekhez 
íOO lórin Ital járul . . .

A gyógyithatallamil beteg gyermekek, a görvc- 
1> esek, púposak, bénák, vízfejűek, nyavalyatörésük, 
gyenge clmejiiek mind találnak menedékhelyeket, a 
hol szerető gondossággal lórekednek lángra lobban­
tam elméjüknek gyakran csak pislogó mécsét vagy 
pedig feledtetni velük nyomorúságokat és vihagya- 
lottsagukal. A siketnémák cs vakok is kitűnő apó- 
lakban és tanításban részesülnek.

Az clzüliöll cs erkölcsileg megromlott gyermekek 
sok bajt és gondot okoznak a franczia emberbará­
toknak. E kérdés megoldása igen nehéz, csaknem 
minden elzüliött gyermeknél inas eljárás van he­
lyén : az egyikei a löldmivelésscl, a másikat az 
iparral való foglalkozás javítja meg s van olyan is, 
a kinél semmi sem használ. Azért e fontos társa­
dalmi kérdés még nem lépett ki a kísérletezés stá­
diumából. Francziaországban nemcsak az állam, de 
számos magáiilársulat is foglalkozik vele.

Szakértelemmel és nagylelkűen gondoskodik Pa­
ris varosa a szegény iskolás gyermekekről és ipa­
ros tanulókról. Nemcsak szellemi képzésükre, de 
festi jóvoltukra is felügyelnek, a szegények kapnak 
ételt, ruhát, meleg szobái.

Az iskolalakurckpénzlári intézmény is virul Pa­
risban.

mert ez a támogatás, még ha minden kö­
rülmény között biztos volna is, épen a 
szerbeket legkevésbé védhetne meg az 
agyonnyomatástól. Inkább abban a meg­
győződésükben rejlik igazi gonosz démon­
juk, bogy a mi monarkhiánk mindent kény­
telen elfogadni és mindenben kénytelen 
megnyugodni. A szerbek is rég észrevették 
azt, hogy a mi nagy békeszövetségünk Né­
metországgal velők szemben egyenest hát­
rányunkra válik, mert a tekintet szövetsé­
geseinkre folyton megakadályoz bennünket, 
hogy érdekeinket erélylycl védelmezzük. 
Azért ill az ideje megkérdezni külpoliti­
kánktól, hol van türelmének határa Szer­
bia irányában. Meri. azon a ponton, hová 
most jutottak a dolgok, az forog a kocz- 
kán, hogy tekintélyünk utolsó csillámát is 
elveszítsük a Balkán-félszigeten és mon­
arkhiánk neve örök gúny tárgya maradjon 
a pánszlávizmus bérenezei elölt.

Budapest, jun. 18.
A hivatalos lap holnapi száma lő "ja közölni fíc- 

nietkt/ Fcvcncz belügyi államtitkárnak ez állásától 
való felmentésére vonatkozó legfelsőbb ciha távozást, 
mclylyel egyszersmind Beniczkv a ni. kit; opera és a 
nemzeti színház intendánsává neveztetik ki. Felmen­
tése alkalmából Beniezkynck — a mint azt már ré­
gebben jelentettük — ö felsége a belső titkos taná­
csossá got adományozta.

Telel;/ Géza gróf belügyminiszterré történt kine­
vezését a hivatalos lap holnapi száma lógja közölni. 
Az uj beiügvmiszler hó 2í-én lesz’i le az esküt, 
ö felsége kezeibe Becsben.

A ilolegácziók elé terjesztendő kvil.-i-gvctú-i előirány­
zat, mint a Présre értesül, nagyban <•< egészben ab­
ban a keretben mozog, mint a tavalyi — sut a ké­
szültségi hitelt idő nem számítva — még némileg cse­
kélyebb, mini a folyó évre engedélyezett költségvetés. 
Miután azonban az ismétlőfegyverekre nézve a szük­
séglet a jövő évre lényegesen kevesebbnek mutatko­
zik, ebből az következik az idézett forrás szerint, hogy 
a delegáeziúk irányában úgy a rendes, mint a rend­
kívüli költségvetésnél uj követeléseket lógnak támasz­
tatni, melyek körülbelül nyolca millió forintra lehetők. 
eh osztrák dclegáezió elnöke ez idén gr. Falkenhayn 
Perem /, lesz, az alelnükségro pedig Lhlumeeky lu \ a- 
got választják meg.

el katonalia«ti- özvegyek- p (írtaik énlckébcn a 
nyugalmazott es. és kit', ds.aek a dolegácziók elé; ter­
jesztendő kérvényt köröznek aláírás végett.

Az ifjth csehek pártja e bú 1 (5-án lattá Prágá­
ban, az országos párlgytilésél. melyen 2000 bizalmi fér­
fiút jelöltek. tilazek képviselő mini elnök üdvözölte 
a gyűlési, mire Grcgr Kde képviselő szólalt fel. Ki­
fejté, hogy az ó-uscli párt elhagyta programmjál mint­
hogy a c.-eli a közjogról már lemondani kezd, amit az 
ifjú csehek soha sem fognak megengedni. A szónok 
ezután a nemesség és a papság működéséről szólt. A 
nemesség átatában rcakvzionáriiis érzelmű, mig az iljti 
csehek a szabadelvű, elöbaladó álláspontot foglalják 
el, melyei nem nagynak el sohasem. Mi a papságot

Ha végignéztünk ezen a kaleidoskopon, a kis­
dedek javára szolgáló intézmények vázlatos leírá­
sán, akkor Eraneziaországnak, de különösen Paris 
városának a gyermekekről való gondoskodása rend­
kívül szép és összhangzó képet nyújt. A franczia 
társadalom jótevő befolyása már az anyaságnál 
kezdődik és nem veszi le kezét a gyermekről, a 
mig ez saját munkájával meg nem keresheti ke­
nyéréi. Nincs az a kiadás és fáradság, a melyet 
sajnálnának a gyermekekre fordítani, ha az jó 
eredménynyel kecsegtet. Az állam, az egyház, a 
társadalom, mindenki részt vesz ebben a nemes 
mozgalomban s a puerikultura, különösen az J871-ik 
évi nemzeti szerencsétlenség után valóságos hivata­
los tadománynyá fejlődött. A franczia jótékonyság­
nak jellemző vonása a czentralizáczió, az állam 
mindenre kiterjeszti figyelmét és czéltudalosan gyako­
rolja befolyását a magán jótékonyságra is. Ez által 
ellene működik az erők szctforgácsolásának és az 
állam és társadalom hasznos összejátszását hozza 
létre a közös ezél érdekében.

Ez intenzív munkának szemmel látható eredmé­
nyei vannak. A gyermekhalandóság tetemesen csök­
ken, a gyermekvilág erkolesisége, munkakedve és 
hazafiassága emelkedik— különösen Paris városára 
illik ez — úgy, hogy a Iraneziák máris büszkén 
mulathatnak arra a generáuzióva, a mely a háború 
után született és most éli ifjú kovát.

Minden reményük, minden bizalmuk ebben az 
ifjúságban van.

S ha ezzel a vonzó képpel összehasonlítjuk a mi 
viszonyainkat, akkor az első pillanatban bánatos 
érzés fog el. mint a mikor valamely remekmű mel­
lett egy készülőiéiben lévő miivel, pillantunk meg. 
Amannak tökéletességével szemben annál kirívóbbak 
az utóbbinak gyarlóságai, fogyatkozásai.

A mi gyermekkérdésünknek legfejletlenebb vésze 
az újszülöttről és csecsemőről való gondoskodása. 
A zsenge kor, a melynek leglöhb vcszélylyclkell meg­
küzdenie. a mely Kraneziaui.-zugban a legnagyobb figye­
lemben védze.hiií — nálunk minden ólalom nélkül van. S 
nagyon hamis tudós volna az, a ki azt állítaná, hogy a mi 
kisdedeink pusztulhatnak, meri hiszen szaporaságunk 
igen nagy. nagyobb mint bármely nyuguli kuli ur­
áliamé, különösen pedig Francziaoivzágé. A tapasz­
talás azt mutatja, hogy a szaporaság ugyan nagy, 
de a csecsemőhalandóságunk is majdnem cp oly 
nagy, úgy, hogy tényleg jóformán semmit se sza­
porodunk. Ebből kitűnik, hogy a nagy szaporaság 
tulajdonképen fölösleges erőpazavlás mindaddig, a 
mig nem sikerül a halálnak szánt kisdedeknek egy 
nagy ([nótáját megmenteni.

Ez most már halaszthatatlan nemzeti kötelessé­
günk. Árvaházaink és kisdedóvóink már vannak és 
annyiva-mennyirc megfelelnek a szükségletnek, de 
kevés a eréche, a gyermekmenedékhely, lelcnezhá- 
zak pedig még egyáltalában nincsenek. Ez intézmé­
nyek megalkotása a legégetőbb szükséggé vált.

Vigasztalásul szolgál és nagy reményekre jogosít, 
hogy ez irányban egészséges áramlat uralkodik. A 
magyar közönség igén kedvezően fogadja az ily 
irányú törekvéseket, érzi, hogy már ideje helyre­
pótolni egy nagy nemzeti mulasztást és minden'ál­

illeti, minden érdem az alsó klérusé, mely a nemzet 
körüli fáradozásaiért a legleljeMi elismerést érdemli. 
A cseheknek a kormányhoz való viszonyát legjobban 
az jellemzi, hogy a kormány betiltá a prágai lornász- 
egyietnek párisi ünnepélyek tájátI."Szónok ezután dicsőid 
a cselt tornászokat és azt mondja, hogy a Sokol 
tagjainak párisi győzelmei sokkal magasabbra boesii- 
léndök az ó-cseltck összes vívmányainál. Merőid kép­
viselő volt a második szónok. U azzal kezdő, hogy az 
iljti cseh pártot az ó-csohek felforgatónak nevezik. 
Elfogadja az elnevezést oly értelemben, hogy az iljti 
csehek a kormányhoz való mai méltatlan viszonvl fel 
akarják forgatni, mert az ;t cselt nemzetre nézve ti 
legnagyobb kárral jár. Szónok ezután, Groar-rcl ellen- 
tőiben, dicséri a nemességei. Végre Grcgr felolvasta a 
választási felhívást, mely egyhangúlag elfogadtatott.

Az aratás.
Más időben csak úgy Pelei-Pál napja 

Iáján gondolt a magyar gazda az aratásra. 
De most. mintha még a természet járása 
is megváltoznék, sokkal hamarább közelg­
ői az az idő, midőn beta karit hatjuk egy 
évi fáradozásunk gyümölcseit. Az A1 földön 
sárgul már a vetés mindenfelé, söl Pest- 
megye homokos vidékein, a hol a termé­
szet mindig előbbre van valamivel, meg is 
kezdet lék a rozs aratását. A mai napon 
kereszteket lehelell már látni. De a. gaz­
dának nem sok öröme lelhet abban. Ö.-s/c- 
sült szeme van unnak a. gabonának, a 
melyet most arainak, s későn jött reá az 
az esőzés, mely a legutóbbi napok alatt az 
ország legtöbb vidékéi, meglátogatta.

Még ott is, a hol hátrább van a termé­
szet, kétes, hogy meglesz-e az utóbbi esők­
nek a jó hatása. A tavasziak ki voltak 
sülve a legtöbb bolyon, s alig lehet re­
ményiem, hogy összeszedjék magukat. Kü­
lönösen az árpára nézve kevés a kilátás, 
a zabra nézve sem sok. Ellenben a Icuko- 
ricza s a dohány, répa még magához 
jöhet.

Nem valami vérmes reményekkel hite­
get heti tehát magát a magyar gazda. Leg­
főbb termesztméiiyo. a Iniza is kétséges még. 
s nem bizonyos, hogy összeszedi magát a 
hátralevő néhány nap alatt.

S a melleit az árak oly alacsonyak, 
hogy alig hit ha ló ki soká. A búza ára 
tegnap 7 Irt 30, a rozsé li frt 10, a kit- 
koricza pedig épen csak 1 Irt öO méter- 
múzsánként. Az ember szinte csodálkozik 
felette, hogy élhet meg e mellett a földbir­
tokos V

Egyetlen reményünk van még, s az ab­
ban áll. hogy talán nem lesz az idén oly 
nagy a konkurrenczia mint máskor. Azok 
a jelentések, melyek más gabonatermesztő 
országoknak aratási kilátásairól szólanak, 
még kedvezőtlenebbek, mint a. mieink. Kü­
lönösen Oroszországban számítanak nagyon 
is silány termésre. A mellett a romániai

dozatra kész : publiczistikai mozgalom, egyesületek, 
kisdednevelési kiállítás, — mely plasztikusan fogja 
bemutatni a helyes gyermekápolást, — felolvasások 
mind, mind, a mi a gyermekekre vonatkozik cs az 
u javukra szolgál, a közönség rokonszenveben ré­
szesül. 8 ez csak várja felülről, az intéző körökből 
a kezdeményezési, hogy váll vetett munkára csatla­
kozzék.

De. Faragó Gyula,

A 119. SZÁMÚ BÉRHÁZ.
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Irta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

— Mily vigyázatlanság 1
— U pénz dolgában mindig vigyázatlan volt, és 

sokszor megtelte, hogy tározóját idegen emberek 
jelenlétében vette és nyitotta ki, viszonzá Mrs. 
Holdfast. — Mondtam is neki sokszor, hogy nem 
csodálnám, lm egyszer kirabolnák. De még ez eset­
ben is — tegyük föl, hogy csakugyan meglopták — 
semmikép sem kellett volna tartózkodnia attól, hogy 
hazasiessen a feleségéhez, gyermekéhez.

— Ne gondolja, asszonyom, hogy azzal, a mit 
mondok, még öregbíteni akarom aggodalmát, foly­
tain a jó barát, — de az a körülmény, hogy már 
oly hosszú idő óta nem kapott Járt kedves férje 
felől, az a tény, hogy ő Amerikából eljött és 
Angliába érkezeti, csak még aggasztókba leszi a 
dolgot. Mr. Hokliosl nem olyan ember, a ki szép 
szerével kiraboltatja magát. Ha valaki megkLesiette 
volna, mindenesetre védelmezte volna magát.

— Bizonyára — körömszakadtig védelmezte volna 
magát.

— Ezzel kifejezte ön azt az aggodalmat, mely 
bennem támadt.

— De fia valami ilycs történi volna, az minden­
esetre belekerült volna a lapokba és megtudtuk 
volna! kiállóit föl Mrs. Holdfast, ki a szörnyű 
gyanú ellenében görcsösen kapaszkodott a legcse­
kélyebb bizonyítókba is.

— Csakhogy folyvást történnek ám titokzatos 
dolgok. Kirabolják és meggyilkolják az embereket 
és senki sem hall többé felölök. Hányszor történt 
már, hogy valaki a város kellő közepén elment ha­
zulról, hogy egy óra múlva visszatérjen és többé 
soha senki sem látta és nem is hallott felőle.

Hogy Mrs. Holdfast e szavak hallatára mit ér­
zett, azt csak elképzelni lehet, de leírni nem.

— Az isten szerelméért, mit lehet lennem ? 
monda eifuladt hangon.

— Rögtön menjen ügyvédhez s bízza a kezére a 
dolgot! volt rá a felelet. —- Ne mulasszon el félórát 
sem, de olyan ügyvédet válasszon, ki a bűnügyek­
ben jártas. Megmondhatom önnek egy ilyen ügyvéd 
czimét és azt tanácsolnám, hogy egyenesen odahaj­
tasson és rögtön tanácskozzék vele.

Mrs. Holdfast megfogadta a tanácsot s azonnal 
elment az ügyvédhez. Ez félbeszakítás nélkül hali­

gazdák sem reménykednek feleli óbb. És 
ránk nézve ennek a két országnak a ter­
mése döntő befolyású. A magyar búzának 
nem árt annyit az amerikai mint az orosz. 
Angliába még vihetünk magyar lisztéi, de 
nem vihetünk magyar búzát, az amerikai 
verseny miatt, de Dél-Nénielországba vagy 
Svújczha az amerikai nem jöhet cl oly ol­
csón, hogy bajt csináljon, meri oda ü is 
csak vasúton hozhatja a buzájái. Olt főként 
az oroszok verhetik le a magyar búza árát. 
Es teszik ezt annyival is sikeresebben, mert 
Svájczban az a tévhit van cl I erjed ve. hogy 
az orosz búza sikerben gazdagabb, tehát 
táplálóbb mint a miénk. — a mely tévhit­
nek megszüntetésére bizony tehetne is va­
lamit a magyar kormány.

Szóval, ha csakugyan oly rossz lesz a 
I érmés Orosz- és Oláh ország ban, minta mi­
nőtől ott tartanak, akkor valamennyire fcl- 
lélekzik a magyar gazda, másként, ugyan 
alig. A saját termésének bősége nem sok 
okol. ad neki arra nézve, hogy nagv remé­
nyekkel nézzen eléje a. jövőnek.

Másrészt azonban elrontja kilátásainkat 
az a fény, hogy a. búza ára nem emelke­
dik ma sem. mikor már az aratás küszö­
bén állunk, s mikor a külföldi kilátások is 
megközelítőleg ismeretesek. Az őszre szóló 
kötések is alacsonyak, a búza kereskedők 
tehát nem bíznak az árak tetemes emel­
kedésében. Úgy, hogy ha lesz is valami 
emelkedés, aligha lesz az oly jeJcnlékcnv. 
hogy meghozná a magyar gazdit számára 
azl a megváltási, a mely lilán oly régen 
hiába áhítozik.

Mindent össze véve is. úgy látszik ez az 
esztendő is csak további türelemre, kitar­
tásra fog bennünket tanítani. Tűrünk pedig 
oly régen már a jobb jövőnek reményében. 
Ez a jobb jövő pedig késik egyik évről a 
másikra, a nélkül, hogy most is határozott 
alakot akarna ölteni. Hogy kibirjuk-eaddig, 
a mig eljön, hogy nern-e elbukik földbirto­
kos osztályunk nagy része a bosszú vára­
kozásban, ha ez huzamosan tart még igy, 
azt ki l mii iá megmondani ?

Az idei delegácziók.
Lillám ült össze de!e['áeziu tanácskozásra, me’y- 

nek lefolyását nemcsak hazánkban és Ausztriában, 
hanem egész Európában nagyobb érdeklődéssel 
várták volna, mint most.

Mi minden történt azóta, a mióta tavaly meg­
szavazta a két dclcgáezió a 17 milliós felszerelési 
Hiteleket! Romániában a Catargiu kormány viiltolla 
fel Bratianul cs Carpol. Az oroszbarát konzewaíiv 
bojárpárt kezében van az államkormányzat gyep­
lője. Hitrovo ma az uv a dunai királyságban vs a

gáttá végig. Csak mikor az asszony mindent cl 
mondott, intézett hozzá kérdéseket, melyeknek eg 
részét Mrs. Holdfast egészen fölöslegeseknek gon 
dolta.

— Ha Mr. Holdfast Angliában van, akkor me: 
fogjuk találni, monda, mielőtt az asszony cila 
vozott.

Ezzel a sovány vigasztalással kellett egyelőre be 
érnie. Nagyon is világosan olvasta volt az iigyvéi 
ajkáról a ki nem mondott szavakat: «akár ílv 
riláe lta!i:u;n és borzadástól reszketve hajtatott haza

«Ha Mr. Holdlast Angliában van. meg logju! 
t dúlni — akár élve. akár halva», igy hangzottal 
igazi érlelniük szerint az ügyvéd szavai. És iné; 
más valami is megijesztette a szegény asszonyt, f 
párbeszéd egy bizonyos pillanatában az iigyvéi 
hirtelen megállóit s egy szelet papírra ezeket ; 
szavakat jegyezte: «Tudakolni a legutóbbi idöhci 
előfordult gyilkosságokat — különösen a great-por 
ter-squavei bűntényt».

Mrs. Holdfast kiváncsi volt rá, hogy mit irt a: 
ügyvéd olyan komoly képpel: lölálloll és elolvas!,' 
a szavakat. Borzasztó! «Gyilkosságokat — különb 
sen a great-porter-squarei bűntényt». E szavak él­
teimé a legiszonyúbb sejtelmekkel töltő cl.

De mi is az a great-porter squarci bűntény, i 
melyről ő eddig nem hallott semmit, és mi össze 
függésben lehel ez az ő ügyével ? Nem birl. annyin 
erőt venni magán, hogy az ügyvédet megkérdezze 
de figyelmét mégis sokkal élénkebben felébresztette e: 
a dolog, az ügyvéd jegyzete sokkal kínosabban foglal 
koztatla, semhogy azon ne iparkodott volna, hogy ezt v 
rejtvényt kikutassa. Még aznap este megtudta, hogy; 
Gicat-Porter-Square 119. szánni házban gyilkosság 
követteleti cl. s hogy a meggyilkolt ember kilétém 
eddigelé semmit sem tudnak. Mikor a gyilkossá*, 
történi, akkor ö lahm voll, hogy fültétlen’ pihenő- 
által visszanyerje egészséget és lelki Irisseségél. Ki.- 
gyermekc akkor mintegy két hónapos voll, s a/ 
anya beleken át nem olvasott újságot, sem a ,-zii 
les előtt, sem azután. Mosl. hogy mogludla, hogy 
az a bűntény talán földerítheti azt a tilkol. mely 
miatt ö annyit szenvedett, bűnnek tavlutla volna 
hogy csak le is feküdjék, mielölt összes részleteivel 
együtt nem ismeri azt a szörnyű történetet.

Egyik ujság-elárusilótól a másikhoz menve, sike­
rült neki fóllmjhászni még néhány régi lapot, a 
melyekben le volt Ívva a holttest megtalálása e- 
közölve volt a Cowlrick Antal ellen emelt vád es 
többszörös tárgyalása. Mikor az ügyvéd másnap 
reggel eljött hozzá, az újságok tanulmányozásába 
menilten találta. De nem intézett hozzá kér­
dési, mert jól sejtette a gyölrelmes foglalkozás 
okál.

— Egész éjjel be nem hunytam a szememet, 
monda Mrs. Holdlast. — Merre van az a Grcat- 
Povler-Squavo V

— Szükségtelen, hogy ön annak a szörnyű bűn 
ténynek a színhelyét személyes tapasztalásból meg 
ismerje, viszonzá az ügyvéd. — Semmi ezél ja sem lenne 
annak, hogy odamenjen. Viselje magát nyugodtan s 
bízva a többit reám. Én már teltem lépéseket a
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mit hazája függetlenségének biztosítására épített egy 
évtizeden át Bratianu, azt clfujyi, mint a homok­
várt a pétervávi szél. Szerbiában elhagyta Milán 
trónját és ma Mihály metropolila már talán mcg- 
mivelte azt a koronát a mit Nikita fejedelem homlo­
kára szándékozik hclyomi. Bulgáriában máig is provi­
zórium áll fenn. A batlenbergi trónfosztását megenged­
tük és politikánk elég gyáván megtagadta az elismerést 
a koliurgi sarjlúl. Uralkodását nem oltalmazza .sem az 
európai szerződések garancziája, sem a hármas szö­
vetség protektorátusa. Körülvéve kicsiny és nagy 
ellenségektől Bulgária játéklabdája lehet a hauisze. 
roncsé szeszélyének.

Külpolitikánk vezetője tehát oly esztendőről fog 
számot adni, melyben vereség vereséget ért s a 
melyben minta szappanbuborék szétpattant minden 
csalóka remény, minden önámító szépitgetés test 
nélküli fantomja.

A delegácziúk minden ülésszakát meg szokta 
elűzni többé kevésbbé zajos barczi riadalom. Azon­
ban könnyen megkülönböztethetni a színpadi meny- 
dörgest cs a kolofoniitm villámlást, az istentől jövő 
égi hábi.ni őserejü kitöréseitől. Most nem festett 
veszély fenyeget, hanem érezzük minden izünkben, 
hogy inig talpunk alatt az ellenségtől aláaknázott 
talaj.

A helyzetről nem sok a megtudni való Kálnoky 
grótP'il. Diplomácziájának kudarczni oly szembetű­
nj.!;. a kórü'ötliink végbe ment átalakulás oly vilá­
gé-. hogy az sem nem szorult hivatalos megemsi- 

, via nein vitázható el a diplomáczia megszo. 
köti apró fogásaival.

Ni la mo l 1 ;1 tehát felvilágosítást szerezni a 
delegácziókuak. hogy mi történt. Más itt a kérdés. 
Az, hogy a mi történt, miért történt igy. miért nem 
akadályozta lőtt meg. kit terhel a mulasztásokért a 
felelő-g bűne? A kérdés továbbá az, hogy nyu­
godtan m.'"hagyható-e a külpolitika vezetése abban 
a kézben, meiy ily szerem-étien eredményeket ért 
( I. s mely eljátszó! la azt, a mit tiz év óla elértnek 
tüntette1: fel: a monarchia hatalmi poziezióját a 
Baikán-lelszigeten.

A Baikcii-allamok függetlenségének léniartásavolt 
az a pvozi mim, mely úgy Magyarországban, mint 
Ausztriában, ugv a törvényhozásokban, mint a dc- 
legáezióban osztatlan helyesléssel fogadtatott. E 
Programm ma már üres frázis. Biszlies és Mihály 
metropolila Szerbiája nem független állam többé, 
hanem egy orosz szatrúpia. Románia nem okulva 
Lengyelország végzetes sorsán, enged az orosz po­
litika csábító Ígéreteinek. A'király melegen érez 
országa függetlenségéért. De népéért ép oly kevéssé 
felelhet, mint a lemondásra kényszeritelí. Milán. Az 
a Románia, meiy feledve Reszarábiát, feledve 1877-iki 
szövetségesének hitszegését, újból a pánszlávizmus 
fojtó karjaiba dóit, szintén elvesztette a független­
ség attribútumait. Politikánk vezéreszméje tehát 
megsemmisült.

f-iit tehet Kálnoky giúl helyébe ? Mivel pótolhatja 
veszít lüket V Minő eszközökkel rendelkezik az 
elvesztett poziczió visszahóditűsára ? Vagy talán 
Bosznia c llerczegovina t.kkupácziója után kibo- 
csáthatná Szabiét a monarchiának úgynevezett ha­
talmi szféra, ti bl ?

Kálnoky gr. kijelentette tavaly, hogy szemben az 
óriási ellentetekkel, melyek a Keleten és a Nyuga­
ton ben zolunk, szemben a szenvedélyek féktelensé­
gévé!, senki sem kezeskedhetik a jövőről. Igaz, néha 
a bölcs politika som háríthatja el a végzetes össze- 
iiíközöseket, melyeket a hatalom önkénye, a hírvágy 
szenvedélye, vagy egy nagy eszme elemi ereje az
pr.T< ~r. o.
titok földerítésére. Ne izgassa [fel magát szükségte­
lenül, mert leld, hogy egész erejére szüksége lesz.

Azután azt kérdezte, hogy van-e itthon Mr. Ilold- 
fastnak arczképe. Volt egy lénykép, mely ép az 
(. küvő előtt készült.

— IYvjvm átlőtte állott az ilyen apró hiúságok­
nak, monda Mrs. Holdét.-:!, de hirlek n összeborzadI. 
— .ló isten, mit is hcszvlck! Hogyan mondhatom 
azt, hogy tokit le állói! ? Azt keil mondanom, hogy 
fölötte áll az ilyen gyengeségnek. Hiszen nem le­
het az, hogy i ■ dude volna nem, nem lehel!... 
Nekem Im-ilett u rábeszélnem, hogy lefénykéneztcsse 
magát. Ili van a iv'-p ebben a medailionban.

Odaadta az ügyvédnek a. kt-■ I, s az elment 
veie. Mikor c: lo isméi eljött, az arcza igen ko­
moly voll.

— ILevőit Mr. Loidi':.si végrendeletet? kérdő.
— llagyoti. felelt Mrs. Hold fas i. — Lepecsételt 

borítékban adói át nekem s én elteltem hálószo­
báim mi abba a szekrénybe, melyben az ékszeremet 
lm'ollam. A végrendeletet akkor nap irta, mikor 
hát a házból kitiltotta. Látni kívánja?

Legjobb I -::, a -zonyom. ha átadja nekem, monda 
az ügyvéd. — Nem fogjuk felbontani, u mig a 
mostani kutatás véget nem ér — de az már sem- 
mk'soti'o sem tart sokáig. Ideg erős ön ahhoz, hogy 
v.gv rn-vz bill halljon ? Vagy pedig holnapra bá­
bu, z.mi inkább a közlést ? Igen: igen, az tanácso­
sabb lesz. mert egy éjjvti jó alvás után . . .

Mrs. Holdfast lüvclmellcniil vágott a szavába. 
Belehal, monda, iia még tovább is bizonytalanság­
ban hagyják: s azután könyörgölí. hogy ne titkol­
jon előtte semmit, hanem mondja meg neki egy­
ezerre az égi sz valót, lia még olyan rossz is.

Az ügyvéd, bár előbb erre nem volt hajlandó, 
mégis belátta, hogy ez lesz a loglanácsosabb; s a 
mily kímélettel csak lehetett, közül lo vele, hogy az 
aradit p, melyet ma reggel adott, pontosan össze­
vág annak az embernek a személyleirásával, kit a 
(Ireat-Uorter-kiijuaic 110. számú házában meggyil­
kolva találtak.

— Holnap délelőtt kieszközöljük a holttest föl- 
ásásának az elrendelését, monda. — A feladat, 
mely önre vár, mindenesetre kimondhatatlanul kí­
nos és borzasztó; de föltétlenül szükséges, hogy ön 
a kiásáson jelen legyen, és legjobb tudomása és 
meggyőződése szerint kijelentse, hogy abban a holt­
testben a férjére ismer-e, vagy nem.

Olvasóink bizonyára kitalálták már, bogy a vizs­
gálat minő eredményre vezulelt. Az elhunytnak a 
testén volt néhány ismertető jel, mely könnyűvé 
tette a felismerést. A többi közt mely forradás volt 
a kézcsuklóján, mely egy fiatal korában kapott s 
s csontig hatott vágásnak az eredménye volt. Egy 
törölt fog s egyéb apró jelek végül egészen bizo­
nyossá tették,hogy azaz ismeretlen, ki a Grcat-Por- 
ter-Square 119. számú házának első emeletén la­
kást bérelt s ott .július 10-ike éjjelén oly kegyetlen 
es titokzatos fnódon lelte gyilkosság áltál halálát, 
senki más nem volt, mint Mr. Holdfast.

Ennyiben hát ki volt derítve a titok.
De az" a körülmény, hogy a meggyilkolt egyén 

vagyonos embernek bizonyult, a kinek bájos tintái

emberiségnek rendel. Kálnoky gr. sem törülhette ki 
a történelemből az osztrák politika megbízhatatlan­
ságának és hálátlanságának emlékét, melylyel egy 
Schwarzenberg hg. még dicsekedni is tudott. Pedig 
a. megbízhatatlanság és a hálátlanság idegenítették 
cl tőlünk a balkáni népeket. De képzelhetni-e. va­
lami tehetetlenebbet és szánalmasabbat, mint keleti 
politikánkat az utolsó évben ? Megadtulc-o Milánnak 
a kért garancziákat, melyekkel megmaradhatott 
volna trónján? Tettünk-e kísérletet visszaragadni 
Romániát végzetes útjáról ? Hatottunk-e Bulgária 
konszolidácziójára ? Mindezekből semmi sem történt. 
Ellenben megingani segítettük a béke biztosítékait 
Nyugaton.

A hármas-szövetségen belül alakult a kettős szö­
vetség Olaszország és Németország közt. Olaszország 
érzékenységét büntetlenül sértegették Ausztriában ma­
gas állású, politikai vezérszerepet vivő egyéniségek és 
pártok. Sőt a német szövetség ellen is felhangzott 
a szó az uralmon levő cseh-pávt táborából.

Pennái! ugyan még mindig a monarchiánk és 
Németország közt kötött szerződésnek hatalmas 
első pontja. E pont szerint a támadó Oroszország 
négy millió szuronynyal találná magát szemben, ha 
őrült szenvedélye béketörésre ragadná. Azonban 
Oroszország vakmerősége határtalan. Talán a na­
póleoni harezok emlékének őrült mámorában ma is 
legyőzheletlemiek tartja magát. Francziaovszág kész 
minden perezben a frankfurti, Oroszország a ber­
lini szerződést széttépni. Okol a háborúra könnyen 
lelhet. Midőn fel vannak halmozva a robbanó anya­
guk, egy szikra elég, hogy lángra gyújtsa. A har- 
minezéves háború kitört a bvaunaui kis templom 
miatt. A krimi háborút megcsinálta Mcncsikolí sá­
ros csizmája ; a német-francziu háborúi Uenedctti 
rekedtsége.

Azonban a béke megőrzéséhez kötendő reményt 
nem szabad feladni. Itthon tartsuk szárazon a pus­
kaport, a szomszédban pedig éreztessük hatalmim* 
kai. A gyengének és tétovázónak soha sincs igaza. 
Meggyőződve Szerbia és Románia ellenséges szán­
dékáról, éreztessük' velük, minő veszély rájuk nézve 
haragunk. Ha Kálnoky gr. béna politikája erre kép­
telen, buktassa meg a delcgáczió és adjon neki 
telierős utódot. A személyi kérdés itt. alárendelt. De 
magát a politikai helyzetet tisztázni kell. Ezt várja 
az ország az idei delegácziótól

VIDÉK.
* Újvidéken ma ment végbe dr. Fiait Viktor, az 

ujimnan kinevezett főispán beiktatása. A fontos pozi- 
czió, melyre a kormány az uj főispánt helyezte, politi­
kai érdi két kölcsönöz a beköszöntő beszédének is. E 
beszédtől nem lehet megtagadni azt, hogy félreérthe­
tetlen méidon pvoklamálta a magyarság o veszélyezte­
tett pontján a magyar állameszme feltétlen érvényre 
juttatását s a magyar állam tekintélyének épségben 
tartását. A városi közgyűlést, melyen a beiktatás tör­
tént, a tanácsterem szűk volta miatt az «Erzsébetu- 
szálloda zászlókkal és gnlylyal díszített nagytermében 
tartották meg. A bizottsági tagok teljes számban jelen­
tek meg; vendégek voltak: Móricz Pál, Diinitrcvics, 
Ilolionczi, Fornbach képviselők s nagyszámú hölgykö­
zönség, közte özv. Fialt Endrém:, Fialt Vildorné, to­
vábbá nagyszámú polgárság, a tisztviselők és a vár­
megye bizottsága.

Pontban !) órakor nyitotta meg Popovi Is István 
polgármester az ünnepélyes közgyűlési, mely indítvá­
nyára liat tagú küldöttséget menesztett a főispánért. 
A főispán fényes diszmagyarban a terembe lépvén, 
harsogó éljenzéssel fogadtatott. A főjegyző felolvasta 
I zu1 án a kinevezési, mire Pupovies polgármester a fő­
ispánt lendületes beszédben üdvözölte, kiemelvén, hogy 
a nemzeti égek és folckozctok féltékenyek ugyan tör­
vényes jogaikra és kulturális érdekeikre, de tevékeny

neje volt s kinek halála csakhamar fiának a halála 
után következeit lie, valamint az a tény, hogy ez 
az ember, Londonba visszaérkezve, nem ment mind­
járt haza, hanem e helyeit közönséges szegény em­
berek által lakott tájékon bérelt magának egy szo­
bát s titokban tartotta a nevét: továbbá, hogy ez 
idő alatt csupán egy látogatója volt, egy nő, a ki 
sűrűn elfátyolozta az arczál, — mindezek a körül­
mények egészen uj érdeket kölcsönözlek a titokza­
tos ügynek, és mindezek után csupán az még a 
kérdés, hogy ennyi adat birtokában nyomára lehel-e 
akadni a gyilkosnak, hogy elvegye büntetését.

Mrs. Holdfast, tudósítónkkal szemben a legna­
gyobb őszinteséggel nyilatkozott és tudósítónk, mint 
mindjárt látni fogjuk, nem elégedett meg azzal, hogy 
csupán Őnála tudakozódjék. Más körülmények közt 
talán természetesebb lett volna, ha Mrs. Holdfast a 
családi viszonyaira, férjére és mostoha-fiára vonat­
kozólag tartózkodóbb lelt volna a közlésekben.

«De», mondái, «igen könnyen következhetnek be 
oly körülmények, melyek kihallgaltalásomat szüksé­
gessé teszik. Talán fölfedezik a gyilkost (éjjel-nap­
pal azon imádkozom, hogy ez megtörténjék) és el­
fogják. Ez esetben engem mindenesetre megidéznek 
tanúnak, és mindent el kellene mondanom, a mit 
tudok. Akkor talán megkérdeznék tőlem, hogy mi­
iül hallgattam az apa és lia közt folyt szcveimesét- 
lcu viszálykodásról — és én erre nem tudnék mit 
felelni. Nem, inkább nem titkolok el semmit, mert 
az utóbb csak hátrányomra lenne; és ha csak leg­
kevesebbel is hozzájárulhatnék ahhoz, hogy fölfe­
dezzék azt a nyomorultat, ki a legnemesebb em­
bert meggyilkolta, ez nagy megelégedésemre szol­
gálna, mert azt látnám belőle, hogy valóban helye­
sen cselekedtem.

(Folytatása következik.)
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Ezt az alig észlelhető kerülést azonban senki 
se vette észre. Zedwitzet egészen elvaki tolta sze­
relmes csodálata és Hildegarde-ou kivid nem látott, 
nem hallott semmit. A fáradtság meghosszabbította 
az étkezést, bizony már szinte besötétedett s az éj 
sötét leple egészen el borit á a láthatárt, mire az 
asztaltól felkelésre gondollak. Rosenhcrgné és Stullz 
őrnagy végre lélszóllallak, hogy ideje volna vissza­
vonulni: a többiek azonban, eszükbe jutván, hogy 
tüzet akarlak rakatni a hegy tetején, minden áron 
ragaszkodtak szándékuk kiviteléhez. Stultz őrnagy 
nem mervén ellenszegülni, kővel to Creseenciát. A 
vezetőket előszóiba!-:, pár perez alatt pedig már 
halomba volt rakva a fa a máglya számára.

Vígan lobogott a tűz, festői színben világítva 
meg a társaság különböző tagjait, kik a tüzet szét­
szórva vették körül, némelyek a fák törzsein ülve, 
mások a lube heverészve . . . valamennyien fárad­
tan, de érdeklődéssel uj helyzetük iránt. Hamilton 
egészén félrevonultál! a többitől, nézte a csoportot 
a nélkül, hogy a gondatlan, vontatott társalgásban 
részt venne, azt a hatást érezve, mintha valami

részt követelnek maguknak a közjóra irányuló műkö­
désben, mert valamennyinek föczólja, a haza boldog­
ságát előmozdítani. ‘Ennek felérésében vetélkedve, a 
főispán kormányzata alatt, a városnak egyetértés és 
testvériségen alapuló felvirágzását biztosan hiszi. Sza­
vait a király, a haza és a főispán éltetésével végezte. 
Riadó éljenzések fogadták a polgármester beszédét, 
mire a főjegyző felolvasta az eskü szövegét. Fialt Vik­
tor főispán érczcs hangon mondta el az esküt és azután 
nagy tetszés közt tartotta meg székfoglaló beszédét, mely­
ben kegyelettel adózott elhunyt elődének és kiemelte, hogy 
minden törekvése a haza szent ügyének és Újvidék város 
felvirágzásának lesz szentelve. Feladatainak Icgfőbhikc a 
magyar állameszme fentartását és minden kö­
rülmény e/a közt feltétlen érvényre juttatását 
biztosítani. Meg vagyok győződve, úgymond, hogy a 
fönálló törvények lelkiismeretes és részrehajlatlan szi­
gorít alkalmazása, a nemzetiségeknek a magyar állam- 
eszmével és a lürvénynyel összhangba hozható jogos 
kívánságai és kulturtörekvósci tiszteletben tartása, hat­
hatós eszközei lesznek azon meggyőződés megszilárdu­
lásának, hogy a magyar haza egyenlő szeretettel öleli 
magához magyar és nem magyar ajkú fiait. Hiszem, 
hogy ezen az utón elérem a kitűzött czélt és nem 
lesz okom hatalmi eszközökhöz nyúlni, a melye­
ket azonban habozás nélkül fogok alkalmazni 
olt, a hol ezt a magyar állam tekintélyéncla 
fentarlása s a törvény vagy a kormány rendelőiéinek 
szigorú végrehajtása érdekében el nem kerülhetem. 
Beszéde további folyamán a főispán Újvidék város 
közigazgatási érdekeivel foglalkozott; fölemlítette a 
hazai városok kulturális hivatását s gyors fejlődé­
süket ; Újvidék város kedvező helyrajzi és for­
galmi fekvését, melyet a Vaskapu szabályozása még 
inkább javítani fog, az élénk kullurélotet s az ezek­
hez mérendő közigazgatási feladatokat. A város föl- 
virágzásának első biztosítékát a polgárság helyes tö­
rekvéseiben látja s azokat támogatni fogja; a köz­
igazgatásban némely ideiglenesség megszüntetésétől s 
a szervezeti statútumok végrehajtásától vár sokat, a 
maga részéről pedig kiváló súlyt fektet a tisztviselők 
jc-llomszilárdságúra és minősítésére. A iörvényes el­
lenőrzési kiváló szigorral kívánja gyakorolni s minden 
panasz alapos megvizsgálását Ígéri. (Helyeslés.) Beszé­
dét a király, haza és a hazafias városi polgárság'élteté- 
sévol fejezte he, mire a közgyűlés zajos éljenzéssel 
feleit. Á főispánt beszédet ezután szerit nyelven Ifko- 
viis aljegyző és németül Schreiber Antal főjegyző ol­
vasta fel fordításban, mire. a közgyűlés a főispán élte­
tése mellett véget ért s következtek a tisztelgések a 
főispánnál. A liszlelgök sorában voltak a városi tör­
vényhatóság a polgármester vezetése, alatt, a helybeli 
összes feleiiezolvk papsága együttesen, Koppér apát- 
plébános, a közös tisztikar ellbvechb alezredes, a hon­
védség Czirákg őrnagy, Báesmegyo törvényhatóságá­
nál: küldöttsége Kolozsvárig főszolgabíró, a r. kalh. 
egyházközség, Kopper apát plébános, a gör. keleti dr. 
Slanojcvics Lázár orvos, az ágostai ltokoni/i képvi­
selő, a református .Molnár lelkész, az izraelita Presz- 
burger ügyvéd; továbbá a Matiea Srpszka Dlmitri- 
jevics képviselő, a szerb színház Iladzsils Antal., a 
magvar és szerb főgimnázium, az állami kereskedelmi 
iskola Franki István vezetése alatt, az állami és szerb 
polgári leányiskolák, a mérnöki hivatalok, egyéb ál­
lamiéval alok, lövészegylet, magyar és izraelita nőügy­
ietek, magyar kaszinó, tűzoltó-, munkás-, technikus, 
magyar és szerb-egyletek a magyar dalárda és nagy 
száminál egyesek. Lobmayer István törvényszéki el­
nök. a kir. törvényszék, a járásbíróság és az ügyész­
ség nevében beszélt. A főispán valamennyi üdvözletét 
meleg hangon köszönte meg. A vidékről sok szívélyes 
üdvözletei hozott a táviró. Délután 1 órakor bankett volt 
az Erzsébet szállóban, melyen a város intelligens és pol­
gári elemei, — magyarok, németek és szerbek — ki­
vált ez utóbbiak nagy számmal — teljesen megtöltöt­
ték a szálloda nagy és kis dísztermét. Impozáns 
látványt nyújtott a 300 személyből álló díszes vendég- 
koszorú. melynek tagjai felállással és lelkes éljenzéssel 
üdvözölték a terembe lépő főispánt. Az aszlalfün a 
főispán ült, tőle jobbra a polgármester, Kopper apát, 
Albrecht alezredes és Rolionyi Gyula, balján Mail- 
dics, Dimilricvics Milos, Hirsch Tivadar és Ba­
rits ezredes foglallak helyet. Az ebéd alatt a 
61-dik ezred zenekara játszott Szommer karnagy ve­
zetése alatt, frenetikus tapsokat aratva. A társaságot 
mindvégig a főispán iránti lelkesedés tüzelte. Fiait 
főispán loaszljál ö felségére a királyra és felséges csa­
ládjára állva hallgatták meg s hármas éljennel kisérték. 
Élénk tetszést arattak szavai, melyekben a haza szel­
lemi és anyagi felvirágoztatásán törhetetlen kitartással 
s a külföld által is méltányolt siker közt munkáló 
Tisza Kálmán miniszterelnököt és a kormány többi tag­
jait éltette. Móricz Pál a főispánt köszöntötte fel, 
kinek ünncpeltolését és jeles programmját meg-

szinpad lenne előtte; ö felfogta s ismerte is a szin­
ti i rab kettős szövevényét, melynek hősnőjeként Hil­
degarde szerepelt; de vájjon Zedwitz-o a hős, ki 
végül elnyeri majd a leányka szép kezét V Nem... 
elég furcsa ugyan, do Hamilton a saját terve és 
szövevénye szerint úgy cgészilé ki a regényt, hogy 
az öreg grófnak kitartó makacssággal kell ellenez­
nie ez összeköttetést. Zcdwitz lemond házasuló 
szándékáról, mint reménytelenről és Hildegarde ! ? 
llildegardc otthon marad; igen ... ez legalább 
vonzóbbá tenné majd kissé az apai házat. Hamilton 
ekként folytatta s tovább szőtte a regényt s a 
szemlélő nézőből, gondolatban egyszerre szereplő 
lett. Ö is ott fog lakni abban a házban, Hildegarde 
észrevétlenül ki fogja ismerni az ö .jó tulajdonsá­
gait, aztán ha a szerencse kedvez, őrülésig szerel­
mes lesz belé; azonban ő állhatatosan közönyös 
marad. A becsületérzet arra fogja kényszeríteni, 
hogy egy igen érdekes jelenetben megmagyarázza 
a lehetetlenséget, hogy . . . aztán Crescencia . . . 
Zcdwitz. . . . E pillanatban a tüzet körül iilo tár­
saság felállóit. Az clálmosodotl. fiukat a vezetők a 
villába vitték. Rosenbergné, Crescencia es Hilde- 
garde követték őket. Stultz őrnagy még ott ma­
radt, hogy pipáját kiszívja, mire a két fiatal ember 
is újra szivarra gyújtott; addig azonban egyetlen 
szót se váltottak egymással, mig az őrnagy el nem 
távozott, de eltávozása után Zcdwitz a még mindig 
izzó parázsba lökvén szivarját, hirtelen a következő 
kérdést intézte barátjához :

— Tudja ön, hol fog aludni az éjszaka
— Nem én, — feleié Hamilton; — nem is szá­

mitok kényelemre, elég ha éppen tűrhető fekhe­
lyem lesz.

— Majd elalszunk együtt a szénapadláson.
— Én már aludtam szénapadláson, aztán egy 

éjszaka nem a világ; de hát Stultz őrnagy ?
— Az is a szénapadláson hál
— S a fiuk V
— Szintén ugyanott.
— Hát a hölgyek.
— A szénapadláson.
— Esztelenség. Ön tréfál, Zcdwitz.
— Egész komolyan beszelek; az egész házban 

nincs több egyetlen ágynál s az is oly kevéssé csá­
bító, hogy senkinek sincs bátorsága használatba 
venni. Mindnyájunknak együtt kell tehát aludnunk a 
szénapadláson. Megvallom, nekem nagyon tetszik ez 
a gondolat. Ne menjünk még ?

— Mindenesetre menjünk.
Ez igazán nem közönséges dolog, gondola ma­

gában Hamilton a hegyről lemenct. Kiváncsi vagyok, 
hogy milyen lesz az a padlás ?

Az egyedüli világosság a konyha nyitott tűzhe­
lyén még mindig égd tüzből terjedt ki, mely mellett 
az egyik vezető meg egy paraszt-leány ült, Jd a 
völgy egyik házából jött oda, ezek egymással any- 
nyira belémerüllek a bizalmas csevegésbe, hogy 
észre se vették az idegenek jelenlétét mindaddig, 
mig végre Zcdwitz kaczagva meg nem kérdező tő­
lük, hogy merre vezet az ut a padláshoz.

— Erre lessék menni, — szólt a vezető kissé

nyugvással, veszi, mert alkotmányos elvek len­
getlek azt át. A szabad politikai nemzet nagy 
kincseinek a szólás-, sajtó- és gyülekezési sza­
badságnak megőrzését óhajtva, a nemzetiségek meg­
nyerésére törekedjünk, hogy a magán és közjó 
érdekében szabad alkotmányos országunkban a ke­
reskedelem és ipar által tért foglaljanak. Stefano- 
vits Lyuba és Gosztovits Pál szerbül, Brück néme­
tül köszöntő fel a főispánt, ki a polgárságra emelte 
poharát. Szólották még Süss Ignúcz és Móricz Pál, ez 
utóbbi Lobmayer törvényszéki elnökre, Franki a fele- 
kezetekre, Dalia főkapitány a katonaságra, Horváth 
József a vármegyére ürítették poharaikat. Kiváló tetszést 
arattak Hirsch volt írsz. képviselő szavai, ki hosszabb idő 
teljesen visszavonulva a köziigyektöl, melyeknek lelkes és 
szakavatott vezére volt, a polgárságot arra tüzeli, ho«y 
testtel és lélekkel vállvetve, sorakozva a gazdag lelki 
adományokkal, tetterővel, erclylyel és rnunkukedvvel 
tolt főispán körül, az egyetértésben, az összetartásban 
jólétre vezető utón haladjon. — Az általános lelkesedés 
hangulatát mi sem zavarja; a magyarok, németek és 
szerbek egyaránt bíznak az uj főispán működésében. A 
nagy számban érkezeit sürgönyök közül kiemeljük a 
Gromon Dezső és Bentle püspök meleg hangit üdvöz­
leteit. (0. E.)

* Újvidékről távirjáli mai kelettel: Délben a sza­
badelvű párt és a református magyarok küldöttségei 
tisztelegtek Móricz Pál képviselőnél, kit az előbbi ne­
vében Bruck Forcncz alelnök, az utóbbi nevében Mol­
nár ref. lelkész üdvözölték lelkes szavakban.

* Veszprémi-,ícgyo törvényhatósági bizottságának 
jur.ius 15-én tartott rendes havi ülésében, Vargyas 
Endre kir. tanfelügyelő jelentése és indítványai alap­
ján, nagyfontosságu határozatokat hozott a vármegye 
magyarosodásának érdekében. A tanfelügyelő jelentése 
szerint az 1880-iki népszámlálás adatai nyomán Vosz- 
prémmegyo 52 községében és 5 pusztáján 28,283 né­
met és 1580 lólajku lakosság közt csak 16,012 magyar 
ajku lakos volt; vagyis ezen községekben, melyek ál­
talán a Bakony községei közé tartoznak, a magyar 
ajkú elem csak 50°/0-ál. képezte a lakosságnak. Ezen 
viszonynyal szemben 10 év alatt az előbb teljesen né­
met, vagy legföljebb is vegyes tannyelvű 57 népiskola 
68 néptanítója közül ma már csak 5 olyan néptanító 
van, a ki gyengén beszéli a magyar nyelvet, ezek is 
már koruk clöhaladoltsága folytán legközelebb nyngdi- 
jazlalni fognak. Az 57 népiskola mindegyikében pedig 
nemcsak a magyar nyelv adalolt elő úgy, a mint a 
törvény megkívánja, hanem a népiskolák számára elő­
irt egyéb összes tantárgyak is teljesen magyar nyel­
ven lanillallak a felső osztályokban 20 népiskolánál, 
vegyesen magyarul és németül 22 népiskolánál s túl­
nyomóan német nyelven 15 népiskolánál ; a tót nyelvi 
tanítás csakis a tót-olvasásra terjedt ki, ugyannyira, 
hogy a ü-ik évfolyamot bevégzett növendékek ÍÓ népisko­
lánál teljesen jól elsajátították a magyar nyelvet, 17 nép­
iskolánál pedig az iskolából kikerült növendékek értenek 
ugyan magyarul, do beszélni nem tudnak. E szerint 
az 57 iskola közül az iskolák 70%-a teljesen elsajá­
títtatta a magyar nyelvet a növendékekkel s az isko­
láknak csupán 30%-a mutatott lel gyengébb ered­
ményt. A bizottság ürömmel vette tudomásul ezen je­
lentési s a lett indítvány nyomán mindenekelőtt elis­
merést szavazott az illető községek buzgó lelkészeinek, 
az iskolaszéki elnököknek s a néptanítóknak a magyar 
nyelv előmozdítása érdekében kifejlett buzgalm kért. 
A tanfelügyelő további indítványa folytán pedig elvben 
elfogadta a bizottság, hogy a vármegye vegyes ajkú 
községeiben fokozatosan kisdedóvó-inlézetek, illetőleg 
falusi nyári gyermekkertek állíttassanak fel, hogy ezen 
intézetek által a magyar nyelv elsajátítása annál köny- 
nyehben eszközölhető legyen s egyszersmind Véghely 
Dezső alispán elnöklete alatt, dr. Bezcrédj Viktor, Kc- 
nessey Pongrácz, Szabó Imre és Vargyas Endre tagok­
ból álló bizottságot, küldött ki, hogy adjon mielőbb 
véleményos jelentést arról, vájjon a vármegyei népne­
velési alapok kamataiból minő összeg lenne évenkint 
ezen ezé ha fordítható. 11a még ehhez megalakul a kir. 
tanfelügyelő által tervezett s a megye állal is helyeselt 
Vcszprémmcggci kisded védő-egyesület a magyaro­
sodás érdekében a kisdedóvóintézetek is segélyükre 
lesznek a népiskoláknak, újabb tiz év alatt az uj gc- 
neráczió teljesen magyarrá lesz Bakony falvaiban.

* Sárosraegye trvhatósági bizottsági tagjai a napok­
ban értekezletei tartottak, melyen elhatározták, hogy lé­
péseket tesznek az. iránt, hogy a királyi táblák deczen- 
tralizácziója esetén Eperjes királyi táblai székhelyül 
jelöltessék ki. A július l-én tartandó megyei közgyű­
lés elé indítványt terjesztenek, hogy a megye 25 ezer 
irtot szavazzon meg a királyi táblára. Eperjes városa 
ez ügyben már feliratot is intézett Szilágyi Dezfö 
igazságügyminiszlcrhcz, melyben ki vannak fejtve az 
okok, melyek kívánatossá teszik, hogy Eperjesen kir. 
tábla állíttassuk fel.

megzavarodva. — De vigyázzanak, hogy meg ne 
botoljanak, mert ugyancsak sötét van.

Zedwitz Hamilton kíséretében nyugodtan megin­
dult, óvatosan lépdelve felfelé a holdkórosnak való 
létrán, mely a padlás nyilasához vezetett egy csapó- 
ajtón ál. A szénával telerakott padláson, a csucs- 
ablakou meglehetős fösvényen beszivárgó világosság 
mellett több alakot latiak különféle fekvő helyzet­
ben, de azt nem Ítélhették meg, vájjon alusznak-e 
azok vagy sem. Egyedül Stultz őrnagy közölte ve­
lük valódi állapotát, mert nyitott szájjal hanyatt 
fekve, hatalmasan hortyogolt.

—• Azt hiszem az ajtó közelében lesz legjobb 
nekünk helyet foglalni, — indítványozd suttogva 
Zedwitz.

— Én nem tűrhetem a légvonalot, — feleié a 
másik, a szénapadlás túlsó végére húzódva, hol 
Rosenhcrgné feküdt a gyermekekkel. Közeledtére 
két alak azonnal kezdett mellöle visszavonulni, az 
elfojtott nevetés és a bosszús csilitás rögtön elárulta 
a két nővért, mire Zedwitz és Hamilton nem is 
választottak előbb helyet maguknak, mig nem sike­
rült nekik egy halom széna összehordása által olyan 
széna-falat emelni, mely szomszédaiktól elkülönítse 
őket. Nemsokára azonban arról győződvén meg, 
hogy Rosenhcrgné és a leél gyermek aluszik, 11a- 
miltorinak nagy kedve lelt volna társalgásba ele­
gyedni a két leánynyal: de vájjon melyiket szólítsa 
meg ? Hildogardetól nem igen remélt feleletet, Cres­
cencia részéről pedig érezte, hogy nem érdemes 
arra. Hiába sürgette Zedwitzet a kezdeményezésre 
azzal, hogy nem tud elaludni, meri a széna túlsá­
gosan meleg, a padlás meg hideg, helyzete pedig 
nagyon kényelmetlen, hogy lehetetlenség nyugodtan 
maradnia, slb. stb., társa mindenkor csak susogva 
inle, hogy hallgasson, mert ugyis tudja, hogv Hil­
degarde nem felelne neki, Cresceneiának pedig nem 
tudna mit mondania. Pár perczczel később azután 
Zedwitz is elaludt, Hamiltonra bizvan a gondot, 
hogy cselekedjék tetszése szerint s aludjék el ö is, 
ha tud.

Miután Hamilton Összevissza próbálgatott, minden­
féle helyzetet, vegre is elszántán sorsara hízta ma­
gút és nem mozdult többe.

Félórai csend után Hüdegarde cs húga elkezdtek 
suttogni egymás kö^t.

— Nem borzasztó-e ennek az embernek a hor- 
lyogásu, Hiidegavdv ? Valid he, hogy utálatosan né­
zett ki ma este a vacsoránál, mikor ott ült inguj­
jában, kabát nélkül, mini valami suszter vagy 
szabó V

— Tulszigorral ítéled meg öl. édesem és elfelej­
ted, hogy kiránduláson vagyunk: meg vagyok győ­
ződve, hogy otthon egészen más ember ; a mi pedig 
a hortyogást illeti, tudod, hogy apa is szokott néha 
hortyogni.

— Futom, hogy te ' semmit nem akarsz beis­
merni, mi öt nem előnyös világításban tüntetné fel, 
csak azt csudálom és sajnálom, hogy tökélyeit már 
előbb lél nem fedezted, akkor legalább megmentet­
tél volna engemet az örökös boldogtalanságtól!

E szemrehányásra elmaradt a felelet és reá 
hosszú szünet következeit.

KÜLFÖLD.
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Az újabban egész biztossággal kilátásba helyezett 
czári tologatás egyszerre elnémította a berlini félhi­
vatalos sajtót, mely csak pár nappal ezelőtt, is olv 
hevességgel lamadta meg Oroszországot. Szinte a. 
lehetne hinni, hogy nem is az orosz konver­
zió, nem is a folytonos fegyverkezes mérgesítem 
meg egyszerre az inspirált nemet lapokat, ha­
nem csupán az, hogy a ezar folyvást halogatta azt 
az udvarias viszontlatogatásl, a melylyel Vilmos csá­
szárnak kétségtelenül tartozik s a melynek elmaradása 
a legnagyobb sértés lett volna — annyival inkább, 
meri a fiatal nemet császár, mindjárt trónlépte uun 
legelőször is a czart látogatta meg. Az a fénye.-, e» 
lelkesült ünneplés, melyben a berlini lakosság Um­
berto királyt részesítetté, kétségkívül bosszantotta 
az orosz autokratát s bizonyosan ez bírta arra a:: 
elhatározásra, hogy ha császári rokonának vissza­
adja is a látogatást, semmiesetre sem megy elBer-
linbe, nehogy esetleg a lelkesedésnek és örömnek fogják!
csekélyebb fokával találkozzék olt, mint az olasz iik * i|
király. a gy űl

Mint ebből is látható, «a vér nem válik vizze részt. 1
az oroszok ellen való harag voltakép sohasem ko­ folyt I
moly u németeknél s ha fordulnak is elő a két fel fok vl

közt «szerelmi perpatvarok», csakhamar érzékeny tartózl

kiengeszlelődés következik utanok. Csak a minap 
utaltunk arra a közös eljárásra, mely Németorszá­
got cs Oroszországot a svájezi kérdésben egyesíti. 
Úgy látszik egyébiránt, hogy az idegenek fölött való 
rendőri felügyelet dolgában Ausztria-Magyarorszag 
is csatlakozott hozzájuk, mert a Berliner Tojt bioit 
legújabb közlése szerint a svújezi szöcetscgtanács ,/. 
háromcsászári halálomnak jegyzékben azt felelte, 
hogy Svájcz mindig kész nemzetközi kötelességeit 
szigorúan teljesíteni, a szövetségtanács már régeb­
ben foglalkozott az idegenek feletti rendőrség ujr,< 
szervezésének kérdésével s épp most c ezelbol a 
kamaráknak javaslatot lett állandó szövetségi ügyész 
kinevezésére. A Kölnische, Zeitung szerint a szövet­
ségtanács utolsó felelete Németországhoz a Wohl- 
gemuth-ügyben a következőt mondja: A szövetség- 
tanács is meddőnek tartja a további tárgyalást, de 
kész megvizsgálni, hogy az idegenek felett gyakor­
lott jelenlegi szövetségi rendőrség megfelel-e Svajcz 
nemzetközi kötelességeinek.

Az a szerb proklamáczió, melyet, mint múlt ejjeii 
távirataink jelentenék, Bosznia cs Herczegovim né­
péhez intéznek a bosnyák- herczegócz emigránsok, 
szövegének egész szemtelenségében így hangzik:

«Megbízható forrásból halljuk, hogy Ausztria-Ma.- 
gyarország a legrövidebb idő alatt Bosznia és Herczr- 
govina annexiójál, azaz Ausztria-Magyarországgal való 
egyesítését akarja proklamálni s e végből plebisczitu- 
rnot fog elrendelni hogy kivánja-e a nép ezt az egye­
sítést, vagy nem ?

Ez a népszavazás Ausztria-Magyarorszag czeizala 
szerint hadi és ostrom-állapot nyomása alatt és rög- 
lön-itélö bíróságok mellett lesz megejtendő, még pedig 
oly szigorú statárium mellett, a milyen még soha ts 
sehol sem volt.

Dicső herczegóczok! Nevesiliyci hősök! Büszke bo.-- 
nyákok ! Magláji vitézek ! Ti boszniai és herczegovinai 
honfiak és vértanuk ! Eme megszállónknak, az átkozott 
Ausztriának zsarnoksága leírhatatlan. El akarja tulaj­
donítani hazánkat, melynek földe a mi vérünkkel c: 
hős apáink vérével van aztatva, és örökre a zsarnok 
Habsburgok zászlaja alá akarja hajlani.

Bosnyákok, herczegóczok, szerbek! Ne szavazzatok: 
ne adjátok oda aláirástokul cs beleegyezésieket a 
büszke Bosznia és llerczegovina bekeblezéséhez — ha 
kedves a fejelek, mert ha Ausztria-Magvarország meg­
kapja a hozzájárulástokat, akkor soha többé meg nem 
szabadultak a zsarnok Ausztriától.

Annál kevésbé Írjátok alá és szavazzátok meg 33 
anneksziói, mert tudjátok, hogy Ausztria-Magyarorszag

— Haragszol, Hildegarde? — kérdező végre fé­
lénken Crescencia.

— Nem; csak meguntam már mindig ugyanazt 
az egy nótát hallani.

— Bocsáss meg kedvesem s ígérem neked, hogy 
legutoljára hallottad azt tőlem; most azonban 
őszinte, határozott feleletet várok tőled egy kérdé­
semre. Tovább nem lehelsz vak Zedwitz erei" 
udvarlásait illetőleg. Minő feleletet szándékoz:! 
adni. . . .

A suttogás most egészen elhalt es érthetetlenné 
vall, de a kérdés meg határozottan eljutott Hamilton 
füléhez. Rendkívül kíváncsi lett volna haliam a vá­
laszt, miért is pillanatnyi mulasztás nélkül felemelte 
fejét és hallgatodzott. De egycilen hang se jutott el 
hozzá többé az egész hosszú két óra alatt, mehe: 
bár mozdulatlanul fekve, de ehren, sóvárogva a 
virradat után, virrasztóit at.

Mire megvirradt, Hamilton is melyen elaludt: 
nem látta a fekhelye előtt, lábujj hegyen kiosanó 
testvéreket. nem hallotta Fritz indítványát, hogy var­
júk he öt szénával, nem hallá meg Guszti biztatá­
sát, hogy csiklandozzák meg. de még Rosenbergnr. 
tiltakozása és azon fenyegetése se ébresztette r 
melyet fiaihoz intézett az esetre, ha beken nein 
hagyják, vagy ha legkisebb zajt mernének csinálni, 
hogy t. i. jövőben otthon hagyja őket.

ki időn végre Hamilton magút egyedül talál. a t 
padláson, felébredt, első perezben szinte azon kez­
dett tűnődni, hogy miként kerülhetett oda. Meg 
mindig nagyon korán leven, abban a reményben 
hogy megláthatja az Alpes csúcsáról a nap kelte’ 
felugrott s kisietell a friss levegőre. A nap azonban 
már a lathatav fele emelkedett .? vidám sugars 
megaranyoztak a hegy te tejet. Par pillanat a’, a" 
olt termett, azon a helyen, hol a megelőző esten 
valamennyien kórul ültek a tüzet, a hamuvá czC- 
farakas megjelölte a helyet, es ha Hamilton vele. 
nül ott találja az óhajtóit társaságot, bizonyofön 
időt is vett volna magának, hogy újra megcsodál 
a vernek kilátást, mely par órával azelőtt annyira 
gyönyörködtette szemeit s mely most a hajnali nap 
veröíenyebtn úszva, még sokkal szebbnek látszott s 
tisztábban kivehető \olt. De hát igy egyedül, mint 
a nyájból eltévedt bárány, elhagyatva érezvén m1- 
gát, megelégedett azzal, hogy egyetlen gyönyört:1) 
pillantással áttekintse az alatta elterülő tájat, azfön 
gyors léptekkel visszasielett a villába.

Az ajtóban álló egyik vezető értesítette, k 
Roscnbergné s a többiek már elmentek ölfö/.ivéi 
s reggelizni abba a majorba, a hol a kot-fi 
hagyták.

Rövid idő alatt sikerült neki utolérni a kis csa­
patot, mely Roscnbergné, Stultz őrnagy és Cresceiv 
eiabol állott, aztán kényelmesen együtt folytauA' 
uljokat lefelé. A reggeli elkészítése végett Hilde- 
gardeot küldtek előre, ki látván, hogy Zedwitz gt'űi 
el akarja kísérni, két kis ocscset is magával vntr.

A majorházhoz érve Hildegardoot mar a legefön- 
kebh foglalkozásban találták, asztalt terített a lak 
alatt, tejet, kenyeret osztott szel a gyermek knot, 
Zedv.i'.z pedig híven segített neki mindenben.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 19.1889 _ _
az állam, mely a mi államunkban kiirtja a nemzeti 

szokásokat, megsemmisíti a szerb irodalmat, bezáija a 
szerb népiskolákat, üldözi és fogságban tartja a az erb 
tarátokat és papokat; összetöri nemzeti gu«zIánkat és 
tiltja a nemzeti védszent megünneplését.

Európa legnagyobb emberbarátai, a szabadság öyz* 
íze? barátai és az összes felvilágosult népek a leg­
élénkebb részvétet táplálják irántatok. Maradjatok meg 
hét még rövid ideig vitéz ellenállástokban. Ne csüg­
gedjetek és ne engedjétek a kaján zsiványnak, hogy a 
durvaságától való rettegés odajuttasson' benneteket, 
I így lit -I nyakatokat a zsarnoki igába dugjátok. Ne 
- ugedjetek. no adjátok meg magatokat ! Küllőidén 
I- < testvéreitek dolgoznak és harczolnal; értetek 1» 

l'árhshnn, mint egy inni táviratunk jelenti, tegnap 
k-ü gyűlés volt. Az egyik a köztársasági szövelke- 
;•:t lakomája, melyen Fern/ elnökölt s melyben 
mintegy báromszázan vetlek részt. Ferii* hosszabb 
beszédet tartott, melyben :i rerh',6 Is a Constituante 

:(hjelre Is hiábavalóságára utalt s kiemelte a val- 
i<s* béke szükségességét. Végül bizalmának adott 
Kifejezést, hogy nz ITSd-iki forradalmi év fiai nem 
lógják magukat diktátor karjaiba vetni. — A má- 
ök: ugyané ' diktátor» híveinek, a boulangisláknak 
a gyűlése volt. melyben körülbelül ötezren vettek 
i f mely — komolyabb rendzavarás nélkül 
loiyt le. A helyiség elhagyásakor kisebb dulakodá­
sok voltak, minek következtében nehány embert le­
tartóztattak. Ennyi az egész.

U JDONSAGO K.
— ,iun. 18.

Turisták ügyeimébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„t uriata-olőfizetést’* 
éj. teli életbe. Ez intézkedés következtében az uta­

zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elű- 
i.zes rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
juk már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban fposle restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra. bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. A hírűig tegnap gróf 
FI-hu József pozsonyi főispánt, ma Káliav Béni 
közös pénzügyminisztert fogadta kihallgatáson. — 
Károly La,os fuherczeg és neje Mária Terézia fü- 
herczegnö tegnap Laxenburgban látogatást tettek 
Stefánia özvegy trónörökösnénél. — Leoccy Sándor 
vallás- és közoktatásügyi miniszteri osztálytanácsos 
néhány napra Bécsbe utazott, hogy mint a kor­
mány megbízottja jelen legyen a Theresianum vizs­
gálatain. — Stand- József, az akadémia volt má­
sodelnöke hosszas betegsége után üdülés vé­
gett nehány hétre elutazott. — JJr. König Gyula 
műegyetemi dékán, ki utóbbi időben sokat 
betegeskedett, üdülés végett Ausscebe utazott. — 
— Töröl: János főkapitány nehány napra a vidékre 
utazott. Távolléte alatt Pékár;/ József főkapitányi 
helyettes vezeti nz ügyeket. — Szemere Miklós cs.
* - kir. kamara •, nagykövetségi titkár, a ki szabad­
ságidejének egy részét Budapesten töltötte, ina 
Bert ékre utazott.

— Az udvar köréből. Az udvar lainz.i tartózko­
dása néhány nap múlva véget ér. A királyné és Mária 
Valéria föherczegnü lseidbe költözik. Az a néhány hét, 
ivelvet a királyné boldog egyuttlétben töltött férjével 
< • leányával, láthatólag jó hatást tott kedélyállapotára.
Most már nagyobb megadással idiri az óriási c sapást,
melyet a sors reá mért. Külső megjelenése i-- egész-
6égre vall. A nap azon óráiban , méh•eket a királv
uralkodói kötelességeinel; teljesitésére szentel, a ki-
rálvné hosszas kirándulásokat és nagy gyalogsétákat 
lesz a kastély környékén. A király kora reggel tichön- 
orunnba kocsizik ott lakó szárnysegédéért. Ezzel aztán 
a Hofbv.rgba folytatja útját rendesen csak délután 2

— Hogyan, Hildegarde! te már fel is öltözköd­
tél a salzburgi útra ? — kiáltott fel meglepetve 
Rosenbergné. — Nagyon is sietve kellett lejönnö­
tök remélem a fiuk nem hevítitek ki túlságosan ? 
-- kérdezé, aggódva megtapogatva a vásott gyére­
itek komiokát.

— Oh. mama, — szabadkozott Fritz dicse­
kedve. — mi bizony még gyorsabban is le tudtunk 
volna jönni! Felényi idő is elég lett volna, hogy a 
hegyről lefussunk! De Zedwitz elfáradt, kétszer is 
meg akart pihenni útközben.

— Jobb is lett volna.® mint a futással azt meg- 
Kvczkáztatni, hogy a gyermekek áthüljenek,—jegyzé 
meg Rosenbergné lvddö pillantással Hildcgardera.

Öli, se mi nem akartunk ám pihenni, se Hil­
degarde, noha Zedwitz eleget mondogatta, hogy 
beszélni szeretne vele valamiről.

— Valóban1 — kiállót az anya, kérdőleg te­
kintve majd az egyikre, majd a másikra. — Való­
ban 1 — Egyidejűleg a mellette álló ikimiltonhoz 
1 urduivá, oda sugú: Út perez alatt elkészülök 
öltözködésemmel; nagyon lekötelez, ha visszatér­
temig itt marad.

Hamilton nem felelt; azonban megvárta, inig 
Rosenbergné eltávozik, aztán kedélyesen intve 
/.edwitznek belépett a házba. A Rosenbergné által 
Megszabott öt perez az öltözködésre nem egészen 
volt elegendő, ú is azok közé tartozoll, kik otthon 
túlhajtják a pongyolaságot, de ha egyszer valahová 
mennek, tulsúgig leipiperézik magukat. Hamilton, 
Cresceneia és Slultz őrnagy régóta vártak már 
megjelenésére, mert hiszen nélküle megreggelizni, 
durva s mentlielleu sértés lett volna. A várakozás­
nak már vége-hossza nem volt, midőn pedig végre- 
alahára közeledett az asztalhoz, Zedwitz állotta 

.úját azzal a kéréssel, szentelne neki pár pereznyi 
kihallgatást négyszem közt. Siullz őrnagy azt in­
éi tványozá ugyan, hogy lialaszszák reggelizés 
utánra, de Zedwitz oly komolysággal ragaszkodott 
kívánságához, hogy azt nehéz lett volna megtagadni 
:vle, miért i- azonnal megnyerte a kihallgatást. Ha­
milton Hildegardera akart pillantani, de leküzdfe
• obeli vágvát, pedig ha Így tesz, talán nz egész 
dolog más fordulatot vesz, meri ha Hildegarde 
biztosan tudta volna, hogy ö fogja képezni a ko­
moly párbeszéd tárgyát, bizonyosan nem lett volna 
Képe- ott olyan nyugodtan, könyökére támasz­
kodva ülni. nem árulva el a felindulásnak legcse­
kélyebb jelét sem.

Cresceneia nem látszott feltétlenül bízni testvére 
i. ‘"Zulagcs higgadtságában, miért k szemei aggo­
dalmas figyelemmel kisérték mostohája magatartá­
sát, s csakis az értekezlet rövidsége és a taglejté­
sekből levont következtetés, hogy számadásokat 
noznak rendbe, volt képes meggyőzni ^ Crescendo ot
• ma feltevése lévőségéről, hogy Zedwitz nem 
arra kért ünnepélyes engedélyt, hegy test­
vérének komolyan nyilatkozhassék. Megelőzőleg 
ama szoba ablakából, melyben öltözködött, háta 
őket együtt állani. Zedwitz hosszasan u hévvel be­
szélt. Hildegarde pedig látszólag nagyon higgadtan,

'rt határozott érdeklődéssel figyelt szavaira. 
Válasza rövid, határozott volt. azonban hirtelen ott

órakor tér vissza. Ebéd után, melyet az uralkodó 
család rendesen a fukerczegnu vőlegényével együtt 
költ el, a király egy órát íróasztala mellett tölt, és 
elintézi azokat a fontos ügyiratokat, melyeket a kastély­
ban elhelyezett kabinetiroda terjeszt eléje. Idejé­
nek hátralevő részét egészen családjának szenteli. 
Az uralkodó család tagjai mélyen érzik a nyugalom 
szükségét. Respektálják ezt a rokonok is s az özvegy 
trónörökösné is csak egy ízben lett látogatást, de 
ekkor estig olt maradt és részivelt az ebéden. A ki­
rályné is kivételt tett egyszer a trónörökösné kedvéért 
és álránclult Laxenburgba. A királyné naponkint, több 
órai sétál lesz a parkban s nem egyszer a parkon kí­
vül is. Néhány nap elüti egész Kaltenloutgebenig ráa­
dni! ki s nem is látszott rajta fáradtság, mi­
kor Lainzha visszatért. Az udvari gyász augusztus 4-én 
ér véget. K napon a király Gráczba megy és jelen lesz 
az osztrák lövészek harmadik lövészünnepélyén. A ki­
rályné és udvartartása azonban csak a trónörökös ha­
lálának évfordulóján veti le a gyászt. — Az udvar 
nyári és őszi holla rtózkodása iránt még nem történlek 
végérvényes intézkedések. Egyelőre csak az bizonyos, 
hogy a királyné és Mária Valéria föherczcgnü e hó 
24-dike és 28-dika közt utazik lseidbe, a honnan juh 
ü-én lengeri fürdőbe, vagy Gasteinba mennek. Augusz­
tus 5-én ismét visszatérnek lseidbe s ott ülik meg szül; 
családi körben a király születése napjai. A király Berlinbe 
utazásának napját udvari körükben még nem tudják. Azt 
hiszik, kogy Gráczbúl lseidbe megy és csak innen foly­
tatja útját Németországba. Annyi bizonyos, hogy 
augusztus 22-dikén Becsben lesz és’ fogadja a persa 
sah látogatását. Bizonytalan még az is, hogy mennyi 
ideig lesz a király a hadgyakorlatokon. Csak azt tud­
ják. hogy a morvaországi, délmagyarországi és dél- 
stájerországi hadgyakorlatokban vesz részt. Berlinben 
nagy csapatszemle lesz a király tiszteletére s az is 
meglehet, hogy uralkodónk egy hadgyakorlaton jelen 
lesz. Ezt n föltevést megerősíti az, hogy az udvari 
istállóból hálaslovakat fognak Berlinbe küldeni. Az 
özvegy trónörökösné junius végével vagy július elején 
Belgiumba utazik, még pedig egyenesen a laekeni kas­
télyba. Lehet, hogy a tengeri fürdőkéi is használni fogja. 
Távoliéin körülbelül hal hétig fog tartani. A kis Er­
zsébet föherczcgnü Laxenburgbon marad. — Má­
ria Valéria föherczcgnü esküvője valószínűleg 
már februárban lesz. A fiatal házasok lakóhe­
lyéről világgá bocsátott liirlclésck alaptalanok. Nem 
építenek számukra uj palotát és a Hofburgban sem 
fognak lakni. A fülierczcgnönek az volt a kívánsága, 
hogy mindig férje állomáshelyén lakhasson s a király 
e kívánságába beleegyezed. Áz özvegy trónörökösné és 
kis leánya számára az elhalt trónörökös lakosztályát 
rendezik be. A trónörökösné eddigi lakosztályát na- 
gyobbrészben vendéglakásoknak fogják használni, né­
hány szobáját pedig a kabineti irodához csatolják.

— Ováczió a tabi kerület fttggetlennégi pártja 
elnökének. lábról írják lapunknak, hogy mint az 
elmúlt évben, úgy az idén is szép ováczióban részesí­
tette junius 15-én Tab mezőváros közönsége és tűzoltó 
testületé a tabi kerület függetlenségi pártjának érde­
mes agg elnökét, báró Sockendorff Oszkár szász-alten- 
buvgi herezegi kamarást annak emlékére, hogy a báró 
a szászországi meuselvitzi majorátust megkapta. Teljes 
díszben és ezigányzenévol vonult ki a tabi tiizolló- 
egvcsület az agg four lakása elé, a hol egyik parancs­
nok szép beszéddel üdvözölte öl. Meghatottságtól resz­
kető hangon köszönte meg a figyelmet a kitüntetett, a 
ki idegen származása és 81 éves kora daczára köz- 
ügyeink iránt folyvást a legnagyobb érdeklődéssel vi­
seltetik s a függetlenségi pártnak türhellen hive. A 
báró családja nagy lakomával fejezte be az ünnepélyt, 
melyen köszöntükben nem volt hiány és a lelkesedés 
tetőpontra hágott, mikor az ünnepeli vojo, báró 
Weissenbach János, a város tűzoltó-egyesületének 
zászlóbeszerzési czélra 300 frfot ajánlott fel. A nagy­
lelkű ajándékozót zászlóapának, nejéi született báró 
Sockendorff Francziska urhölgvet pedig zászlóanyának 
azonnal felkérték.

Az ezredik őrség. „ Tiszafüredi levelezőnk írja 
junius lti-iki kelettel : Önkénytes tűzoltó testületünk 
ma ünnepelte meg az ezredik őrséget. A füzes-abony- 
tiszafüred-debreczeni vasút ügyében tartott értekezlet 
után a tűzoltó-egyesület diszgyülésre sieted a város 
közönsége. A dalárda a lliinnus eléneklésével nyitotta 
meg a derék egyesület ünnepét, mely immár ezer 
éjen keresztül őrködött éber szemekkel a város fe­
lett s óvta meg azt nem egyszer nagy veszedelemtől. 
Majd Lipcsei/ Tamás főszolgabíró elnök szép beszéd­
ben ecsetelte a küzdelmeket, melyekben az egyesület

hagyta békebirónak csintalan ücscsci közt, kik csupa 
negédességből tejbe mártott kenyérrel hnjigálták 
egymást, ezzel gondot szerezve a kél testvérnek, 
mi kép fogják megtisztogathatni ruháikat, mielőtt 
anyjuk a rendetlenséget meglátná.

A mostoha anya és Zedwitz közötti értekezlet 
után nemsokára kicsiny kocsit tollak a ház elé. 
melybe egy paraszt suhancz virgoncz fiatal szürke 
lovat fogott be. Zedwitz csendesen a társasághoz 
lépett s valamennyinek nem csekély meglepetésére 
kijelenté, hogy elhagyni készül őket, mert rosszul 
érzi magát s igy Seonba tér vissza.

— Beteg ön, Zedwitz! — kiáltott Hamilton fel­
ugorva a falúczáról, melyen unatkozva ült, — ön 
nem érzi magát jól s mégis egyedül akar vissza­
térni Seonba 1 ezt nem szabad megengedni. En kész 
vagyok elkísérni önt.

— Nem szükséges, — feleié Zedwitz, kezét a 
fiatal angol karjára nyugtatva, azután a többiektől 
vett búcsút, azon óhajának adva kifejezést, hogy 
kirándulásuk minden tekintetben kellemesnek bizo­
nyuljon.

— Tény az, — monda Ilainiltonnak, kit a reá 
váró kis kocsi felé vezetett. Tény az, hogy lélek­
ben vagyok beteg, de nem testileg, llildegarde oly 
határozottan visszautasba közeledésemet, hogy nem 
merném azt többé megújítani. Legjobbnak tartom 
most már, ha visszatérek Seonba, talán még elég 
jókor érkezhelem oda, hogy testvéremet megakadá­
lyozhassam. nehogy atyámmal érdekemben értekez­
hessél». Meg lehet, hogy elhamarkodásom rontotta 
el az ügyet. Mikép is kívánhattam, hogy Hildegarde 
ily rövid idő alatt hozzá szokjék rútságomhoz és 
érdeklődjék irántam ?

— Én pedig úgy hiszem, — szólt Hamilton, — 
több mint valószínű, bogy a családja ellenvetésétől 
való félelem okozta visszautasító válaszát.

—- Egyálalán nem; llildegarde soha se hozta elő 
családomat : nekem meg igazán időm se volt be­
szélni felőlük. Az! mondta, nagyon rokonszenvez 
velem, sőt szeret is mint jó ismerőst, de nem 
másként; és nagyon sajnálja, ha viseleté talán 
más gondolatokat élesztett lel bennem. Az igaz­
sághoz híven kényszerülve valók beismerni, hogy 
ót még árnyéka sem terheli a kaczérsúg- 
n,ik, mi annyit jelent, hogy a jelen esetben én 
vagyok vádolható rendkívüli önhitt hiúsággal. Az 
egész dologban azonban legkellemetlenebbül s le- 
sujlobban modorának fagyos határozottsága halott 
ream; mert abból egyszerre azt a következtetést 
vontam le, hogy talán nem én vagyok az egyedüli 
egyén, ki hasonló tárgyban beszél vele. Vajon le­
hetségesnek larlja-e un azt, hogy vonzalmát már 
bírja más valaki ?

— Éri azt nem hiszem lehetségesnek, de még 
csak- valószínűnek sem tartom. Hiszen mindössze 
két hónap előtt lépett ki a nevelőintézetből.

Nővére vele egyszerre hagyta el az intézetet, 
egy évvel fiatalabb és imc már is megszerette önt, 
a "mi nem akadályozta abban, hogy ugyanakkor 
másnak Ígérje oda kezét — szólt Zedwitz kese­
rűséggel.

tf oly tatás a következik.)

)

megizmosodott, annak jelen állapotát s a jövő re­
ményeit. A viharos éljennel fogadott beszéd után 
Milcsz Béla a «Tiszafüred és Vidéke» szerkesztője 
olvasta fel az egylet gonddal és szépen meg** 
irt történetét, melyben különösen Inemelte az egye­
sület megalapítójának és örökös tiszteletbeli fő- 
parancsnokának Kovássy Ferencznek nagy érdemeit. A 
dalárda a szózattal fejezte be az emelkedett hangulat­
ban lefolyt diszgyülést. Négy órakor a tűzoltó-egyesü­
let diszgyakorlalol fartőit, melynél minden mozdulat, 
minden mutatvány azt bizonyította, hogy a tiszafüredi 
tűzoltó-egylet, kitűnően van fegyelmezve. Az ünne­
pen képviselve voltak a poroszlói, nagykun-mada- 
rasi, tisza-igari önkényles tűzoltó-egyesületek. Este 8 
órakor fényes lakoma fejezte be az ünnepel, melyen 
megjeleni a város és vidék összes előkelő közönsége. 
A lakomán számos fclküszönlü hangzoll cl az egyesü­
lőire, annak buzgó vezéreire. Végül lánczvigalom kö­
vetkezett, melyben résztvettek: Beniezkv Béláné (Nagy- 
Búcsa), Csele Zsigmondné, Debrcczcny Károlyné, Ga- 
csal Józscfné, Ilardicsai Sándorné, Ozv. Kalavszky Al- 
bertné, Kékessy Jánosné, Kováéit Gézáné, II. Kovács 
Pál né, Kovássy Fcrenczné (Éles), Kovássy Kálmánná, 
Lipcsoy Tamásné, Pásztor Béláné, Práznovszky Gusz­
tiimé (Szécsü), Rózsa Sándorné, Szakmáry Sándor és 
Károlyné, Till Lászlóné, Závráczky Ignáczné stb. Leá­
nyok: Bcniczky Margit és Lenke, Ilardicsai Eszter, 
Kékessy Sarolta, Komjáthy Ilonka, Kovássy Margit és 
Kató, Kovács nővérek, Marólhy Margit (Budapest), 
Neumann Berta, Pásztor Irénlcc, Rózsa nővérek, Széky 
Erzsiké (T.-Igar), Szókéra Luizka, Szathmáry Lidia, 
Zábráczky nővérek stb.

— Gnlimbertl nuncziua a zsidókról. Megírtuk, 
hogy Galimbcrti bécsi pápai nuncziusl Pécsen rend­
kívül szívélyes fogadtatásban részesítették. Vasárnap 
délután 1 órakor Dulánszky püspök lakomát rendezőit 
a minczius tiszteletére, melyen tekintettel a püspöki 
rezidenczia szül; voltára, csak az ott időző főpapság, 
továbbá a katonai és polgári hatóságok fejei vettek 
részi. A lakomára jánosi Engel József, a zsidó hit­
község tagja is hivatalos volt. Ebéd után a nunczius 
corclet tartott, miközben bemutatták neki Engclt, mint 
egy zsidó nagybirtokos fiát, a ki a birtokain kalholikus 
iskolát alapított és patronusa egy község templomának- 
Galimbcrti örömmel eltelve szorított kezet Engcllel és 
igy szült hozzá : «A mi egyházunk semmi cselre sem 
ellensége az ön hitének, hiszen abból keletkezett és 
vele sok közös érintkezési pontja van, mint a biblia, 
a próféták, a zsoltárok, stb. Minden pozitív vallás elő­
nyösebb az athcizmusnál, mely megbontja a társadalmi 
rendet.; ezért az összes felekezolcknek cgyeknek kell 
lenni és békén kell élniük egymás mellett.» A franczia 
nyelven folytaiéit beszélgetés végén Galimberti nunczius 
még megjegyezte : «Kérem, biztosítsa liitsorsosail állandó 
rokonszenvemröl!» A nunczius nyilatkozata annál na­
gyobb fontosságú, mert alkalmasint a pápa jóváhagyá­
sával történt. Tegnap, hétfőn reggel Galimbcrti kísére­
tével és a pécsi püspökkel, a Nádast! mellett fekvő 
pompás püspöki birtokra ment, a hol 8—10 napig fog 
időzni, inig hivatalos kötelességei vissza nem szólítják 
Bécsbe. Több templomban a lelkész köszönetét mon­
dott a szószékről a népnek azért a lelkes fogadtatásért, 
melyben a nuncziusl részesítette.

— Argentin! küldöttség a királynál. Mint már 
megírtuk, a király tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta 
a buenos-ayresi osztrák-magyar telep küldöttségét, 
Mihanovics Miklós osztrák-magyar konzult és Schulze 
Lajosi, az osztrák-magyar Lloyd utazó felügyelőjét, kik 
tudvalevőleg a telep nevében aranykoszorul ’ helyezlek 
Rudolf trónörökös koporsójára. Schulze olasz nyelven 
kifejezést adott a buenos-ayresi osztrák-magyar alatt­
valók részvétének a királyi házat ért .súlyos csapás 
felett. A szónok szavai láthatólag meghatották az ural­
kodót, úgy hogy Schulzén is erőt vett a megindulás 
és alig tudta beszédét befejezni. A király erre folyé­
kony olasz nyelven igy válaszolt ; «Nagyon örvend ck, 
hogy az argentin! osztrák-magyar telep, melynek jólé­
téről ürömmel vettem hirt, megőrizte szerététől hazája 
és az uralkodoliáz iránt. Igen köszönöm önöknek, hogy 
a szerencsétlen fiamra való megemlékezés jelét elhoz­
ták.» A király még hosszasabban beszélgetett a kül­
döttséggel az argentin! osztrák-magyar telep viszonyai 
felül. A küldöttség azután gróf Kálnokynál tisztelgett.

— Urnapi körmenet a belvárosban. A belváros­
ban az urnapi körmenet a szervitái; templomából in­
dul, mivel a belvárosi plébánia templomot most re­
staurálják. A ferenezrendiek, az egyetemi, az angol 
kisasszonyok és a belvárosi plébánia-templom elölt 
oltárok lesznek felállítva. Reggel hét órakor a szervi­
tái; templomában ünnepélyes nagy mise lesz s ezután 
megindul a körmenet a négy oltárhoz, hol evangéliu­
mot olvasnak és áldási adnak a hívekre. A belvárosi 
templom előtt felállított oltárt keresi fel utoljára a 
menet s innen visszatér a szerviták templomába, hol 
rövid ájlatosság után véget ér az istentisztelet. A kül­
városok templomaiban az ünnepi körmendieket vasár­
nap tartják meg.

— Hivatalnokok mellékfoglalkozása. Gr. Szu­
pa ry Gyula fuldmivelési miniszter egyik helyi künyo- 
matos tudósilója értesülése szerint rendeletet bocsátott 
ki, mely a minisztérium magasabb rangú tisztviselőinek 
megtiltja, hogy bármely mellékfoglalkozást vállaljanak. 
A rendelet czélja úgy látszik az, hogy a hivatalnok, 
a kinek az állam megillető javadalmazást ad, ne legyen 
más, mint az állam hivatalnoka.

— Műegyetemi hallgatók tanulmányútja. Iler- 
kulcsfürdöröl távirják mai kelettel: A Klimm Mihály 
műegyetemi tanár vezetése alatt kirándult műegyetemi 
hallgatók e hó lfi-án Újvidékről elindulva, megszem­
léltél; az ép oly szép, mint mérnöki szempontból ne­
vezetes ujvidék-orsovai Duna-szakaszl. Orsován a leg- 
szivélyescbb kalauzolásban részesülvén úgy Gruber kir. 
mérnök, mint Paulovits főszolgabíró részéről, nagy 
érdeklődéssel szemlélték meg azon vidéket, mely a 
legközelebbi jövőben oly nagy szabású mérnöki mun­
kálatok színhelye lecnd. Megtekintenél; továbbá Ada 
Kaleh szigetét, a korona kápolnát, 18-án pedig a hír­
neves Hcrkulcsfüvdöl kerestél; fel, hol a fürdüigazgaló- 
ság részéről a legclüzékenycbben fogadtatlak.

— Fogadás az igazoágügymlniczteriumban. 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszlcv tekintet tel r, csü­
törtökre eső ünnepre, legközelebb csak junius 27-én, 
csütörtökön, ad kihallgatást.

— A brassói dúsgazdag polgár hagyatéka. 
Megírtuk már, hogy Maricnbnrg Rudolf, gazdag 
brassói polgár elhalván, mintegy 200 ezer forintnyi va­
gyonát nagyobbára küzczélokra hagyta. A végrendelet 
kissé bonyodalmas, úgy hogy nehéz belőle kiokoskodni. 
GO ezer frlot haszonélvezetre három testvérének ha­
gyott oly feltétellel, hogy ha azok gyermekei elhalnak, 
a pénz a brassói szász iskolákra szálljon. Földvár, 
Hüllüvény, Mogyorós és Sárkány községek 11—11 ezer 
frlot kapnak, hogy ez összeg kamatait 2—2 évre egy- 
cgy fiatal szász házaspár kapja, kiket a megyei szász 
papság jelöl ki. 120 ezer fi t a brassói takarékpénz­
tárba tétetik le s valahányszor kamatjai elérik a 11 
ezer forintot, ezt a pénzt egy brassói szász község 
kapja. 11a valamennyi szász község részesült már 
benne, a 11 ezer írt élvezete Szebenmegye szász köz­
ségeire megy át s ha olt is sorba ment, visszaszáll a 
brassómegyei szász községekre. Saját, valamint atyja 
arczképét s egy inga-órát Földvár községre biz, jó 
karban tartás végett, mely czélra a község 1000 frlot 
kap. Minden évben, talán halálozása napján, a négy 
fiatal szász pár, mely a 11 ezer forint kamatját élvezi, 
tartozik megjelenni Földváron s megmutatni a népnek, 
hogy a képek a az óra jó karban vannak. Ez a vég­
rendelet lényege. Ezenkívül vannak ’ még kisebb, lé­
nyegtelen hagyományok is, melyek közül legnagyobb 
egy 4000 forintos. Ezt az összeget a brassói takarék- 
pénztárba rendelte lelétoményeztetni a végrendelkező 
s kamatait elhunyt telvéro gyermekeinek szánta.

— Megörült ügyvéd. Bang ha Béla pozsonyi volt 
városi ügyész, a kit az egész városban kedveltek, a ki 
körülbelül két év elölt elmezavar tünetei közt meg­

betegedett, de azóta felépült: mint Pozsonyból írják, 
tegnap a piistyéni fürdőben hirtelen megörült s annyira 
dübörgőit, hegy a esendőre égnek kellett közbelépnie. 
Nagy nehezen ártalmatlanná tették s be-záUiíották a 
budapesti országos tébolydába.

— Szegénysorán gyógyult elmebetegek segé­
lyezése. Előkelő, főleg jogászokból álló közönség gyűli 
ma délután egybe a budapesti ügyvédi kör helyiségé­
ben, hogy uj és valóban humánus egylet alapkövét 
rakja le. Az egylet n tébolyházból gyógyultan távozó 
szegény elmebetegek segélyezését tűzi ki czéljául. 
Székács Ferencz törvényszéki nlclnök, Havass Imre 
kir. ügyész és Liedemann Károly dr. fővárosi ügy­
véd pendítenék meg a szép eszmél, a Nieder­
mann Gyula dr. állal a lipólinezei tébolyház­
ban tartott nagvérdekü előadások befejezte után, 
Az értekezletet Székács Ferencz nyitotta meg. Örö­
mének ad kifejezést a fölött, hogy oly számosán jelen­
lek meg a nemes ezél érdekében. Áz értekezlet czélja 
az egylet megalakításához szükséges előmunkálatok 
megtétele. Indítványozza, hogy küldessél; ki egy több 
tagból álló bizottság az alapszabályok kidolgozása 
czéljából. Ennek megtörténte után hívja üszzo a bi­
zottság a mai értekezlet tagjait, hogy az előterjesztendő 
alapszabályok tárgyal halók legyenek. Indítványozza 
továbbá: mondaná ki az értekezlet, hogy 1. 
a megalakulandó egylet nem helyi, de' or­
szágos egylet, azaz nem kizárólag a budapesti orsz. 
tébolydához van kötve; 2. a tagol; állal fizetendő tag­
sági díj lehetőleg csekély legyen ; 3. az alapszabályok 
oly módon dolgoztassanak ki, hogy a vidéken fiók- 
egyletek alakítása lehetővé váljék. Az értekezlet egy­
hangúlag elfogadta ez indítványt azzal, hogy az alakitó 
bizottság tagjainak fele szakértő legyen, hogy aztán a 
bizottság minden tekintetben tájékozva lehessen. A 
bizottság tagjai lesznek : elnök Székács Ferencz: vá­
lasztmányi Ingok : Njedermann Gyula dr, Laufonaucr 
Károly dr., Bolyó Károly dr., Salgó Jakab dr., Aj lay 
Sándor dr., Grosz Lipót dr., Székely Ferencz, Bauni- 
garlen Izidor dr., Liedemann Károly dr., Feny- 
vcssy Ferencz és Kosu lányi Géza. A bizottság 
jegyzőjének megválasztottál; Filó Lajos dr.-t, mire 
Laufenausr Károly dr. röviden vázolta, hogy mi­
lyen üdvös az a ezél, a melyet az alakuló félben 
levő egylet maga elé tűzött. Az orvosol; tudjál; ezt 
legjobban, a kik a betegek körül forgolódnak. Felol­
vassa egy gyógyultan távozott szegény beteg levelét, a 
melyben hálás köszönetéi mond, azért az anyagi segé­
lyezésért, a melyben a tébolyházból való távozása al­
kalmával részesítették. Az orvosol; nevében is köszö­
netét mond az értekezletnek, mely oly buzgó lelkese­
déssel karolta fel az ügyel.

— Hazafias ev. luth. egyházközségi gondnok. 
Mint az Erdélyi 11—ó Írja, szép tanujvlét adta haza­
fiasságának dr. Ilinlz György, a kolozsvári ev. lulli. 
egyházközség gondnoka. A legutóbb megtartott köz­
gyűlésen ugyanis utalva ama körülményre, hogy ma 
már az erdélyrészi lutheránusok egy része magyar, 
ajánlatba hozta, hogy intézzen kérési az egyházközség 
a központi tanácshoz cgv magyar nyelven szerkesz­
tendő és kiadandó lutheránus énekes és imádságos 
könyv kiadása iránt. Ez ideig ugyanis kénytelenek a 
Ilivel; magyar imakönyv hiányában németül végezni 
egyházi ájtalosságaikal, pedig sokan vannak, akii; né­
metül már nem is beszélnek. Az egyházközség hozzá­
járult a szép ajánlathoz, s igy kétségtelen, hogy a köz­
ponti tanács sietni fog a magyar ima- és énckkünnv 
kiadásával, hogy a Ilivel; magyar anyanyelvűkén di­
csérhessél; az istent.

— Hagy tűzvész pusztított e napokban líochjál- 
váu Gümürmcgyében. Mint nekünk írják, egy istálló 
gyuladott ki, s a nagy szél annyira szította a tüzet, 
hogy 11 ház, 8 istálló, több csűr, magtár s sok házi­
állat semmisült meg. A tűzvész áldozatául eseti ezen­
kívül egy 1U és egy 8 éves gyermek, kik egy bezárt 
istállóban aludtak, s olt teljesen szénné églek. A tűz 
gondatlanság következménye volt, a mennyiben egy a 
szabadban elhelyezett lugozó kád tüzel fogott, s ezt 
észre nem véve, éjjelre beállították a szalmával lelt 
istállóba, hol a tűz tovább terjedt. A leégett épületek 
körülbelül dOOO ÍVig voltak biztosítva.

— Hagy hegyomlás volt e hó 7-ikén és 8-ikáil 
Arieli olasz tartomány Taranto-Pcligna nevű helysé­
gében. A hegyomlás több mint 200 házat maga alá 
temetett. Sok száz ember jutott koldusbotra. A hely­
ség lakosai közül száznál többen pusztullak el.

— Külföldön élő francziák. A franczia kereske­
delmi miniszter nemrég a külföldi konzulok állal üsz- 
szcállillatla a Fvancziaországon kiviil élő francziák 
statisztikáját. Az érdekes kimutatás szerint ItiSfl-ban 
Európában 200.000, Afrikában 30.000, Ázsiában 15.000, 
Ksxak-Amcvikában 120.000, Dél-Amerikában iO.OUO, 
Oczcániában 3000, összesen tehát Franeziaországon 
kiviil 408.000 franczia tartózkodott. Legtöbb volt Svájez- 
ban, hol 54.000, Belgiumban 51.000, Angliában 26.000, 
Spanyolországban 17.000, Olaszországban lu.000 íran- 
ezia él. Jellemző, hogy 1801-ben csak 316.000 franczia 
élt hazáján kiviil. Á kiköltözés főleg az utóbbi évek­
ben üllőit nagyobb arányokat s a kiköltözöttek között 
sol; a pap meg az apácza.

—• Felhőszakadás és Jégeső. Mii ne. kénből távira­
tozzál;, hogy Bajorországnak több tartományában a 
felhőszakadás és a jégeső nagy kárt okozott. Sok em­
ber pusztult el a viharok által. A hernooki kerület tel­
jesen lünkre ment. —Jlaslauban> éj idején az ár több 
gyermeket kisodort az ágyból. — Bambcrgbcn, a vi­
har a hires konyhakerlckel teljesen tönkretette. — 
Füsscnbcn■ borzasztó felhőszakadás volt. mely óriási 
károkat okozott. ■— Egy sitittgarll táviral szerint 
Würllenbcrg több helyén áradások vannak. A Noékor 
és több más folyó kiáradt és nagy kárt okozott.

— A párisi társaságból. Mcssonier a világhírű 
franczia festőművész legközelebb egybekel Besancon 
kisasszonynyal, Besancon közjegyző leányával. A mint 
a Figaro írja, az esküvő napja még nincs kitűzve. A 
vőlegény 74 évét most töltötte bo."

— A pozsonyi szerelmi tragédiáról azt az újabb 
részletet közölhetjük, hogy a szegény Mánk Mária gyil­
kosa, a kit mellesleg mondva nein Lchrbaumnak, ha­
nem Bcrpaumndk hívlak, összesen négy lövést lett: 
keltül a leányra, keltül önmagára. A leányt szivén, 
önmagái pedig előszűr mellbe, azután fejbe lőtte. Két­
ségtelen, hogy féltékenység indította az athlcta termetű 
legényt arra, hogy megölje a leányt, a ki nem vonzó­
dott hozzá. Mánk Mária csak 17 éves volt s a szivar- 
gyárban, a hol dolgozott, úgy ismerték, mint jóravnló 
tisztességes leányt. Berpaum 2!) éves és pápai illető­
ségű volt. A pozsonyi virág-volgybeliel; százával tódul­
tak tegnap a kórházba, hogy a tragédia áldozatainak 
holttestét a fclbonczolás elölt még egyszer lássák. A 
részvét, kivált a szegény leány iránt, általános.

— Vihar-katasztrófa Amerikában. Amerikából 
egymást éli a szörnyűbbnél szörnyűbb hir, mindenféle 
képtelen és borzalmas elemi csapásról. Egy new-yorki 
távirat azt újságolja, hogy c hó 17-én olyan óriási 
forgószél és vihar chili Kansas fölült, hogy az emberek 
az utolsó ítélet napját hitték clküvclkczcllnek. Kivált 
Uniontown környéke volt kitéve a pusztításnak. Azt a 
800 lakost számláló várost gátak védik az árvizek 
ellen. Az utóbbi idők folytonos nagy esőzései alámos­
ták a gátakat, tigy hogy a 17-dil;i viharban álszakad­
tak s a rohanó árvíz rövid idő alatt elsöpörte a várost, 
llatszáz ember életéi vesztette. A hidak és egyéb köz­
lekedési építkezések lünkre mentek; a forgalom telje­
sen szünetel.

— Ötven éves hűség Jubileuma. Olyan hűségről 
emlékezünk meg, a melynek a párjára bizony messze 
földön nehéz volna akadni. Egy szegény cselédről, Tar­
soly Mariról szól hírünk, a ki ötven év óla van Sze­
kér Mihály ké(egyházi uradalmi tiszttartó szolgálatá­
ban s ez alatt az idő alatt szinte tagjává lett a csa­
ládnak, melyet hűséggel és odaadással volt körül any- 
nyi tengoridtin keresztül. A derék cselédnek most már 
nincs egyéb dolga, mint mesélni az apró csemetéknek, 
a dédunokáknak azokról a régi jó időkről, a mikor ü 
még a nagymamájukat ringatta. A családtagok való­
ságos jubiláris ünnepélyt rendeznek számára a napok­
ban s eizv aláírásukkal ellátott diszkötésü csclédkünvv-

vel fogják meglepni. Az ünnepélyre meg fogják hívni 
a környék intelligencziáját is.

—- A sáskák Szegeden. Már tübbnapja, hogy Sze­
ged város felső külterületének egy részén megjelent a 
veszedelmes egyiptomi csapás: a sáska, de a város­
ban nem tudtak róla; csak tegnapelőtt ment hire a 
veszedelemnek. A főkapitány, a mint az első hirt 
kapta, azonnal meghagyta a lovas-rendürbiztosnak, 
hogy a fenyegetett területet vizsgálja meg. A biztos 
teljesitetto feladatát s meglelte jelentését, a mi nagyon 
szomorúan hangzott. Erre a hatóság azonnal távirato­
zott a kormánynál; a szentesi miniszteri biztos kiren­
delése iránt, valamint magának a min. biztosnak is, 
a ki Hoklmezövásái helyen larlózkodoll. Még az nap 
délután 6 ólakor Kállai/ főispán a hatóságnak több 
tagjával kikoesizotl a helyszínére és bejárták a sáska­
leple területet. Az eddig meglepeti terület a felsővá­
rosi legelőtől nyugotnak fekszik s a sáskajárás láthatólag 
a székhalmi ul felé terjed. Minthogy 4000 hold terület — 
legnagyobb vészt gyönyörű hír,: a ve'és —az, a mit itta 
sáskák elleptek, nem ugyan arányosan, hanem folt ön­
kiid. Hogy milyen tömegben, azt elképzelni alig lehet, 
látni kell, hogy az ember tisztában lehessen a csapás 
nagyságával és avval, hogy a veszély emberi erővel 
valamennyire tán korlátolható, de el nem hárítható. 
Millió és millió azon az aránylag kis területen a sáska 
Legjobban elleptél; a buzaveté.sokel. A mely táblát 
meglepnek, annak 2 i- óra alatt vége van. Egész tábla 
vetések vannak már tönkre téve, oly rohamosan és 
nagy tömegben leptek el egyes területekéi. Van olyan 
velős, a melyben majd minden kalászon 3—4 kifejlő­
dött sáska van, mintha a növényhez tartoznék. Ily 
helyen ha egv kalappal végig suhintunk, 10- 15 drb 
sáska marad a kalapban, csak ugy potyognak benne. 
A sáska nem az u. u. vándorsáska, hanem az a faj, 
a mely tavaly I’r.dmogyébcn pusztítod, az idén pedig 
Szentes halárában is mutatkozol!. A hatóság már 
megtelte a komoly csapással szemben a szükséges in­
tézkedéseket. 'Tápra nemcsak a huzal s legelöl, ha­
nem a különféle véleményeket, legkivált a habot lelte 
lünkre a szárnyas ellenség. Ellene a gazdák legna­
gyobb része semmit sem lesz. Némelyik tanult gazda 
olykép próbálja megakadályozni a vész terjedését, hogy 
a vonulása fiijában levágat egy-kél rend vetést s az 
ily csinált tarlót behinti indiaimnak

A sokféle sáska faj közül Szegeden a keresztes-sáska, 
ütött tanyái. A keresztes-sáska szennye , vörös-sárga 
szinti, sötétbarna foltokkal. Két első pár ezombja hal­
vány szennyes-sárga alól vérpirosba játszó szint mu­
lat, a hátulsó ezombpár az elsőnél sukkal hosszabb, 
vastagabb szennyes-sárga három fekete folttal. A liá- 
iulső ezomh igen szép, szál nívós, hoszszukás lojás- 
dad forma alakot mutal, a hosszoldalokon hehorpadús- 
sal. Oldalán körül szegély van, melyből a középvonal 
felé ferde irányban finom világos vonalak sugároznak 
s ott egymással találkozva, e madártól! vitorláihoz ha­
sonló alakot mutatnak. Az egész, lábszár, bizonyos tá­
volságból tekintve, igen csinos áttört ékszerész miinek 
látszik. A hátulsó e/.omhhoz fekete csuklóban csatlakozik az 
alsó lábszár, melyen alól kapaszkodó köröm, hátulsó élén 
pedig két sor lüskeszerü, sötét foga zás van. — Szár­
nya a testnél kissé hosszabb, keveset átlátszó, fekete 
foltokkal és vön In ayes n elkel lavknzull. - Feje — 
alakra • nagyon hasonlít a lm -óimhoz, rajta elöl két 
ovid haj in-', van, kidombm odó, szemei közt pedig a 

fej tetején egy .• , ö•:I:. az oldal '- h ken hehoipadt 
dudorodá-. V,-. ez az. a mi a ' a i-kae-alád más 
tagjaitól le; km., avehhon m- gk dönbm:.ehető. A kifej­
lett len. -..les .sái-kit lu 2v 3 5 • Zentimeter, kisebb 
lehal vaianmel, mini a milyennek nz i-kor nagynevű 
Indusa : Rlinius írja : -a sáskák három Iáh hossznak s 
olyan erősek, hogy az asszonyok az állatok lábait fű­
rész gyanánt használják.» A keresztes sáska, mint inin- 
d< n más sáska, este felé, vagy < ö- időben a füvekre 
és a gabonák kalászaira mászik fel és oil van a har­
mat kiszáradásáig, addig lomha s épen ezért a kova 
reggel legalkalmasabb az irtásra.

— Stanley expedicziója. Közöltük mi is azt a 
Zanzibarból érkezeti hirt, hogy Stanley Itruziba, az 
Alburt-Nyanza í<. déiki-!eli oldatára érkezeit, lé hírrel 
kapcsolatban, melyhez. Iv keiléde nem elég liszf.t 
koinbinár/iókai híznék. r>upá:i kél f a. Iái ...I; elég 
határozottan felmerülni. Lz < ■ • !; I nv az, hogy Emin 
pasa embcieimk -• ze- számával, lehál null egv hal- 
ezer lélekkel a •.dián pa iok fi! - tö-ek-.ók. A má­
sik pedig az. h- . Stank v \i-v.ah-, -e az Ariivimi 
nii'lhJ Afrika központjába retmn'ö veszteséggel volt 
ö-'Z.ekolve. Aluli évi augusztus végűi volt Stanley az 
Aniviminél, honnan hátrahagyott tartalékát akarta ma­
gával vinni. Bari lel os azonban már meghall, Jameson 
beleg volt, a többi fehér emberei clszéledtnk. Egyedül 
Bonny sebész állottá meg helyét, kit Tippo-Tip csapat­
ja mik egy részével együtt magával is vili Afrika bel­
sejébe. E közben az Uganda és Ongoro tartomány la­
kó..a i véres háborúba keveredlek egymással s rdanley- 
nok épen c vidéken kellett átvonulni, hogy Kininnel 
az előre megbeszélt helyen találkozzék. Karavánja o 
néger háborús vidéken végtelenül sokat szenvedett. 
Megnehezítette azon felül Stanley útját az. arab rab- 
szolgakcreskcdök ellenségeskedése is. Végre eljutott 
Uruziba, mint az általunk is közölt hir ludtul adja, de 
olt ötvenhat emberét kénytelen volt hátrahagyni, be­
tegségük miatt. Londonban aggodalommal tekintenek 
ama hírek elé, melyeket a legközelebbi zanzibari posta 
hozhat.

— A szászváros! Leg'föbb-mlndcnesyéb. Operet­
tekben sok mulatságos képtelenségei hálunk és hallunk, 
s nincs olyan bolond túlzás, a mii rossz néven lehetne 
venni, ha egyébként talpraesett ötleten alapul és meg 
van benne a kellő mértékű komikum. Efféle komikum­
mal szaturált alak a Mikadóbeli «Legfőbb minden- 
egyéb» a ki tudvalevőleg a miniszterelnökségtől kezdve 
az. utezaseprüig mindenféle hivatalt a saját vállalni 
vesz, ugy hogy kívüle messzeföldön nincs is semmiféle 
más hivatalnok. Bár valamivel kisebb arányú, de azért 
még mindig elég tisztességes rendkiviiliség lehel dr. 
Klein szászváros! polgármester is, a kiről a kolozs­
vári lapok szerint a hunyadmegyei közig, bizottság 
júniusi ülésében az árva székek felülvizsgálnia alkalmá­
ból kitűnt, hogy ö egyedül leszi ki az árvaszéket, 
melynek elnöke, előadója, jegyzője, ügyésze s ezek 
felett még magán ügyvédséget is folytat. A bel ügy- 
miniszter is tudomást szerzett erről a különleges álla­
potról és elrendelte, hogy azon esetben, ha Szászváros 
nem tudja kiegészíteni tisztikarát, alakíttassák át 
nagyközséggé. A közigazgatási bizottság 15 napi határ­
időt tűzött ki dr. Klómnak, hogy ez idő alatt a magán 
ügyvédségről való lemondását igazolja, ellenkezőleg 
elmozditlalil; a polgármesteri állásból. Az alispánt pedig 
utasította, hogy 30 nap alatt töltse lm az üresedésben 
levő tanácsosi, főjegyzői é~ tiszti ügyészi állomásokat 
Szászvároson.

— Brutális tanító ezimii, néhány nap eltilt közzé­
tett újdonságunkra vonatkozólag Enyody József, Búcsú 
község tanítója és iskolngondnoka, annak kijelentésün­
kért fel bennünket, hogy ii KIimesél; Andrásnál, szü­
letett Pálóczi Annál nem vágta össze. A nevezett ta­
nító irt az állítását egy hivatalos bizonyilványnyal js 
igazolja, melyei Nagy Károly birrt és három község- 
beli ember vil alá. A bizonyítvány szerint az említett 
községi elöljáró és a.három lanti megvizsgálta Pálóczi 
Annát s ekkor az asszony azt vallotta nekik, hogy öt 
baltával nem bántották, a betegsége pedig tettetés 
volt.

— Villám a templomban ezimii mai újdonságunk­
ban megírtuk, hogy mily szerencséilenül jártak a 
patsch kani bucsujárók, a kik közé, mikor a kápolná­
ban voltak, lecsapott a villám. Most még azzal egé­
szítjük ki a katasztrófáról szóló eme hírünket, hogy a 
villámülés következtében hat ember vesztette életét.

Ú
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llu-zan súlyosan megsebesüllek. Egy szómIami állítása 
szerint a négyszáz főnyi búcsúján'» közül vagy százan 
összproskniltak ijodtökbcn. A többi futással menekült 

eközben a földön fekvőket üsszclipmta. A veszélyt 
é< a rémületet növelte a nagy vihar, mely a katasz­
trófa idejében teljes erővel dühöngött. Valószínű, hogy 
a sebesüllek közül is többen el fognak pusztulni.

— Vizbefult ólotmyntö. Apátfalva mellett kél küz- 
Deesülésben volt polgár lull o hó li-én a Marosba. 
Tornyai János községi esküdt volt az egyik és 
PerlV.s: .lakai» kireskedö a másik. Együtt fürödlek a 
.Marosban s Tornyail, a ki nem tudott uszni, elsodorta 
a viz. I.átla ez! Peritisz és segélyén1 Melóit a veszély­
ben forgó embernek, a ki azonban oly göri -öscn ka­
paszkodód belé, liogv a bátor életmentőt is lehúzta a 
viz alá. Mindketten olt veszlek: holttestüket még nem 
találták meg. Sok árva gyermek és kél özvegy maradt 
titánok.

Az aradi fagylalt mérgezésnek folytatása is 
\olt. Zemplénvi kávés ugvanis kiönlletle a veszedel­
mes fagylaltot az udvarára s meg-hagyla a szolgasze- 
mélvzeínek. hogv locsolják meg s olvaszszál; el. Epen 
mikor a szolgák ehhen fáradlak, oda vetődött egy nj- 
aradi tejeskofa. a ki elvitte a mérges fagylalt egy ré­
szét, otthon összehívta a szomszédokat s ugv beozson- 
uált az egész kompánia a gyermekekkel együtt, hogy 
vagv lizenhalüii szörnyű betegek lettek. A vizsgálat 
hivatása kiderileni, hogy térin li-o felelősség Zemplvnyi 
kávést, ehhen az újabb szerencséi Ion-jégben.

Czivakofld antiszemiták. Tűri: osztrák képvi- 
si.|ö a lleii hsvath április lu-ikén tartott ülésén, melyen 
a. ház a véilerölörvénviivel foglalkozol!, beszédet mon­
dott, melvbeii a következő nyilatkozatot teile : «Isten 
óvja meg Németországot attól, hogy valaha Ausztria- 
.Magvamr-zág segélyére szoruljon.u Ez a nyilall,-ozat 
roppant lélliábomdást szült, és Tűik saját pártjának a 
tagjai sorban kijelentették, hogy a szónok nem a tié- 
i.i. : nemzeti pán nevében be.-zélt, hanem csak saját 
\I !'‘iiiénvének adott kifejezést. Ezt a kijelentést Kiégi 
képviselő i- meglelte, és ennek következtében kényICi­
li u volt a német kerületi egyesület elnökségéről le­
mondani. l'gyanigy járt Schnerf, az egyesület egyik 
vila-ztmánvi tagja is. Ugyanebből az ügyből kifolyólag 
május hó gS-ikán nagv vilii fejlődőit ki az egyesület 
iilé-én, melyen Eiegl és SelmeiT, valamint az ellenlá- 
boibv! !.ii-|.en kilejietiék álláspontjukat. A dolognak 
a h a v.-.e. hogy a német nemzeti igvc-iilet elnök-

• :>• t „ c !•■> fi-dil..in kell levélben Eiegl és Sebncrf 
képvi előkel I Iszólilolla, liogv lépjenek ki az egycsü- 
h tbu!.ie

— Öngyilkosságok a vidéken Kolozsváron
ii : 11.1i lapoiikl.aii i• i< 11111k. kov.i-zi,ai (Inez

• 1 oi/.i iióiiiidnagv a várni közelében |.v>> liéká-
■ ■ _s- agvi-nli-ile magát. Az esetről a kővetkező

> - •!I • I ,..• í uj.i.k: Kov.'-znai Gó>/. előkel.; koloz-viói
• .o.d:.:,l; voll sarja. Tanulmányait a kolozsvári ev.
I .1 uiodahan kezdte meg - miután már kora gyor- 
i:. -ksége i'.ia a katonai pályára vonzódott, egy kalona- 
m ez-'|»e lépett ál. Katonai tanulmányait a bécsújhelyi

. I. .• -haii fej.-zle be. honnan mint az. intézel el-., 
imv- li'h-keuiek egyike lépeti ki - akkor a K-ilozsvámn 
s ' 1 .. I./Ó Iu.rt.-I-> Jl m le z-oleuoszlldv hoz nevezték ki 

. ina-. ■ na \ mull .Vi 1 !uleple|ésp|; alkalmával tö- 
í'.i .Ina. ’•! - lov ai.hva h iii.'«m,iia>ll állonui-án, hol
• •le- aiívpAal •••.■voll lakott. A lóhadnagv tegnap .1.1-
i.-án a i. '.‘apróbb I•-zh les-éggel •• nagv le.v eleminél 
' . meg a remlelkez.-e aki tartozó liizéi-

. a . Ki illa lto--záig lailoll a vizsgálat, mert
eltávozott a laktanyáról. Ez alkalommal magaviseletén

mi l"l. u.-.l vagv uleg.•iisz..|o! nem lehetett é-zie-
A «elillan l-ziiiagvohl. i. /.él édes anvja szent- 

<-. o I r — ■ za likii-áll töltőt le. .hi ideig beszélgetlek 
■ midőn lióizné távozolt hazulról, lin elki-. rle
• • .0 v.t el tőle. hogy i kil.-io z. ma körül isinél
meg fogja látogatni. Az özvegy azonban hiába várt

■ . -.ikhao. u !.‘iiviigc.ii.ilI. de ........ zni erezvén
ii . • \ -1.1i.'tnu.I lóikéit - minl. gv li.'.lsejlcimeklöl

• t ■ h-Í . - aki jáikáit .-zol»:i|ali;iii. midőn az a-zla- 
i n három lev él üllőit szemébe. Az egyik neki, a má-

tóiez. Iialvuh;.!, - - a haimadik a katonai ható.-ág- 
I. k 11. Il-gl.-ii ti -melle Inka lia kézua-át ■-
rosszat sejtve nyitotta fél a neki szóló levelet, ntoly- 
!>• n ha m-",'lial.i -zavakhau v--z him-ul lole. Azonnal 

ileiöj; a rendű'-és.-I. nu-lv a l- l.-Ki->.»• zai l.iz"r 
l.-iüikok •. |n.|ii.ii ■ t l.l az iiogvil!:.>s|.
A toka ■:•••.'. v eg.ihe . Iegdllik.ll.il és !«• spoilt V

liszteknck, a ki mindig a legnagyobb lulkiismero- 
•* - ' lelje -teile --.-ml, m> i'he.'l a Zoliba II

I 1 i giil ni la I z. l l.r Ifg-i'g idill.Iliig Illdu-Ul- 
- v. az “a no ez amim/.i./ms I-köz-zei eleilu ji 

. • li.i'.'l i loii.il !;oi.n - ti |,il.;i k. i.i irt-. Halas
■ s/.plémm. gvei község közi leheli .• l,o l.i-éil Szilágyi 

-I pa'.i-i ii l..iin.it is lanitiiiiak •-\ k. leskudn-cgi d 
lia revolverrel iigyoiilölle magái. - Koloz.svaiY.il azt 

irat ózzák, hogv a szerencsétlen végei ért flócz IÖ- 
b.ii.liiagyol holnap délután temetik el. A 2i-ik nehéz

’i-z -k.iia gv.i-zieleiit.-I adoll l,i e- ko-zoiut lu- 
•/.. I a vav.i'ah.i A l,a-z.iiion gyászlohogii leng. Ila- 

b i--Iilandiii pa: am -nok. a ki mo-l Kolozsváron van, 
'••e.et.--. II jeh-ii le-z. .Ini'lnn egv 18 éves szép 

•ért . íiifinhir: Emma. sziliéinek Mdiúly-uleza -‘>7.
I all i lak.isúri tegnap délelőtt felakasztotta ma- 

M:!.• - - aI velo-k. már halva vob. Az. lingyilkos-
- ■.•lak remi IV teleli -z.f lelem volt az. oka.

Gyújtogatások Erdélyben. Nagy-S/ebenbi.l ir-
h • * .• I" ti .11» léggel a I illái leiem Z-!rle

•le zl.aial. tálban kél hl lg elégelt gv alllfoi gii. -bol. ké||.
I la kl»'.I k.iizli.il álló --omagol talállak. A desz.ka- 
.aki.ti bal’. \o de-zkaké-izlet egy i.'-ze mar liiz.el is

• Mt". a mii azonban bamarosan eloltottak, még mi- 
el.'." nagyobb veszedelem torién! volna. Az bizonyos, 
hogv az égő Csóvákat az ulezáról dobták be a farak- 
lárba, de a letteseknek eddig nem tudtak nyomára 
akadni. A rendőr-ég most falragaszokon hívja fel a 
lakosságot, bogy ügyeljen a portájára és iparkodjék 
közreműködni a bűnösök kéziékorHúséhoz.

— Ismét bányaszerencsétlenség. A rnsiezai kö- 
-.énbányában lefolyt tragédia állal kelteit izgatottság

in.'-g le sem csillapult az országban s már is egy 
ujabb szerencsétlenségről értesüliinl:, melynek nagy- 
-ágánil még nines biztos hir. Sopronból táviratozzák, 
liogv az. égí'alvai köszénbányában tegnap egy akna 
beomlott és állitólag sok munkást maga alá temetett. 
Azonnal orvosok é- rendőrök sietlek a katasztrófa 
szi: helyére, bogy a szükséges intézkedéseket meg-

UJ Havanna-szivarok. A m. kir. doliúnyjöve- 
d-'-ki központi igazgatóság közhírré teszi, liogv a valódi 
havanna-szivar különlegességek újonnan kibocsátóit 
árjegyzékében 1 7. téíelszámok alatt felsorolt és a
«la Ari-doeraliea» gyárból származó következő újfajta 
szivarok, úgymint : Eabinets flór lina szivar százan- 
kinl ií írttal, négy drbonkint kötegelve I Irt 78 kr, 
Triangula:i‘- llor lina szivar százankinl ílS liltal, hat 
dibonkiat kötegelve 1 lit öl kr, llaule-Volée llor lina
- • ivar százankinl ö7 fi lial, négy drbonkint kötegelve 
t n t őO kr. liegalia I.Sritaniea tina llor szivar százau- 
kmt .'i:> írttal, négy drbonkint kötegelve I lit 4li kr, 
Regalia del Principe llor lina szivar százankinl "Jl lit 
ú'.J krra!, négy drbonkint kötegelve 87 kr, Regalia 
Ev' a flór lina szivar százankinl -JI Irt öO krral, négy 
cívbonkinl kötegelve 88 kr, Conchas de líegalo llor 
lina szivar százankinl 17 ÍH f»0 krral, négy drbonkint 
kötegelve -■> kv — I. évi július Jió J-vel az ország 
valamennyi különlegességi dobányáviilásánál áruba fog­
nak bocsáttatni.

Halottégetés Parisban. A párisi Pere Laebaisc 
li-i.ielöbcn a múlt napokban égették el a Parisban 
-z.ékelö sziámi követség egyik tagjának, Kliun l'alile- 
ban Pisitznek lioltlestéi. ki nem rég 88 éves korában 
bagvmázban elhunyt. A holttest elégetése az elhunyt 
lia. Kri-Ko-:*, teljhatalmú sziámi miniszter jelenlétében, 
teljesen a sziámi szokások szerint ment végbe. Az el­
hunyt hamvait tartalmazó urnát Bangkokba fogják 
küldeni.

- Kegyszeren gyilkosság tartja izgatottságban 
pár nap óla Bukarest városát. A borzasztó esetről e 
hó l*>-diki kelettel a következüket írják: A Tobaei- 
ntezában a Bimbóviuzii jobb pariján az úgynevezett 
lolyő-boulevai dón van egy liu-iskola. Mikor szombalon 
reggel fi i'uakor egy kis tin belépett az iskola udva­
rába, nz igazgat., urwikaöc-esét eszméletlen állapotban, 
átmetszett nyakkal találta a iőldön. A «verme!; azon­
nal rendőrért futott és megmutatta neki a" mozdulatlan 
i.-só-t, A rendőr erre be-ielelt a házba, s látta, liogv

előszobában az igazgató cselédje és kis gyermeké
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fekszik, mindakeüö kérésziül vágóit nyakkal. A bejá­
ratiól jobbra hevert a Iniziszolga holtteste, mely úgy 
össze volt szurkálvaj liogy alig leheteti felismerni. 
A rendőr rémülten folytatta útját a házban s 
a pitvarban megpillantotta Loleseo Katalinnak, nz 
igazgató Ménjének holttestéi, szintén keresztül met­
szett nyakkal. A gyilkosok kezei közül csak egy 
négy hónapos kis gyermek menekült meg, a kit al­
kalmasint nem vetlek észre. Az igazgató üc-scse is 
szerencsésen megszökött a gyilkosok elöl, de a mint a 
második emelet egyik ablakából leugrott, oly súlyos 
sérüléseket szenvedeti, hogy elvesztette az eszméletét. 
Remélik, liogv életben marad. Venesco, az "iskola igaz­
gatója pár nappal ezelőtt szembúira indult s igy me­
nekült meg a valószinü haláltól. A gyilkosság gyanítja 
bárom erdélyi székelyre irányul, kik a környéken dol­
gozlak s azóta ellőni ok. A vérnyomok egész a llirn- 
bovicza partjáig vezetnek, a hol a gyilkosok, kik ál­
dozataikul előbb kifosztották, megmosták véres ke­
zeiket.

Rövid hírek. Pozsonyban Sloboda Anna 
esclérlleány, a kinek összeégésél már megírtuk, a 
mull. éjjel sebeiben meghalt. — A (Sarum vi­
dékén levő Nándor-lmtában dolgozó munkások 
egyikél, a mint Sváholkára igyekezeti a lakására, 
egy az itt szélén legelő ló agyonrugla. — Xics 
helységben a villám becsapoll egy házba, a mely­
ben két ember volt. Az emberek elájullak s csak 
nagy fáradsággal lehelen őket feléleszteni. Eleiben 
maradásukhoz kevés a remény. — Währ ínyből 
o hó 4-ike óla Cliluhna Paulin 17 éves leány nyom­
talanul éltünk — Matzleínsdorfban mull szom­
baton Overbook Adolf 82 éves, családos, laczér 
könyvvivő szorult anyagi helyzete mialt megmér­
gezte magát. — Vcrsecxen Crime Gusztáv oda­
való lakos neje, a ki már régóta zavart elméjű 
voll, megmérgezte magát. Még nem halt meg. de 
aligha fel fog gyógyulni. — Pváyéiban lleigcr 
Richard 88. gyalogezredbe!! kezelöliszt agyonlőtte 
magút. Hogv miért, az titok. — A frankfurti 
gyorsvonat tegnap délután összeütközött a lisidel- 
bergi gyorsvonattal. A vonatok aránylag kevéssé 
sérüllek meg, a személyzet közül csak a frankfurti 
vonat vezetőjének esett haja. Az utasok épen 
maradtak.

- Öngyilkos műépítész. A tegnapelőtt öngyil­
kossá lelt Brrr/ii Károly fővárosi műépítész lioltte.siél 
ma bonezoliák föl a liaíotta-házlia. A bonczoló orvo­
sok luegállapilotlák, bogy a golyó, mely a baloldali 
halántékon fúródott az. agyba és azt üss/.eronesolva, 
a koponyaesonl jobb oldalán jött ki, rögtöni halált 
okozott. A holttestet a bonezolás után az öngyilkos 
Kiislóf-lér.v. szánni házába szállították ál, és díszes 
ravatalra helyezték. Az öngyilkos műépítész belső ba­
rátja volt a szomorú véget ért Balázs testvéreknek: 
Sándornak és Gábornak. Balázs Sándor halála után 
vállalkozni B akart müveim k kiadására, de Balázs 
Gábor nem egyezeti belé, mert nem akarta megsér­
teni a Kislaluily-társr-ságol, mely, tudvalevőleg Ígérő­
iéit tett az elhunyt iió müveinek kiadására, Bergliet, 
akinek el-elbnruló kedélyét nem egyszer derítette löl 
Balázs Sándor játszi szellemessége, a kél testvér tra­
gikus sorsa mélyen megrendítene. Haláluk illán vég­
képen hatalmába kerítette a búskomorság, melynek 
kínjai elöl a halálban keresett menedékei. Ekként 
mintegy végzet.szerű leg osztozott azok sorsában, kik­
hez éleiében nem közönséges vonzalom csatolta.

Leinyazőktetö asszony. A (»kapitányság meg- 
ípre-éeére Pozsonyban elfogott Jlar/i/ar Máriát ma 
Budapestre hozták. A lelketlen vén asszonv űzőiméiről 
légóla tud már a főkapitányság. Nemrégiben is sikerült 
egy magyar leányt Kairóba szállítani s oda akarta 
vinni a most vele együtt elfogott 16 éves Neufeld Ho­
nát is, a ki csak rövid idő elüli került ki egy fővárosi 
nevelőintézetből. A vizsgálatot ez ügybon Zlivszky 
Károly kapitány vezeti.

Detektiv életveszélyben. Ily czim alatt meg­
emlékeztünk arról a kis ribilliűról, a mely tegnap este 
történt a budai promontori-uton. Ez esetről a rendőr­
ség sajtóirodája a következő részleteket jelenti : Schnei­
der Vilmos a léieiu zvárosi liök légszeszgyár forgalmi 
f.'lügyelöje tegnapéiulI jelentési, lelt a rendőrségnél, 
bogy a Nádor kert mellett vagv az összekötő vasúti 
hídon elvesztette aianv óráját és lánezál. A rend­
őri nyomozás során kiderült, hogv az. órát Vas­
mák Pál napszámos !t éves Emma nevű leánya 
találta meg. a kínozol pedig Heinz .hinos napszámos, 
"leisz János napszám...- tegnap este a Széchciiyi-kmc.s- 
mfihan mulatóit s az ez ügyben kiküldött, deteklivnek 
a talált arany óralánezol átadta. András, Lipób
Uálinl és Kreirzl Sándor mészáros legények azonban 
belekötöttek a detoklivbc, esernyőkkel és botokkal 
megtámadták, ugv hogy az csak gyors futással ment­
hette meg éleiét. A detektív jelentést, lett az esetiül a 
főkapitányságnál, a honnan négy lovas v.s két gvalog- 
rendört küldtek ki a helyszínéi e. Ezek aztán a még 
mindig ellenszegülő mészávoslegényikel Iánczra verve, 
bekisérlék a főkapitányságra.

— Kéoelő férj. Fa In ni Józsefné szül. Slavinger 
Erzsébet napszánmsnöt ma délelőtt férje a sóbáztéven 
orvul megtámadta és zsebkésével fején, nyakán és 
karján súlyos ^ebeket ejtett. Az asszonvt a mentők a 
Riiku.s kórházba vitték, a férjei pedig a rendőrség le­
tartóztatta.

Szab. osztr. magy. államvasut-társaság. Az
utazó közönség kényelmére c lió L’ö-löl kezilve a szab. 
osztrák-magyar államvasiil-lársas;tg budapesti szeméiv- 
pénzlárainál, valamint a társaság városi meneljegviro- 
dájában, Dorotlya-ulcza 4. sz. a. a N.-Maros Duna át­
kelés megállóhelyre való menet és menetlérlijegvckkel 
együtt az. utasok kívánalmára a N.-Maros és Vispgrád 
közötti rév átkelésre szóló póljegyek is szolgáltatnak 
ki, személy és átkelésenként 8 kinyi mérsékelt ár 
mellell.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti nyári színházban holnap szer­

dán lesz az első operetté előadás. Szilire kerül «Uff 
király», melyben a főszerepekéi Németh, l'jváry, Kő­
ris, Konedics és Báe-kav Julcsa és PálIV Nina jálszák. 
Gsülörtökön Lukáesy Sándor népszínműve «.-2 csirke­
fogó» fog először szilire kerülni, melyben a drámai 
szerelmes szerepet Gsernv Berta a kolozsvári szinbáz 
voll tagja fogja játszani s melyben a népszínház több 
elsőrendű tagja is részt vesz. «,// paradicsom-> eziinii 
három felvonásos énekes bohózat lesz egyik legköze­
lebbi érdekes újdonsága a váró-ligeti nyári színháznak. 
E bohózatot, mely egy berlini színházban eddigelé 
több mint 200-szor színre került Reiner Fercnez dol­
gozta ál magyarra v.s Hegyi Béla irt hozzá zenét.

— Uj magyar zoiie-lskola. A fővárosban az uj 
magyar zene-iskola öszszel fog megnyílni. Az uj iskola 
tanári kara már megalakult. .Mkolits Sándor elnök 
a zeneszerzést és karéneket, lúíldy Gyula igazgató a 
magánéneket és a színpadi gyakorlatot," Erkel Gyula 
karnagy és Major Gyula a zongorát fogják tanítani. 
Erkel Gyula még az állalános és magyar jellegű hang­
szerelést is elő lógja adni. Bartalus István a magvar 
zenetörténetemből fog felolvasásokat tartani. A hegedű 
tanszakra az igazgatóság egv jelenleg külföldön élő 
magyar miivészt óhajt megnyerni. A vonós- és fuvú- 
liungszerck támlásáról is gondoskodnak. Az uj intézel 
czime : « Felsőbb kimiivelcsi magyar zene-iskola.»

— A budai színkörben holnap a «Siró gyermek» 
franczia bohózat. Ur napján pétiig Szigeti József jó 
izii népszínműve a l en, bakancsos kerül színre.

Bookovlca Ignácz festőművész befejezte Gajzágó 
Salamon az államszámszék elnökének életnagysága ké­
pét, a melyet Turkevc város megbízásából festett. A 
város közgyűlése igy akarja leróni báláját Gajzágó 
iránt, a kinek nagy érdemei vannak a mezölnr-lurlievei 
helyi érdekű vasul kiépítése körül. A kik a képet lát­
ták, igen dicsérik jeles kiviteléi. A festmény az őszi 
tárlaton ki lesz állítva.

SPORT.
— A «Moptun» budapesti evezős-egvlel tegnap este 

kedélyes lakomát rendezeti a margitszigeti felső ven­
déglő nagytermében az idei budapesti és bécsi kettős

győzelme alkalmából. A terem felső végén ez alkalom­
ból ideiglenesen felállított úrboezra a «Neptun» nagy 
lobogódiszo Inti felhúzva, mely festői képet nyújtott. 
Az egyleti állal nyert dijak, köztük a budapesti ván- 
dorserleg és a bécsi I. osztályú négyes versenyben 
nyert ezüst kancsó — az asztal bosszúban voltak el­
helyezve és igen szép asztaldíszt képeztek. A pohár- 
köszöntük s.rát az alelnök kezdte meg, éltetve az 
egylet elnökét JTieronynii Károlyt. A szép számmal 
megjelent tagok a legjobb kedélyíiangulalban távoztak 
az utolsó hajóval a szigetről.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A 25 milliós kölcsön ügyében telt pénzügyi 

bizottsági javaslatot a tanács ma tárgyalta. A tanács 
a maga részéről nem tartja elégségesnek azt, liogy a 
régi törlesztési kölcsönök, továbbá a milliós függő 
kölcsön konverziójára, valamint az 1801. év tavaszáig 
felmerülő közmunkák költségeinek fedezésére egyelőre 
csak 17 millió forint vétessék fel. A tanács ugyanis 
reméli, bogy a balparii végleges vízvezeték kérdése a 
folyó évben el fog dőlni és liogv ekként, a végleges 
vízvezeték kiviteli numkálalai a jövő évben megkezd­
hetők lesznek ; mely cselben a vízvezeték ezéijára 
már a jövő évben nagyobb összegre lesz szükség. 
Azonkívül a budai kórháznak, a fertőző betegek kór­
házának, a budai vágóhídnak, a marhavásártól' befü- 
désének s több iskola épilésénok ügye is már oly stá­
diumban van, hogy a. jövő évben minden valószínűség 
szerint már e közmüvek létesítését is meg fogják kez­
deni. Mindé közmüvek költségére pedig a pénzügyi 
bizottság akkor, a mikor az első ízben felveendő köl­
csön összegét 17 millióban javasolta megállapillatni, 
nem volt Ügyelőmmé); minélfogva a tanács a bizott­
ság javaslatától cliérülog azt fogja a közgyűlésnek ja­
vasolni, liogv mindjárt első Ízben, 20 millió név­
értékű, kötvény bocsáttassák ki. A bizottságnak a 
kölcsön felvételének módozataira vonatkozó többi ja- 
vaslalához a tanács hozzájárult.

— A főváros közegószGÓgl állapota a tiszti fő­
orvosi hivatal jelentése szerint, viszonyítva a mull ha­
vihoz, kedvezőbbnek nem mondható, meri a gyo­
mor- és béllniriil, valamint a légzőszervek huruLus 
bánlalmai sűrűbben fordullak elő. A hevenyfev- 
tözö kórok májusban általában csökkenlek. A 
születési esetek 218-al múlták felül a halálozásiakat. 
Május hóban a főváros összes nyilvános és magán­
kórházaiban gyúgykozelti'lclt 70Í4 fekvő, 1Ö,‘2fl6 járó 
beleg; a kerületekben a kér. orvosok által 2fif>2 ré­
sziül fekvő, nagyolib részt járó beteg, összesen 20.ötig, 
az az 8080-al több. mint a mull hóban. Ezek közül a 
lipólmezei országos tébolydában 762, az angyalföldi 
elmebelegápoldában 266, az irgalmasoknál 210, a 
megfigyelő osztályban 116, dr. Selnvarlzcr ideggyúgy- 
inlézeiében "108 elmebelep ápoltatniI. A rendőrség ré­
széről a megfigyelési osztályra küldőiéit 10 fővárosi 
elmebeteg. Ebmarás 12 esőiben történt, veszett ebnem 
voll. Öngyilkosság 16 cselben fordult elő. A kér. orvosok 
állal beollaloll 7ö i. ezeken kivid újra ellátott 7 50 egyén.
A budapesti első gyermek-mcnlielyben május hóban 
felvételen 7 fiú, 6 leány, összesen Ili gyermek. A fő­
városi hnlöságok által ellielyezlelell 1Ö, ezek közül le- 
lenez volt 8. Május hóban ápoltatott: 1tH fin, 1í»7 
leány, összesen 8"»l gyermek, ezek közül a hatóságok 
állal elhelyezlelell 216 gyermek, elvitelen 19, elhalt 
4. Megbetegedés előfordult az intézetben ápolt gyer­
mekek közt 2, a fővárosban levők közt 40, a 
8.71 gyermek közül az intézőiben Ápoltatott 81, 
a fővárosban dajkáknál ISö, az Islvénlelki intézet­
ben 7ö, vidéken GO. A főváros összes kerü­
leteiben volt 689 csecsemő, lelencz és árva.
A köztisztaság kielégítő volt, a nagymérvű építkezések 
azonban jelentékeny mérvben hozzájárullak a liszlála- 
lansághoz. A vízvezetéki viz bár jobb minőségű volt 
mint rendesen, de azért még mindig zavaros idő­
közönként a VI., VII. és Vili. kerületekben. Az állat- 
egészségügy nem volt kedvező. I’elemlitendönek tartja 
még a tiszti főorvos a következőket : Szükségesnek 
mutatkozott a festett játékszerek megvizsgálása arra 
nézve, vajon azok nem mérges tartalmú festékekkel 
feslvék-e ? felhivatlak ennélfogva az összes kor. orvo­
sok, hogy kerületeikben levő jálékszerkereskedésekből 
vegvelemzés ezéljából próbákat küldjenek be. Elő­
terjesztés! toll a főorvos a polgármesterhez rész­
letes utasítás kíséretében arra nézve, hogv a 
fővárosi közvágóhídon és szarvasmarha vásártéren 
rendes viszonyok közt. I. i. midőn nem egy ragályos 
állal megbetegedés folytán szükségessé váll inlézkedé.-> 
rfll van sző — állandóan minő eljárás küveltcssék 
a fertölelenilés tekintetében.

— A vasparlpa-sportot közelről érdeklő szabály­
rendeletei tárgyal holnap a főváros közgyűlése. A sza­
bályrendelet tervezete a következő :

1. £. A kerékpárral (veloczipeddel) vagy a rajta iilü 
egyén által mozgatott bármi névon nevezendő jármü­
vei való közlekedés a főváros következő illáin, utczáin 
és terein, ngyminl: Akáczfa-utczán, Albrecht-ulon, 
Báslya-ulczán, Béesi-ut, belső dob-iitczán,Kuria-iilczán, 
llorollya-ulvzán, Duna-ulezán, Kül\üs-léren, felső l'a- 
lola-ulezán, Corson, Fürdö-iilczán, Hal-téren, lialvani- 
ulcza. Kerepesi-ulon, Kigyó-téien, Kigyó-ulezán, Király- 
ulvzán(a nagy Kör-uton belüB, Komnalierczeg-utezán, 
Kölö-utezán, Krislóf-léren, Láiiczbitl-tércn, Marokkai- 
nlczán, Soroksári-nt, Vámliáz ulezán, Stáezió-ulezán, 
'J’orony-ulczán, Váczi-ulon és a főváros Duna jo])b- 
parlján felevő mindazon ulezákon, melyek oly ki-ske- 
nyek vagy oly lejtősek, hogy azokon a kerékpározás 
mind az. egyes közlekedésre, mind pedig magukra a 
kerékpározókra nézve veszélyes lehel, ugv éjjel, 
mint nappal tilo*. Az Albrecht-ulon, Lánczlii- 
don, Alapulón át a gép kézen vezetendő. 2. §. 
Ezen tilalom az áruszállításra, kézbesítésre, szó­
val üzleti czélokra használt ilynemű jármüvekre 
nem terjed ki; a Ferencz-Júzsef sétányon (Corson) 
azonban ezeknek közlekedése is tiltva van. 8. í). Jár­
dán, úgyszintén gyalog vagy lovagló ulon kerékpárral 
közlekedni nem szabad. 4. §. A gép csüngelyüvel és 
lámpával látandó cl. ő. §. A főváros belterületén, ugv 
a üülterület népesebb utain és utczáin kerékpárral 
(veloczipeddel slb.) közlekedni csak mérsékelt gyor­
sasággal szabad s a közönséget kitérésre ideje korán 
kell csöngetéssel és hangos kiállással figyelmeztetni.
6. §. A közlámpák meggyújtása és kioltása közötti 
időben, valamint ködös időben nappal w csak kivilá­
gított lámpával és kellő óvatossággal szabad haladni.
7. §. A főváros belterületén e közlekedés csak 
egyenes irányban ki vagy befelé engedtetik meg. 
Az ulczák, ulak vagy terek szükség nélkiVi 
keresztezése, azokon kanyarogva haladás, szóval mindaz, 
a mi a rendes közlekedésnek akadályául szolgálhat, 
szigorúan tiltva van. A közlekedés az ul baloldalán a 
szemközt jövő jármű előtti kitérés balfelé, az előre 
kerülés pedig jobbfelé történik. Előre kerülni csak ak­
kor szabad, ha az veszély s a közlekedési rend aka­
dályozása nélkül történhetik. 8. §. Társas kirándulások 
olyképen vezetendük, hogy azok által a közlekedés 
gátolva ne legyen. 9. §. Temetések alkalmával vagy 
ünnepi körmenetcknél a menet rendjén keresztülhatolni 
vagy a menetbe behatolni tilos. 10. §• A közlekedő a 
rendőri közeg intésére legott megállani és figyelmezte­
tésének engedelmeskedni tartozik. 11. Ezen szabály­
rendelet áthágása kihágást képez s öO írtig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, bohajtliatlanság esetén pe­
dig ő napig terjedhető elzárással bünteltolik. 12. §. 
Ezen szabályrendelet megtartása felett a fővá­
rosi rendőrség őrködik s álhágói ellen ugyanő jár el.

— A fővárosi egyesület mai értekezletén, mely
Kamermayer polgármester elnöklete alatt folyt le, 
Huszár Kálmán intézett kérdést az elnökhöz, liogv a 
Dunaparton levő raktárépületeket, melyek a kilátást 
elvonják s u járó-kelőknek alkalmatlanok, nem le­
helne-e eltávolítani z a budai parira helyezni ? Elnök 
erre azt felelte, hogy a kiépített rakpartok ezélja a 
kereskedelemnek szolgálni s örülni kell, hogy a terü­
let kihasználtatik. Oluy Szilárd kérte a farkasvölgyi-ul. 
helyreállítását s ott egy kis rendőri felügyeletet. El­
nök utasilá a . szólót, hogy az érdekelt fe­
lek a tanácshoz kérvényt nyújtsanak be; an­
nak alapján — ha szükség van rá — lohol
nilézkodni. Reményi Antal, tekintettel a zóna-
tmiiii életbeléptére, a mi a főváros idegen forgalmát 
mód nélkül fogja nevelni, a hatóság feladatának látná 
az olcsó hotelekről gondoskodást éj a bérkocsi tarifa 
mérséklését is. Kérdi még: miért nem látják el vizve- *

zetékkel a nofelejls-ulczát ? Kamermayer szerint a 
holclépités magánvállalat dolga ; a bérkocsi tarifa itt 
sem magasabb a bécsinél. A ncfclcjls-utcza vízvezetéke 
pedig — daczára a város kétszeri felterjesztésének — 
nem vihető keresztül, meri a belügyminiszter elve a 
végleges vizmii kiépültéig kiterjesztéseket nem enge­
délyez. Ezután a holnapi fővárosi közgyűlés napi­
rendjére térlek át. Csupán a budai ref. templom helye 
kérdésénél szólalt fel Bokk János a Szt.-.Tános-lér 
mellett, de az érlekezlel a fazekas-tér mellett nyilat­
kozott.

— A városi vasútépítő vállalat bejelenti, 1 n«y 
a sláeziú-ulozai villamos-vasul elkészülte, a mérnöki 
hivatal némely hibás ulbaigazilás miatt késett, azon­
ban már majd teljesen kész, s a kérvényt a miiian- 
rendüri bejárásért a kormányhoz be K adták.

A marhavAstér befödésót Hiö.OUO forint költ­
séggel a tanács ma elvben elhatározta s lel hívta a 
pénzügyi bizottságot, liogv ez összegnek fedezete iránt 
tegyen javaslatot.

—- Á II. kér. Bcmbatértől közlekedő társaoko- 
csik tulajdonosai közül nyolc?,an engedélyért folya­
modlak az iráni, hogy lárs:vskoe«ijaikkal a Pálfy-lér- 
I öl közlekedhessenek.

— Központi vásárcsarnok. A tanács Besnier de 
In I’onlonnerie franczia mérnöknek, továbbá a magyar 
leszámítoló és pénzváltó banknak a központi vásár- 
csarnok létesítése iránt beadott ajánlatát véleményadás 
végett a közélelmezési közgazdasági bizottmánynak 
adta ki. Egynllai a tanács a belügyminiszternek a hús­
osa rnok lélesilésc kérdésében érkezeit leiratát, a mely­
ben a vásárcsarnoki intézmény mielőbbi megvalósítá­
sára is felhívja a fuvaros figyelmei, oly javaslattal 
terjeszti a közgyűlés elé, adjon felhatalmazást a ta­
nácsnak arra, hogy a vásárcsarnokok létesítése érde­
kében a szükséges előmunkálatokat foganatosíthassa.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Jótókonyczélu zcnoagyestilot jun. hó 28-án, 

vasárnap, délután három ólakor saját helyiségében 
(Vili. Eszlerliázy-uicza 2í. sz. a.) Nikolils Sándor el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlési tart, melynek tár­
gyát az alapszabályok módosítása fogja képezni.

— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete e 
hó 19-én (szerdán) d. u. G órakor az egyesület helyi­
ségében (IV. kor. Iialvani-nlcza 4. sz. Í)rehvr-palola) 
igazgató választmányi ülést tart.

— A budapesti rabsególyzö-egylet kőbányai 
meneilékházál tegnap dr. Fuynr László egy. m. tanár 
vezetése alatt tegnap ügyvédekből és egyetemi hallga­
tókból álló társaság látogatta meg. A ház gondnokának 
kalauzolása mellett tekintette meg az érdeklődő társa­
ság az összes helyiségeket, hol mindenütt szigorú ren­
del és tisztaságot talált. Most 18 kiszabadult rab van 
elhelyezve az intézetben s ez arra mulat, hogy az. 
eliléliek csak igen kis mértékben veszik igénybe a 
humánus intézetet;

--- A pozsonyi Toldy-körben gróf Zichy József 
főispán tegnap telt látogatást, hol a nagy számmal 
megjelent tagok rendkívül szívélyes ováczioval fogad­
ták a népszerű főispánt. Yutkovics elnök üdvözlő be­
szédére a főispán válaszában hangsúlyozta, hogv a 
hazafias egyletnek milyen fontos missziója van Po­
zsonyban. végül pedig megígérte, hogy felolvasást 
is tni!.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Lövés a képvloelöházban. Holton ez y Gedeon 

országgyűlési képviselő bűnügyében a budapesti ügyész­
ség már meglette vádinditvánvát, s a törvényszék a 
vádinditvány fölült a napokban fog Brinkmann biró 
előadása alapján határozni, llolionczy Gedeon ellen 
tudvalevőleg gyilkosság kísérlete miatt indították 
meg a vizsgálatot, azonban az ügyészség ezt a súlyos 
vádat indítványában elejti, s helyette a legenyhébb be­
számítás alá eső vétség : könnyű testi sértés miatt 
kéri llolionczy Gedeont vád alá helyezni, s egyúttal 
azt indítványozza, hogy az iratokat tegyék át a biivi- 
letü járásbírósághoz, mert ennek a bűnnek elbi' álá.sa 
a járásbíróság illetékessége alá tartozik. Elég érdekes 
lesz ennek az ügyészi indítványnak okfejtését is rövi­
den ismertetni. E szerint :

Gyilkosság bűntettének kisérleléről r-z esetben 
szó sem lehet : hiányzik aldioz az- akarat- 
el határozás, az előre megfontol i szándék, 
mert kétségtelen, hogy Holton,ez y Gedeon csak 
pillanatnyi fölhevülés közben követte el a vádbeli 
cselekményt. Lehelne emberölési kísérletről szólam, 
de a J'enlbrgó esetben az sem állapítható meg. Ro- 
iionczv Gedeon ugyanis hallván azl, hogy a képviselő- 
ház folyosóján Scínnnorzil Kálmán fcleselget Ivánka, 
Imre orsz. képviselővel, azl kitaszítani iparkodott, és e őzéi­
ből a nyakára ti tölt, hogy ezzel mintegy tovább ló­
dítsa.. tiehamorzil Kálmán ekkor hátrafordult és Roliun- 
czyt kétszer arczidűlötte. Elekor következeit be az az 
erős felindulás, mely Robonezy Gedeonon erűt vett. 
Kirántotta a zsebében volt kicsiny revolvert és azzal 
Sehanmrzil fejére- ezé!zott. E pillanatban azonban
— valószínűleg a komoly következményekre gondolva
— elállt abbeli szándékától. hogy Behumorzitt 
főbelöjje: leeresztette, karját, és a revolvert a fiatal 
ember tompora felé irányozva sütötte el. E szerint 
llolionczy Gedeon nem akarta megölni Scliamnrzill. Igv 
adja elő a tényállást maga Ruhoin.zy és c vallomá­
sát a kihallgatott tanuk közül többen, megerősítenék, 
úgy hogy azt valónak kellett elfogadni. Már most az 
a kérdés merül fel, vájjon a Robonezy Gedeon ter­
hére roll cselekmény az eredményből, avagv az aka­
rni elhatározásból itélemlü-e el? Az eredmény az 
volt, hogy Sehamorzil egy hat nap alatt begyógyult 
sebet kapott, éljtaiy Sándor dr. orvosszakértü vé­
leménye szerint ugyanis Sehamorzil a vádbeli cse­
lekmény elkövetése után hat nappal teljesen meg 
volt gyógyulva, llolionczy golyója Sehamorzil nad­
rágján egy borsó szem nagyságú lyukat, ältesten 
pedig egy borsónál is csekélyebb foltot ejtett, 
úgy, hogy vérzés sem állott be, és Schamor- 
zilnal; gyógykezeltetésre sem volt szüksége. Az ered­
mény szempontjából tehát a sértés könnyű testi sér­
tésnek minősítendő. Az akaralellialározás szempont­
jából nem is bírálható el a kérdés, mert lehetetlen, 
hogy Robonezy kicsiny revolverével súlyos testi sér­
tést akart volna előidézni. A súlyos testi sértés kí­
sérletével tehát nem vádolható. Minthogy pedig a könv- 
nyii testi sértés elbírálására a járásbíróság illetékes, az 
iratok oda teendők át.

— Még mindig tüntetők! A kolozsvári járásbíró­
ság bűnügyi osztálya tegnap délelőtt ismét" tüntetők 
ügyével foglalkozóit". Vádlottak voltak Szemlcf/i De­
zső, Jjöiv Dezső és Vótradi Aurél, kik ellen a rend­
őrség közrend elleni kihágás czimen azért az úváezió- 
ért lelt feljelentést, melyet a kolozsvári ifjitság Bar­
iba Miklós orsz. képviselőnek Budapestre utazásakor 
márczius 24-én, a vasúti állomásnál rendezeti. Az 
ügyet Szikszay Gyula kir. jarásbiró tárgyalta. A vád­
lottak és a feljelentő rendőri j elöntés közeg kihallga­
tása illán Szikszay biró kihirdette az ítéletet, mely 
mindhárom vádlottal felmentette a kihágás vádja 
alól. A tárgyaláson felolvasták a rendőrség feljelenté­
sét is, mely mint különösen súlyosbító körülményt 
említi fel, liogv a tanulók ellenzéki képviselőnek 
akarlak ovácziót rendezni.

— Keresd az asszonyt. Gyújtó Imre fölült, a ki 
mint elmondtuk, párbajban agyonlőtte ellenfelét, a ki 
feleségére vetette ki hálóját, ina ítélt a gráezi esküdt­
szék. Az esküdtek verdiktje egyhangúlag vétkesnek 
mondta Gyújtó Imrét, mire a bíróság párviadal bün­
tette miatt három évi böjttel szigorított súlyos 
börtönre. ítélte a vádlottal.

Elfogott bankár. A budapesti rendőrség a na­
pokban egy állítólagos new-yorki bankárt tartóztatott 
le, a ki maga jelentkezett a rendőrségnél, s elmondta, 
hogy Amerikában a kivándorolt magyaroktól nagyobb 
összegeket sikkasztott. Az ember, a kit ez önvádja 
alapján letartóztattak, azt vallotta, hogy Goldberger 
Mór a neve, s Ncw-Yorkban hosszabb ideig bankháza 
voll, a hol gyakran fölkeresték a Magyarországból ki­
vándorolt munkások, rábízták megtakarított pénzüket, 
hogy juttassa el Magyarországba, itt élő rokonaikhoz. 
A bankár ur egy-kétszer el is küldte a pénzt a «Pesti 
magyar kereskedelmi bank»-hoz, mely azután tovább

ekszpndiálta. Utóid) azonban jónak látta Goldberger 
Mór a kivándorlónak pénzét eltulajdonítani. Ezt a siló. 
kaszlásl. jelentetle fel Goldberger önként a rendőrség­
nél. Goldberger egyébiránt önvádja nélkül is elég gya­
nús cinkor, s eddig is egv kivándorlási szédelgőnek 
vádolt embernél lakott. Goldbergert átkisérték az 
ügyészség fogházába, s ellene már megindították a 
bűnvádi vizsgálatot.

— Az országos képtárban elkövetett sikkasztások 
miatt a budapesti büntető törvényszék tudvalevőleg 
két évi börtönre Ítélte Szabó Kálmán tollnokát, inig 
Pnlsxky Károly igazgatót kártérítési igényeivel a pol­
gári pontra utasította. Ma tárgyalta ez ügyet a kir. 
tábla I. büntető tanácsa Bethyey Gyula elnöklete alatt 
Mendelrnyi Izidor biró előadása alapján. A kir. tábla 
a minősítés tekintetében siilyosbilotta az ítéletét, a 
mennyiben az esetet a btk. -Miit. szakaszába ütköző 
hivatali sikkasztás bűntettének minüsitelte, de a 92. 
£. alkalmazásával a törvényszék állal kiszabott két évi 
börtönt jóváhagyta.

— Az oroszlánt pánszlávok bűnügyében, a mely­
ben a komáromi törvényszék Czabek jegyzőt és több 
társát rágalmazás miatt lusebb-nagyobb büntetésre 
Ítélte, a kir. táblához érkeztek az ügyiratok, de ma az 
V. büntető tanács rendelvénvileg visszaküldte az aktá­
kat a törvényszékhez bizonyos hiányok pótlása végett.

— Halálos Ítélet. Az egri törvényszék kütéllialálra 
ítélte Turcsogi Józsefet a Juhász Móricz szoláki korcs- 
ínároson elkövetett rabló-gyilkosság miatt. A kir. tábla 
1. biintelölanánsa ma délelölt Széli Farkas referálása 
alapján helybenhagyta, a halálos Ítéletet.

— Akasztás Spalatóban. Spalatóban e hó ló-én 
hajnalban akasztották Barlulovics András 29 éves pa- 
ra-zt legényt, a ki a mult év április 1-én meggyilkolta 
a zagvozdi lelkészt Beesirs llieronimuszt. A halálra 
Ítélt gyilkoson Seyfried bécsi hóhér hajtotta végre a 
halálos Ítéletet.

Magdeburg;, jun, 18. A bonárulás vádja minit el­
itéit Bloch és Scliiffmaoher ma szabadlábra helyez­
tetlek, a nélkül azonban, hogy kiutasitlattak volna."

Merénylő házmester.
— jun. 18.

Az özvegy Bulyovszky Gyuláné szül. Szilágyi 
Lilla ellen elkövetett gyilkossági merénylet bűnügye 
került ma tárgyalásra a budapesti törvényszék előtt. 
A vádlott : Puschnik Jakab házmester tudvalevőleg 
kétszer rálölt Bulyovszky Lillára s azután magát is 
megsebesítette egy revolverlövéssel. Hogy miért követte 
el Pu.-olifiik a merénylőiéi, azl a mai végtárgyalás 
adatai nem magyarázzák meg teljesen. Puschnik sik­
kasztott a felszedett házbér pénzekből s azután revol­
verre] a zsebében elment Bulyovszkym-boz bünbocsá- 
nalol kérni. Később azonban, ugv látszik, megváltozott 
a szándnka, mert a bűi,bocsánaton kivid még pénzt is 
köveiéit megkárosított asszonyától. Mikor a sikkasztó" 
sál Bulyovszkyné nem jutalmazta meg extrahonorá* 
fiúmmal, a házmester elővette revolverét, és kétszer 
rálölt Bulyovszkynéra.

A vádlevél szerint üzv. Bulyovszky Gyuláné azt pa­
naszolta, hogy a nála alkalmazásban volt Puschnik 
Jakab e hó 80-án, mikor az Andrássy-'uti lakásán a 
pamlagon feküdt, d. e. 10—11 óra között belépett 
szobájába, s lüle pénzt kérve, két Ízben reá lőtt, mi­
nek következtében 10—12 napig gyógyuló testi sértést 
szenvedett. A tett elkövetésének részleteire vonatkozó­
lag Bulyovszkyné a vizsgálat során azt vallotta, hogy a 
mondoli illőben Puschnik clüleges kopogtatás után 
«durván» lépett a szobába, a mennyiben kalapját a 
terített asztalra dobla, és elbeszélte, liogv a beszedett 
részletekből 80 frlot elsikkasztott. Bulyovszkyné azzal 
válaszolt, hogy a zöklfa-utczai házát, a hol Puschnik 
házmester volt, nem ö. hanem a fia, Bulyovszky Aladár 
kezeli: majd beszél vele az érdekében, hogy az elsikkasz­
tott összegeket apróbb részletekben fizethesse vissza. A 
mini azonban a szobában volt üzv. Vetter Antalné tá­
vozott a szobából, Puschnik gyorsan szétnézett, majd 
jobbkezével a felöltője zsebében kotorászni kezdett. 
Bulyovszkyné gyanúi merit ve Puschnik durva fellépé­
séből, felkelt és lassan ki akart menni a szobából, de 
Puschnik mikor észrevette, hogy úrnője távozni akar, 
s oda szólt hozzá : «Geld much! ich haben, womit ich 
das ersetzen soll !•> Bulyovszkyné azt felelte, hogy 
nines pénze. Puschnik erre kivette zsebéből rejtve 
tartott revolverét, és hideg nyugalommal úr­
nőjére ezélzott. Bnlyovszkviié erre nyugodtan igy szólt: 
«Házmester, no tréfáljon! Mii akar?» Benyúlt zsebébe?" 
kivette tárczájút, a melyben 8 frt 70 kr volt és oda 
nyújtotta azl Puschniknak. «Tessék, lia ezzel önnel; 
szolgálatot teszek.» — «Kj 11, pénz nélkül el nem me­
gyek innen!» válaszolt a házmester és e szavai után a 
pisztolyt Bulyovszkiné fejének tartva elsütötte. A lövés 
Bulyovszkyné bal arczál horzsolta : nyomban a lövés 
után egy második is eldördült, mely nyakának balol­
dalát éile. Bulyovszkyné ekkor a mellékszobába 
menekült, és hallott rm’g egy harmadik lövést 
is, melyet Puschnik maga ellen intézett, de sú­
lyosabban nem sérült meg. A törvényszék ezek alap­
ján gyilkosság és rablás bűntettének kísérlete e-i 
sikkasztás büntette miatt helyezte vád alá Puschnik 
Jakabot.

A mai tárgyaláson, melyen Brinkman biró elnö­
költ, Bulyovszkyné személyesen jelent meg; mint or* 
vosszakértük •tjtay Sándor és Moravcsik Emu vol­
tak jelen; a vádlottal dr. Mezei/ Ferencz védte.

Pusc-bnik azzal védekezik, hogy a telt elkövetése 
idején részeg volt. Nem i< igen emlékszik vissza a 
telt részleteire. A vizsgálat folyamán telt vallomá­
sát nagyrészt visszavonja, még azt is tagadja, 
hogy ül a klinikán kihallgatták. Ittas állapotban ment 
Bulyovszkynéhoz, és nem emlékszik arra, hogy mikor 
vette magához a revolvert és hogy mikor lölt. Azt 
mondhatja, hogy pénzt nem követelt, hanem c-sak kü- 
nyörgütt Bulyovszkynénak, a ki azonban megtagadta 
kérését és ki akart menni a szobából. Arról, hogy ez­
után mi történt, nem tud számol adni. Azt tagadja, 
hogy a revolvert ölési szándékkal vette magához; nem 
tudja, hogy miként került a zsebébe. A sikkasztást 
beismeri. Tiltakozik az ellen, mintha valakinek taná­
csára mondaná azt, hogy tettét beszámíthatatlan álla­
potban követte el.

Bulyovszky Gyuláné szül. Szilágyi Lilla kolozs­
vári születésű ő4 éves özvegy magánzó vallja, hogy 
Puschnik a sikkasztás elkövetéséig becsületesen vi­
selte magát, de durva, részeges ember volt, ülütlP- 
verto a feleségét s ezért nagy ellenszenvet érzett iránta. 
Fontait ja a vizsgálat során tett vallomását és határo­
zottan vallja, hogy Puschnik a tett elkövetése alkal 
inával nem. volt be szánni thatatlan, állapotban, 
Előadása közben Puschnik — a kinek egész lényéből 
kirí a durvaság — idegesen fészkelődül! helyén és go­
romba közbeszólásaival szakította félbe vallomását. 
Egyszer példáid, mikor Bulyovszkyné feléje fordult, 
gúnyosan nevetve oda szólt hozzá : «Nem igaz, bá­
rónő ! Egyébiránt ne hozzám, hanem a törvényszék­
hez beszéljen !»

letter Antal 185-8—49-diki tábornok özvegye azt 
vallotta, hogy együtt volt barátnőjével, Bulyovszky 
Lillával, midőn Puschnik a szobába lépett. Föllépése 
nagyon is durva volt, még csak nem is köszönt. Látva, 
hogy Bulyovszkyné nagyon sokáig beszélgetett a házmes­
terrel, angol nyelven odaszólt hozzá,hogy biz ö nem hall­
gatja tovább ezt a beszédet és kiment a szobából. Néhány 
perczczcl később hallotta a három lövést. Eleinte azt 
hitte, liogv gázrobbanás történt. — Az elnök (Pusch- 
niklioz): Van-e kifogása e tanú vallomása ellen ? —■ 
A vádlott : Igenis, van. A tábornokné nagyon jó ba­
rátja Bulyovszkyné asszonynak.Mindig vele van ; ott is 
lakik a villájában.

Több tanút hallgatlak ki ezután, a kik azonban ma­
gára a gyilkossági merényletre vonatkozólag mitsem 
vallottak. A tanuk mcgliiteltetvse után Geguss Gusz­
tii'. közvádló leijesztette elő érdemleges indítványát. 
Elejti a gyilkosság kísérletének vádját és szán­
dékos emberölés, valamint rablás bűntettének kísérlete 
és sikkasztás büntet le mialt kéri Puschnik megbiinte- 

— Mezey Ferencz dr. védő kifejti, hogv a vádlott 
a ki epilepsziában szenved, a vádbeli cselekmény el­
követése idején nem volt beszámítható állapotban. 
Ital e tekintetben az orvosi véleményre, végül a len­
forgó enyhítő körülményeket sorolja fel.
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A törvényszék Puschnik Jakabot szándékos em- 
léről és és rablás kísérlete, továbbá sikkasztás 
miatt összbüntetésül két és fél évi f egyházra Ítélte. 
A közvádló és a vádlott fölcbbezést jelentetlek be,

MULATSÁGOK.
— A budapesti ág;, hitv. evang. főgimnázium

növendékei, kik az. idén teltek érettségi vizsgálatot, 
héttőn este jun. 17. sikerült tánezmulalságot rendezlek 
a Margit—-zigeten. A díszes közönség soraiban megje­
lent Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, gróf Teleki 
Géza, Halmos Endre kúriai bíró*, a tanári "kar több 
tagja. A társaság a legvidámabb hangulatban maradt 
együtt hajnali 3 óráig « ekkor külön hajón tért vissza 
a fővárosba. A négyeseket f>0 pár lánczolla.Ólt voltak: 
Halmosy Stefánia. Pillich Ilonka és .Margit, Brandt 
Gizella, Leho Jolán, P,okács Gizella, Verderber Irma, 
Schiller Ella, Gerzso Rózsa, Beliezai Etelka, Egger 
Jvzelln, Beck Ilonka, Antali!: .Mariska és A|argil, Bél­
iéi Lili, Slrasser Valéria, Liedemann Irma! Gvörv 
Ilonka, Fekete Gizella, Falvay Gizella, Jákobéi .Marsit 
rs ürzsi, .Metzner Apollonia, Kamanitzki Paula, An­
tii ess nővérek, Rosenthal Felieze, Neuman Alioze, Eb­
ner Otília, Hegyi Vilma és Jolán. Segner .Margit,’ Ár- 
kúvi Natália, Prelzscbneider Leokádía, Fioch Alvin, 
flátli Gabriella. Singer Borbála, Balassa Irma és Ste- 
lánia. Szemerényi Margit, Vaitzenkorn Lén, Merkel 
Ilonka és meg számosán.

Az I. budapesti azabósegódek segély, Sn- 
kúpzö é3 munkaközvetítő egylete jun. 3ü-án a 
«•Szép juhásznöhöz» czimzett vendéglőben kirándulást 
rendez.

— A magyar iijak társasköre állal jun. 23-án 
Rákos-Palotán rendezendő jóíékonyezéiu szinioiüadá- 
son a nemzeti és a népszínház több tagja ígérte meg 
közreműködését. Az előadást tombola, tűzijáték és 
táncmulatság követik.

- A makói tornászmajális, mint tudósítónk írja, 
június 13-án a legfényesebb eredménynyel ment végbe, 
álaga a hely, melyet öt liatal urhülgv valóságos 
líindérkerlté varázsolt, a pazar lampion és villanivi- 
lágitús mellett olyan látványt nyújtott, mely a jelen­
levőket a legnagyobb bámulatra ragadta. De ily szép 
tár-aságot, mely a helybeli úri közönségen kívül a 
szomszéd Szeged, Arad," Ilm.-Vásárhely, Kis-Zombor, 
Mezőhegyes és több hazai városok számos vendé­
geiből és a szomszédos sport egyletek képviselőiből 
állott, évek óta nem láttunk együtt Makón. E 
szép sikert remélni engedte már maga a kiváló ren­
dezőség, mely ezúttal is semmi fáradtságot sem ki­
méit, hogy a makói tornászok jó hírnevét továbbra is 
tentart-a és ez. estét minden jelenlévőnek szép emléke 
tárgyává tehesse. A majálist az. aradi kitűnően szerve­
zeti színtársulat helyben működő elsőrendű tagjainál 
jel sikerüli hangversenye előzte meg. Krivinai l.ono 
ve. s József csanádvármegyei főispán és más számos 
megyebeli és vidéki notabilitások a mulatság l'énvél 
megjelenésükkel emelték. Ott voltak továbbá Bakay 
Gviiláné, Bánfly Gyuláné Gizella és Ilona leányaival 
öze. Barna Zsigmondné Bori«ka leányával, Breuer 
Gusztávné Ilona leányával, Breznainé Anna leányával 
Baitholomeidesz. Jánó.sné Ida és Mari leányával," Bor- 
:--.nszky Ella. Draskóezy Edéné, üzv. Eckhardt Vil 
mosné, Eckhardt Oszkárné, Füzesséry Margit I.e 
iyr.da Arminné Ilona leányával, Kristóffy Józsefné 
Kemény Mihálvné, Küve-sy Ál béri né, ,\ .Margó Gélia, 
Mejoyusszay Evelin, Makav Endréné, öz.v. Öhlhorn Jó- 
zseine Mariska leányával, '/őrök Bella. Réthy Károlvné 
Rónay Aladárné, Rónay Gz.ili, Rónay Dóra, Lrbanie 
Kálriiánné Hervav Vilma nővérével, dr. Vendel Jánosné 
és Wiringer Károlvné urhölgyek. A talp alá valót 
Gzutür Béla kitűnő zenekara* húzta hajnalhasadtig, 
mikor az. egész, társaság a legderültebb hangulatban 
szétoszlott.

— Az «Osman» betegsegélyzö- és temezéstkei- 
egylet június 23-án, vasárnap a Morbilzer-féle ven­
déglői helyiségben tánczvigaln.at rendez.

— A várpalotai ifjúság június 10-én a péllii für­
dőhelyiségben zártkörű tánczvigalmat rendezett az ot­
tani nöegyletek alaptőkéjük gyarapítására. A tánezmu- 
lalságon a város és vidék intelligencziája igen nngv 
számmal veti részt s kitünően mulatott a minden izi­
her, jó! sikerült estélyen. Az első négyes 40 pár tán­
colta. Tiszta jövedelem 80 lit.

A «Barua-Zfjak» asztaltársasága július 6-án a 
v.íro-ligeti nagy vendéglő helyiségeiben zártkörü-táncz- 
i-télvt rendez.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 19.
földrajzi intézetnél alkalmazott es. és kir. őrnagynak, 
a vaskorona-rend III. oszt. jelvényét ugyancsak díj­
mentesen adományozta.

Kinevezőn. A marosvásárhelyi kir. törvényszék el­
nöke Butnár Jakab végzőit jogászt, a szászrégeni 
kir. járásbírósághoz díjtalan joggyakoinokká. A nagy­
szebeni kir. törvényszék elnöke W'iedorn yAdolf vég­
zőit jogászt, a vezetése alatti kir. törvényszékhez díj­
talan joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A kolozsvári kir. törvényszék elnöke 
Kántor István moesi kir. járásbirusági és Kiss József 
kolozsvári kir. törvényszéki II. őszi. hivatalszolgákat 
hason minőségben kölcsönösen álhelvezto.

Névváltozcatán. Löicy Benedek szentesi illetőségű 
Módoson állomásozó pénzügyőri felvigyázó vezetékne­
vének «Kápolnai,>-ra, Friler Róbert nngyenyedi illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Füredi»-re, 
II einbergrr Bornál homonnai illetőségű ugvanollani 

lakos Sámuel, Manó és József nevű kiskorú liai veze­
téknevének «Vidorw-ra, Geschnatz Imre sátoraljauj- 
helvi illetőségű ugvanollani lakos, saját, úgy Karolina, 
Jolánkn, Zoltán, Margit és Imre nevű kiskorú gyerme­
kei vezetéknevének «Garadnai»-ra, Schneider István 
sátoraIjaujlielyi illetőségű ugyanottani lakos saját, úgy 
Etelka, Árpád, Nándor, Emilia és Anna nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Székely»-re, Brenner Ká­
roly tárcsái illetőségű bécsi lakos vezetéknevének 
«Egösin-re, Brenner Pál tárcsái illetőségű mvráni la­
kos vezetéknevének «Égősi»-re, Lenese János ősi-i 
illetőségű, l. rai-l.jfaliin állomásozó csendőr vezetékne­
vének «Lenl;i‘i»-re, Vojevoda Mihály minvóczi illető­
ségű ugvanollani lakos vezetéknevének «Vajda»-ra, 
Jlimmelstein Adolf aradi illetőségű delniczei lakos 
vezetéknevének «Hevesi»-re kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedetett.

HÁZASSÁG.
— Eskü vök. A budakeszi-iit melletti Ferenez-ovmon 

!••'•'ö kápolnában ma es le 7 órakor vezet le oltárhoz 
löldeáki Xávay Aladár min. fogalmazó a kereskedelmi 
minisztériumban és tartalékos lmszáihadnogv K!cinci 
lleléiit, Kleiner Ármin gáztársulati igazgató leányát. 
Az j párt Kanovits plébános esketi« meg. Nászna- 
£ "k voltak Lukács Béla államtitkár és dr. Pa tiler 
Gyula or=z. levéllárnok. Esküvő után a násznép a 
Kleiner-nyaralóha gyűlt össze lakodalmat ülni. — 
Dr Teniesráríj Rezső fővárosi nüorvus vasárnap ve 
2-tte oltárhoz a doluinv-utezai templomban Galilzen- 
' •in Laurát. A két család nagyszámú tagján és ba- 
i.ttjain kívül a nőgyógyászuli kórbáz tanán és orvosi 
i-aia is megjelent az esküvőn. A liatal pút esküvő 
i«'»n külföldre utazott.

GYASZRÖVAT.
lívvczog Esterházy Púiné szül. l.'.rov Dülmen Ea- 

esni.i herozegnö temetése tegnap ment végbe Kis- 
.vianonban. A városi, megyei, állami s magán hivata­
lok, községek, egyesületek és társulatok vetélkedtek 
aLLun, hogy kegyeletüket minél impozánsai,ban fej ez- 
cél; ki. Un voltak Frigyes löherczeg és neje Izabella 
isiién, zegasszony, az elhunyt lierczegasszonv nőiest- 
ver». Croy herezeg és neje Esterházy Pál herezeg test- 
’.«re és fia, továbbá Trauttmansdorff herezeg, Thurn- 
'iaxts herezeg, Chorinszky grófnő, a polgári és katonai 
hatóságok főnökei, a huszárezred, a honvédség és va- 
ukszzászlóalj ezredesei és törzsiiszfjei. Déli 12 órakor 
a kastélykápolnában Zalka János győri püspök körül­
belül száz Esterházy-herczegi palronatusbeli lelkész 
és Bubies Zsigrnond kassai püspök segédletével ün­
nepélyes requiemet mondott, melynek végeztével 
a harangok zúgása közi, megindult a gyászmo- 
r .! a főutezán, melyen az üzletek zárva voltak. Az 
utczai lámpák gyászfályollal bevonva, a menet elvo- 
ki-:t alatt égtek. Az üt fekete paripa által vont üveges 
gyászkocsit kél oldalt 2í—2> fáklyavivö vette körül. 
Ltána a herezegi koronát kél herezegi hivatalnok vitte, 
kiket a soproni katonai zenekar követelt. A gvászuu- 
netben az összes hitfelckezetek lelkészei részt veitek. 
Az utczán a tűzoltók és a hadastyán egyletek tagjai 
képeztek egész a koloslor-ternplomig sorfalat. A «Li- 
b'-1aé-s a gyász hymnusok elénekiése után, a her- 
ezegi udvari személyzet tagjai a Iroporsót a gyász 
drapériákkal bevont sírboltba vitték, a hol a be- 
szentelés után a herczegasszonyt örök nyugalomra 
élvezték el.

Berg;h Károly műépítészt ma délután öt órakor 
temették el nagy részvét melleit a Kvi-:tól-tér 2-ilc 
szánni gyászházból. A temetésen nagy közönség volt 
jelen az elhunytnak pályatársaiból és ilszielüiböl. Hot- 
váth Sándor evangélikus lelkész tartott beszédet az 
elhunyt felelt. Megható ima és könyörgés után a ko­
szorúkkal ékesített koporsót a kerepes! sirkerlbe vil­
iék. hol az elhunyt hült tetemeit örök nyugalomra he­
lyezték.

Láczldfalvi Eördögh Gyula rn. kir. helyszinbeeslü- 
hizto? élte ői-ik, boldog házasságának 27-ik évében, 
június 14-én, Tiszaföldváron hirtelen meghall.

Palóccal és gelényfaívl Horváth Bándornó szül. 
C-atiós Rozália, Horváth Sándor min. oszt. tanácsos 
Deje, június 17-én életének 70-ik évében meghalt. A 
boidogultnak hült tetemei folyó hó 19-én délután íű 
órakor fognak lakásán, IV. kerület, képiró-uteza (í. sz., 
HI. ern., a róni. kath. egyház szertartásai szerint be- 
^zcnteltetni és a kerepesi-ut melletti temetőben ütök 
nyugalomra kísértetni.

A hivatalos lap jnnius 18-ki számából.
Kitüntetés. A király a magyar-román hatúrrende- 

2és körül szerzett kiváló érdemek elismeréseid Fabini 
Lajos cs. és kir. vezérőrnagynak és a 17. gyalogsági 
dandár parancsnokának, a Szent litván-rend kiske- 
reszíjét díjmentesen — és mildensee-i Groller Miksa 
'a közös hadsereg állományához tartozó s a katonai

TÁVIRATOK.
Trieszt, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 

illeni olasz kolónia egy része feliratot adott át 
Jhumu/o fükonzulnak. melyben teljes bizalmukat 
fejezik ki.

Brünn, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A poszló- 
gyárosok egyesületének választmánya tegnap ülést 
tartolt, melyen elhatározták, hogy e hét végére össze­
hívják az összes posztógyárosokat, s a gyűlés elé ter­
jesztik a textil-munkások követeléseit.

Berlin, jun. 18. (Az /,////< 1 ér lés tudósi- 
lójának Iá viva la.) Oroszország é.s Németor­
szág berni követeinek eljárása, a mely 
különben som volt kollektiv eljárás, semmi 
esetre sem tekinlhelö mérvadónak a né­
met-orosz viszonyok megítélésében. A fran- 
czia és olasz lapok hírei, melyek szerint 
az orosz kormány körjegyzéket küldött 
szél, mélynél; értelmében Svajez semleges­
ségét orosz oltalom alá helyezi, merő ko­
holmányok.

Berlin, jun. 18. (Az Eg-jelért és tudósí­
tójának távirata.) A «Hamb. Corr.» bizto­
sítja azokat, a kik abban a hitben vannak, 
hogy a ezár toaszljáról szóló hírlapi czik- 
kek a tőzsdének az orosz konverzió meg­
hiúsítását ezélzó működéseként tekinthetők, 
hogy nagyon tévednek. A czikk végén 
nevezeti lap arra a következtetésre jut, 
hogy semmi ok sincs ugyan az Oroszor­
szággal való viszonyt illetőleg nyugtalan 
Ságra, de azért a lel tél len ül békés lián gú­
láinak ép oly kevéssé kell túlnyomó súlyt 
engedni, mint eddig.

Berlin, jun. 18. (Az E/je/érlés tudósí­
tójának távirata.) A «Norddeutsche Alig. 
Ztg» azt írja a delogácziók legközelebbi 
ülésszakára vonatkozólag: Az a körül­
mény, hogy tt delogácziók ülésezése oly 
időre esik, melyben a kelet viszonyairól 
sokat beszélnek oly módon, a mi bizonyos 
izgatottságot okoz: magával hozza, hogy a 
delogácziók tárgyalásai tokozott érdeklődést 
keltenek.

Barlia, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A csá­
szár e hó 29-én a Hohonzollern yachlon Kiéiből Han- 
noverleszlLc utazik.

Brezeln, jun. 18. Vilmos császár ma délelőtt 
ide érkezett s a pályaudvarban a hírét!y, az idegen 
fejedelmi személyiségek és a hatóságok képviselői 
fogadták. A drezdai és vidéki harczos-egyletek te.-> 
tülelileg kivonultak. A felségek a nép lelkesült ová- 
1 ziúi közt nyomban a katonai díszszemlére men­
tek. A király az egész csapatot elvezette a császár 
elölt. Vilmos császár pedig saját gránátos-ezredét 
és egy szász ezredet vezetett el a király elölt.

Brestln, jun. 18. János király emlékszobrának 
leleplezése délután ment végbe a király és a feje­
delmi vendégek jelenlétében. Stlibel főpolgármester 
tartól la az emlékbeszédet. Az első kamara elnöke 
lelkesülten fogadott Hochokka! éltette a királyt. — 
Vilmos császár a királyi várlak ablakából nézte 
végig az ünnepel.

Drezda, jun. 18. A főpolgármesternek János király 
emlék szobrának leleplezésénél tartott, beszédére vála­
szolva, vil béri király kijelenté, hogy a legnagvobb 
ajándékot, melyben az ünnepélynél részesüli, szívélyes 
és őszinte köszönettel fogadja. Istenben boldogult aty­
jának szobra tekintsen le mindig megelégedett és bol­
dog Szászországra, mely fejedelmével szerelőiben és 
hűségben együtt érez. A szoborról ezután a zene 
hangjai, harangzúgás és 101 ágyulüvés dörgése közt 
lehullt a lepel, mire a fejedelmi vendégek behatóan 
megszemlélték az emléket. Schilling tanár, az emlék 
tervezője, ez alkalomból az érdemrend középkeresztjét 
kapta.

Karlsruhe, jun. 18. Vilmos császár a nagvherczeg- 
hoz kéziratot intézett, melyben kifejti, hogy tudomá­
sára jutott, hogy Miksa herezeg tanulmányai befejezé­
sével és a jogludori szigorlat letétele után tiszti vizs­
gára készül, hogy mint tiszt a tcstür-vértesezredbe 
felvétessék. Ez készteti arra, hogy a hevezeget már 
most a testörezredhoz a Iá sulié hadnagvgyá kine­
vezze, fenlartván Vilmos herezegnek, hogy maga ha­
tározza meg fia szolgálalbalépésének időpontját. A 
nagyherczeg délben fogadta az uj osztrák-magyar kö­
vetet, kinek hitelesítő okmányait átvette.

Pilsen, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A nyugat 
’ohországi bányarészvénytársaság aknáiba ma 463 

bányász szállt le; a Pankrúez-aknában még csak GO 
ember dolgozik.

Pário, jun. 18. A «Journal des Débats» 
«Standard» keleti levelezőjének allarin- 

hireivel foglalkozva, nevetségeseknek mondja 
ezeket és azt hiszi, hogy olvasóira nézve 
unalmas volna, követni a «Slamlard»-ot 
ama háborúba, melyet ennek levelezői sze­
relnének indítani Oroszország ellen.

Pária, jun. 18. A kamara inai ülésén George j 
Koche indítványt nyújtott be az iránt, hogy a hadi- ‘

tengerészet részére előirányzott hitel 915,000 frank­
kal emeltessék, mi által lehetővé tétetnék, hogy 
több vértes hajó, melyeknek építését már megkezd­
ték, teljesen fülszereltessék. A tengerészeti miniszter 
azt válaszolta, hogy e hitel a jelzett czélra nem 
volna elég; különben is ő bizonyos kötelezettsége­
ket vállalt a költségvetési bizottsággal szemben. 
Megjegyezte egyúttal a miniszter, hogy legközelebb 
nagy erőfeszítésre lesz szükség, és hogy ötven vagy 
hatvan milliónyi hitelt fog kérni. (Mozgás.) Erre a 
ház Koche indítványát elvetette és elfogadta a ten­
gerészeti költségvetést.

Brüsszel, jun. 18. A kamara mai ülésében 
Janson interpellácziót intézett a kormányhoz a 
Monsban lefolyt szoczialista per ügyében, kifejtvén, 
hogy a minisztériumnak és a többségnek lemonda­
nak kell. A közvélemény nyilatkozott. 0 nem hisz 
Beernaert miniszter szavának. Janson ezután előadta az 
ismert összeesküvést ügy történetét, azt állítván, hogy a 
kormánynak tudomása volt az agent pvovocateurük 
tizeiméiről. Beernaert miniszter azt válaszolta: Jan­
son azt hiszi, hogy puszta megválasztása jogot ad 
neki arra, hogy a minisztérium távozását követelje. 
A minisztériumnak sohasem volt szándékában le­
mondani és most sem érzi magát indíttatva arra, 
hogy benyújtsa lemondását. Csupán a király­
nak van joga a képviselőházat feloszlatni 
Jansonl a király nem bízta meg ezzel 
A miniszter határozottan tagadja, hogy tudo­
mása lett volna az agent provocateurük működésé­
ről. A miniszterelnök válasza után a képviselők 
közt heves feleselés támadt s az elnök többeket 
rendreutasitott. A nagy izgatottság miatt utoljára 
is kénytelen volt az elnök az ülést bezárni. — A 
képviselőházhoz vivő ulczákat rendőrség tartotta 
megszállva. A szomszédos utczákban nagy néptömeg 
gyűlt össze.

_ Bern, június 18. (Az Egyetértés távirata.) Dől. 
Coit. A katonai ielszerelö bizottság a Schmidt sváj- 
czi ezredes rendszere szerint készült ismétlőfegyver 
mellett nyilatkozott: már el is határozták, hogy a 
hadsereget evvel a fegyverrel látják el és a fegyve­
rek sürgős elkészítését megrendelték.

Bern, jun. 18. A svájozi külügyi hivatalnak a 
német követhez intézett jegyzéke határozottan ta­
gadja, hogy a svájezi hatóságok egyet értenének a 
német szoczialistákkal. A svájezi rendőrség nem láthat 
előre é.s nem akadályozhat meg minden dolgot- 
Bizonyos esetekben oly ügynökök avatkoztak be 
kik a német rendőrséggel állottak összeköttetésben. 
8 váj ez semlegessége elismert közjogi elv, melyet 
senkisom vitat, legkevésbbé Svájcz maga. Svájcz 
ezentúl is lelkiismeretesen fog ehhez alkalmazkodni.

London, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A Standardnak jelentik Odesszából : Az 
orosz kormány katonamUHtásra való wgy- 
rn/ 1 okomol ivót és ezer v'aggonf rendelt meg.

Róma, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pápa legközelebb encziklikát ad ki, mely­
ben a katholikusokat az afrikai rabsrolyakrretkedé* 
megakadályozására való tevékenységre fogja buzdí­
tani. Az encziklikában megemlékezik a pápa a rab­
szolgaság ellen augusztus hóban Lavigcrie bibornok 
elnöklete alatt tartandó kongresszusról is. Mielőtt ez 
a kongresszus összeül, Lavigcrie bibornok néhány 
napra Rómába jön, hogy a kongresszus ügyét a 
pápával megbeszélje. A Münchenben székelő pápai 
vnnezius a würtembergi király uralkodói jubileuma 
alkalmából Drezdába és Stuttgartba utazik, hogy 
Albert és Károly királyoknak a pápa üdvözlő" leve­
leit és ajándékait átadja. A pápa mindkét uralko­
dónak a hires vatikáni gyárból kikerült mozaik- 
munkát küld. Albert király egy mozaik képet kap, 
mely Jézust és Szt-Jánost"ábrázolja, Károly király 
pedig egy virágkosarat hasonlóképen mozaikból.

Róma, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Hu­
szonhárom mérsékelt irányú egyesület tegnap elha­
tározta, hogy a szabadelvű monarkhista párt erő­
sítésére «Camillo Carourn czimen szövetséget ala­
pit. Ez a szövetség, mint Alfieri di Soslegno örgróf 
a Popolo Románéban irja, nem a régi jobbpártot, 
akarja feltámasztani, hanem egyesíteni akarja a 
régi nagy nemzeti párt összes mérsékelt elemeit. A 
i’opolo Bomano hozzáteszi, hogy ez mind nagyon 
szép, de a inig olyan emberek állanak az uj szö­
vet ség élén, a kik makacsul ragaszkodnak a régi 
előjogokhoz, addig az uj párt nem lesz életképes.

Róma, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Capilano Fraeono a német lapoknak 
ama hírét, hogy Olaszország akár a Svájczban szer­
vezendő idegen rendőrség ügyében, akár a mene­
dékjog ügyében a szárazföldi nagyhatalmak lépései­
hez csatlakozott volna, teljesen alaptalan.

Beflgrád, jun. 18. ((Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány Mihály metropolitát a 
rigómezei ünnep alkalmából a szerbiai orthodox 
egyház pátriárkájává szándékozik proklamálni.

Belgrád, jun. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Mihály meiropolita pász­
torlevelében, a mint félhivatalosan jelentik, 
elődje Theodosius metropolita határozatait 
se jóvá nem hagyta, sem nem szentesítette, 
s így várható, hogy a rigómezei ünnep 
után több határozat meg fog semmisit-
telni; --**• 

Szófia, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Miután József exarkha vonakodik a feje­
delem felszólításának eleget tenni és az egyházi 
kérdések megoldása czéljából idejönni, a korona 
»■iszonya a püspökhöz meghidegült; az utóbbiakat 
az exarkha magatartása további ellenállásra báto­
rította, azonban a kormány el van határozva, hogy 
a klérus renitens tagjai ellen kérlelhetlen szigorral 
jár el.

Szófia, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Element tirnovoi metropolita egy Sziszt óvóban 
tartott egyházi beszédében állítólag kikelt a kor­
mány ellen, és forradalmi eszméket hangoztatott. A 
kormány elrendelte, hogy az egyházi beszédnek le­
hetőleg szószerinti szövege megállapittassék, és ha 
vizsgálat folytán kiderül, hogy a metropolita ellen 
lépéseket kell lenni, az ügyet a konstantinápolyi 
exarkha elé terjeszti, ki viszont azt határozathozatal 
végett a szinodus elé bocsátja. Ha a dolog igy 
alakul, akkor a szinodus határozatáig Element

Oroszországba menekül, és arról álmodik, hogy 
mint Mihály metropolita bizonyos idő múlva diadal­
lal lér vissza Bulgáriába. A kormány a fennálló 
törvényekben elég biztosítékot talál arra, hogy 
Element metropolitát bármiféle kihágásért hatható­
san megvendszabályozza, a nélkül, hogy elkergetné 
Bulgáriából. Mások azt hiszik, hogy Element melro- 
polila a szerbiai orószbarát áramlat, hatása alatt a 
bolgár népet Oroszország iránt rokonszenvesebben 
akarja hangolni, a ki azonban a bolgárokat ismeri, 
ilyeneken csak mosolyoghat.

Szófia, jun. 18. Jhtnics az eddigi szerb követ 
tiszteletére ma este a herczegi palotában ebéd lesz, 
melyben a miniszterek és nejeik is hivatalosak. Da­
ilies 14 nap múlva hagyja el Szófiát, hogy Belgrádba 
visszatérjen.

Bukarest, jun. 18. A szenátusban a hadügy­
miniszter uj törvényjavaslatot, nyújtott be a hadse­
reg előléptetési viszonyaira vonatkozólag. — A kép­
visel ül tás a költségvetés kiadási részének tárgyalását 
folytatta.

Bukarest, jun. 18. A hivatalos lap a füldmivelési 
miniszter körrendeletét közli, melyben utasítja a pre­
fektusokat, állítsák össze haladéktalanul a földművesek 
névsorát, kik jogosítva vannak, hogy részt vegyenek az 
eladandó állami jószágok megvásárlásában.

Krakó, jun. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata,) A Csas jelentése szerint 
nem való a lapok ama hire, hogy az orosz 
kormány Ivraszaszki és Feliaszki a lerakó­
ban és Czernovitzban élő száműzött érse­
kek nyugdijait megszüntette.

KÖZGAZDASÁG.
Brassó, jun. 18. A városi képviselet kél napi tár­

gyalás lilán elhatározta, hogy a helyi érdekű vasútra, 
vízvezeték létesítésére s a város adósságainak konver­
tálására egy millió frl kölcsönt vesz fel.

Arad, jun. 18. Ma reggel az egész vidéken nagy 
köd volt észlelhető, mely a gabonában már eddig is 
mulatkozoll rozsdát jelentékenyen fejleszteni fogja. Az 
aratási kilátások a tavalyiakhoz képest általában nem 
kedvezők.

Béos, jun. 18. Az osztrák-magyar bank állása. 
június 15-rül: Bankjegyforgalom 383.387,000 forint 
(— 68,000 fit), érezérték 236.161,000 fi t (— 129,000 
frl), lárcza 139.730,000 frt (+ 1.808,000 fri), lombard- 
üzlet 20.424,(XX) frl (— 136,000 frl), jelzálogkölcsön 
108.987,000 forint (— 43,000 frl), záloglevélforgalom 
101.860,000 frt (+ ű13,000 frt).

Berlin, jun. 18.' A tőzsdebiztosság este tar­
tott illésében elhatározta, nogy a kurszk-charkovi, 
asov-oreli, gryasi-koslovi és roston-wornüseheri vas­
utak 4 százalékos kötvényeire vonatkozó prospek­
tust csak akkor veszi vizsgálat alá, ha a nevezett 
vasuttársulatok kimutatják, hogy a nem konvertált 
közvetve biztosított 5 százalékos elsőbbségi kötvé­
nyek hátralékos kisorsolását eszközölték, és hogy 
kötelezettségüket a rendes kisorsolást és törlesztést 
illetőleg a törvények szövege szerint elismerték. A 
tözsdebiztosság nem érezte magát indíttatva arra, 
hogy a felmentési jog kétségbevonása folytán a 
négyszázalékos kötvények tőzsdei jegyzését" meg­
tagadja.

Pótervár, jun. 18. A .Wovofe Vrcmja■ szerint az 
orosz-japán kereskedelmi szerződések revíziója iránt 
már megkezdődtek a tárgyalások. — A Abroszt! je­
lentése szerint a Iranzkaukázusi vasút államosítása 
után, mi július 13-án lép életbe, a folyó évben még a 
rjiizok-wjasma-morschansk-rjiszami vasútvonalakat fog­
ják megváltani, a libau-roinnyi és varsó-lerespoli vas­
utak államosítása pedig 1890. július 13-ig szintén meg­
történik.

Pétervár, jun. 18. Hivatalos közlés szerint gyapju- 
rongyok és gyapjuhullndékok a behozatalnál 1 lírány­
idból, lőpor és robbanó anyagok 140 illetőleg 3 arany 
rubel vám- alá esnek. Nyers gyapjú, mügvapju, fésüli, 
fonott és sodort, gyapjú "vámja 20 egész 10Ú rubellel 
a keményítő vámja 7 rubellel és a viasz vámja 
L'iV'Val emeltetik, ellenben a rizs vámját 2O°/0-al
szállítják.

Értekezlet a gabonaforgalom ér­
dekében teendő intézkedések 

ügyében»
A magyar állam vasutak igazgatósága a kereskedelmi 

miniszter intézkedése következtében, e hó 18-ára hívta 
össze a szokásos értekezletet a gabonaforgalom érde­
kében leendő intézkedések ügyében, melyen ezúttal 
képviselve voltak az osztrák-magyar államvasul, a 
kassa-oderbergi és a magyar északkeleti vasul. is.

Az értekezleten, melyen Ludvigh Gyula elnök-igaz­
gató elnökölt, jelen voltak az osztrák-magyar állam- 
vasul. részéről llieronymi Károly az igazgató-bizottság 
elnöke, a kassa-oderbergi vasul részéről Rálh Péter 
igazgató, a magyar északkeleti vasul részéről Ponger 
Eülöp főfelügyelő, a magyar államvasnlaktól az elnök- 
igazgatón kivid Schober Albert és Tlialy Emil igazga­
tók, Schiller Károly és Kovács Lajos főfelügyelők, 
Makray József felügyelő ; a kereskedő-világ köréből: 
Burchard Konrád, Slrasser Sándor, Szávoszt Alfonz, 
NeumiAm Frigyes, Krausz Károly, Hirsch Jakab 
Weissmann Mór, Gomperz L. N., Schlesinger és 
Pollákovics, Landsberger é.s Spitzer, Bayerlhal és 
Levy ez égek képviselői.

Ludvigh Gyula elnök megnyitván az értekezletet, 
üdvözli a megjelenteket és előadja, hogy az értekezlet 
a kereskedelmi miniszter tir rendeletére oly őzéiből 
hivatott egybe, hogy a vasutak tájékozást nyerjenek a 
várható termés mennyiségére, valamint arra nézve, 
hogy minők a kiviteli kilátások, mely irányokban vár­
ható tömegesebb kivitel. A maga részéröl azonban 
szükségesnek tavija az értekezlet tagjainak fölvilágosi- 
tásául megjegyezni, hogy a mtilt évi értekezleten ki­
fejezett kívánságok lehetőleg teljesittetlek. Nevezele- 
sen : a fővárosi dunaparti teherpályaudvaron a raktá­
rakhoz vezető utak nagyrészt, kikövezteltek, ezeken 
kívül pedig az összes utak jókarba helyeztetlek. A 
forgalmi eszközük állománya az 1888. évben 1200 te­
herkocsival szaporittalolt. 1889-ben a koesiállo- 
mány további növelése czéljából 2500 kocsi rendelte­
tett meg. Ebből f. é. május végéig 643 db már beszál- 
littatott, 1857 db jövő évi augusztusig fog foko­
zatosan beszállít lat ni. Fiúméban előállít látott a XXI. 
sz. szin körülbelül í>00 és a II. sz. falazott emeletes 
raktár körülbelül 600, összesen 1100 kocsirakomány 
befogadási képességgel. Továbbá 3 uj szin építése fo­
lyamaiban van, körülbelül 300 kocsirakomány befoga­
dási képességgel, úgy, hogy nem is számítva a m. k- 
tengeri hatóság által a Rudolf mólón már épített két 
raktárt, az idén 1400 kocsirakománynyal több áru lesz 
Fiúméban elhelyezhető, mint tavaly volt. Ugyancsak 
Fiúméban a Delta 61.524 m2 tiszta rakhelylerülettel a 
közforgalomnak már átadatott. A bmlapest-dunaparli 
teherpályaudvaron 9 gabonaszin létesít telelt összesen

metropolitát minden egyházi szertartás teljesítéséiül J körU,behil 1000 kocsirakomány befogadási képességgel, 
fölfüggesztik. Sokan Element metropolitának újabb Ugyancsak itraz első es. k. szab. Dunagözhajózási tár- 
"ciliivó magatartását odamagyarázzák, hogy a sasi>g V állított két szint elő 160 kocsira az átszállítás 
:atóságokat erőszakos rendszabályokra akarja kény- czéljaira. A hálózat közbeeső állomásain részben a meg- 

szeríteni, és az által magát mártírnak feltüntetni, levő gubonaszinek nagyobbittattak, részben újak emel- 
Talán azt reményű, hogy Bulgáriából kiűzik, azután l teltek, még pedig Kőbánya-Hizlaló, Győr, Hatvan,

Szikszó, F.-Encs, Harkány, Raknmáz, Tornallya, Put- 
nok, Gyöngyös, Lükösháza, Szarvas, Kaba, Szoboszlú, 
M.-Keresztes, Saáp, Majmok, Lnezháza, Topolva, He­
gyes-Feketehegy, Ú-Kér, Orosháza, Csúffá, Csórva.«, 
Sarkad, Szalonta állomásokon, továbbá a in. kir. állam* 
vasutak állal kezelt helyi érdekű vasutak következő 
állomásain, u. m. : Tarkövén, P.-Tur-Pászlón, Jászapá­
ti», Jász-Kiséren, Kengyelen, Márt fun, T.-Földváron. 
Homokon és Kun-Szent-.Mártonban 770, illetve 121, 
összesen 894 kocsirakomány hcfozadási képességű uj 
létesítmények állíttatlak elő. Folyamaiban van Győrött 
a régi raktár felhagyásával kél uj raktár építése, Ba­
lázsiul ván egy 10, Hevesen 8, Szalók-Tnskonyban 6 éa 
Kenderesen 4 koesirakomány befogadási képességű szí­
nek előállítása s a szükséghez képest még llajdu- 
Böszörmény, Ilajdu-Dorogli, Szentes és Fu-zla-Kürth 
állomásokon is ezélozlalik a fedett helyek szaporítása. 
A fiumei forgalom érdekében ö ekszczolleneziájának 
rendeletére azon intézkedés fog legközelebb tétetni, 
hogy a fanomtiokre vonatkozó ebbeli határozmányok 
érintetlen hagyásával, minden többi áru után, ' melyek 
szállilmányonkinl 1000 kilogrammoknál nagyobb meny- 
nviségben adatlak fel és fedett helyen tárolandó!;, he- 
tenkint és 100 kilogrammon kint I lcr. fokbér illeték 
fog a 21 napi fekbérmentes idő leteltével számiitatni. 
Eddig a fekbérmentes idő leteltével, a gabonanemüek 
és liszt 100 kilogrammon!;int és naponkint 4 krt, a 
többi áruk 14 kit fizettek. 1000 kilogrammnál kisebb 
mennyiségeknél betonkőit és 100 kilogrammonkint 2 
kr. fog számi It at ni. Ezen tájékoztató adatok előadása 
után fölkéri az értekezlet tagjail, szíveskedjenek nyi­
latkozni arra nézve, hogy mikorra váriul tét a tö­
megesebb szállítások megkezdése és mely irány­
ban■ várhatni jelen tékenyebb kivitelt.

llieronymi Károly szükségesnek tartja, mielölt az 
értekezlet, tagjai nyilatkoznának, tájékoztatásul megje­
gyezni, hogy az osztrák-magyar államvasul kizárólag 
a magyar vonalak számára 500 kocsit bérelt és ■ 200 
nyitott és 200 fedett kocsit megrendelt, úgy hogy a 
folyó évben a magyar vonalon 900 kocsival több áll 
rendelkezésre. A raktárak kibővítésének szüksége a 
vágvülgyi vonal egyes állomásait kivéve, a hol raktá­
rak áthelyeztettek, nem merült fel.

A mi azon kérdést illeti, hogy minők az aratási és 
kiviteli kilátások, az értekezlet tagjai üsszhangzúlag 
azon választ adták, hogy erre nézve ma még semmi 
pozitív nyilatkozatot nem tehetni, még a Itazánkbeli 
aratástól is két hét, a külfölditől pedig négy egész nyolez 
hét választ el, a mi oly nagy idü, hogy ma semmi biz­
tosai nem mondhatni. A mennyiben az államvasutak a 
tájékozódásra súlyt fektetnek, hívjanak össze július 
vége felé újabb értekezletet, a midőn konkrete meg 
lehel beszélni a helyzetei, ma csak annyit konslutál­
hatni, hogy a budapesl-pécsi és a duna-drávai vasút 
vidékéről jelentékeny árpa-kivitel várható.

Az elnök azon felhívására, hogy az értekezlet tagjai 
egyes konkrét kívánságaikat hozzák kifejezésre, az ér­
tekezlet összes tagjai kijelentették, hogy forgalmi aka­
dályok beállásától a legerősebb forgalom mellett sem 
tartanak, tekintettel arra, hogy a vasutak oly jelenté­
keny kocsikészletet szereztek be, e részben tehát nines 
semmi kívánságuk. A forgalom lebonyolítására ezelőtt 
két évvel elfogadott módozat, a mely szerint első sor­
ban a Fiúméba, azután a külföldre rendelt küldemé­
nyek szállíttattak el, ezélszerünok bizonyult.

Krausz Károly .I. azon kérési intézi a vasutak 
igazgatóságaihoz, hogy a fekbérmentes 3 napi idő oly 
módon számiltassék, hogy a kereskedőnek teljes 3 nap 
álljon rendelkezésére, meri ha az értesítés délután esz­
közöltetik, az nap a kereskedő már nem tehet, semmi 
intézkedést és miután a vasutak az értesítés napját is 
számítják, a fekbérmentes idü tulajdonképen csak 2 
nap. llasonlóképen kéri, hogy az esős napol; ne szá­
míttassanak be a fekbérmentes időbe.

Ludvigh Gyula elnök megígéri, hogy a forgalom 
mérvéhez képest az első kévés lehetőleg tekintetbe fog 
vétetni,

Burchard Konrád a malom-szövetkezet nevében 
azon kérést fejezi ki, hogy mindazon kedvezmények, 
melyek a búza kivitelére adatnak, ugyanazon mérték­
ben adassanak meg a liszt-kivitelnek is. A malmok 
ugyanazon árt kénytelenek fizetni a búzáért, mint a 
kivitel, mert különben nem kapnak búzát, holott min­
den a buza-kivilolnek megadott és a liszt-kivitelnek 
meg nem adott kedvezmény csupán megterlieltefés a 
malmokra, melyek ez esetben nem fejthetik ki teljes 
erejüket. Valószínű az is, hogy az idén a lisztlel oda 
is eljuthatunk, a hová búzával el nem juthatni.

Slrasser Sándor azon óhajának ad kifejezést, hogy 
a tranziló Budapest Fiúméba rendelt, küldemények 
közvetlen kocsikba rakassanak; ez az elnök fül világo­
si lása szerint tavaly is mindig úgy volt, csak a csat­
lakozó forgalomban eshetett meg, hogy a kocsikat át 
kellett rakni. Fölveti továbbá a letéti jegyek kérdését, 
azon óhajának adva kifejezést, hogy egy letéti jegy 
csak egy kocsirakomány áruról állíttassák l;i a fuvar­
levél számának megjelölésével. Erre Ludvigh ésHiero- 
nynti igazgatók megígérték, hogy ezen ügyet a legkö­
zelebbi ipazgatói értekezleten cgyelérlöleg fogják ren­
dezni. Kéri továbbá, hogy az összes fiumei raktárak 
kezelése bízassák a magyar államvasutakra, u mely 
azok bérbeadásánál nemcsak a szállítókra, hanem az 
exportőrükre is legyen tekintetlek 

Szávoszt Alfonz kéri, hogy az államvasul, tegye ta­
nulmány tárgyává a heremag szállítási dijának kérdé­
sét, a mit. az elnök megígér.

Strasscr Sándor az értekezlet tagjai nevében kö­
szönetét mond a kereskedelmi minister urnák az érte­
kezlet összehívásáért és a kereskedő világ kívánságai­
nak figyelemmel kiséréséért.

Ludvigh Gyula elnök megköszönvén az értekezlet 
tagjainak szives felvilágosításait, az értekezlet déli 12£ 
órakor véget ért. (V. és K. K.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Uj díjszabások. Julius hú 1-jével gyors- és kö­

zönséges áruk közvetlen szállítására :i szab. oszt. 
magy. államvasul állomásai, Mécs és Floridsdorf-Do- 
naufeld Nándor császár északi vasul , Becs-tárház és 
Béos es. kir. osztrák államvasutak (Erzsébct-pálya- 
udvar) között egyrészt és a n.-kikinda-n. becskereki 
vasul és torontáli helyi érdekű vasutak állomásai kö­
zölt valamint a két utóbb jelzett vasút állomásai között 
uj díjszabás lép érvénybe. Az 1884. évi jul. hó 1. óta érvé­
nyes helyi díjszabás Ií. rész 1. füzete helyett f. évijük hó 
1 -löl «II. rész 1-n füzet» elnevezéssel egy új díjszabás lép 
hatályba. E díjszabás közvetlen díjtételeket tartalmaz 
az osztrák hálózat bées-marchcggi (Marche»get kizáró­
lag) továbbá a bécs-brucki vonal állomásai, valamint 
a sehweehat-mannersdorfi és l/m. bruek-hainburgi he­
lyi érdekű vasutak állomásai közölt, egyrészt és a tár­
sasági magyar vonalak állomásai között másrészt. Pél­
dányai e díjszabásoknak a szabad, osz.tr. magy. áliain- 
vasuttársaság igazgató bizottságánál (Teréz körút 60. 
sz.) kaphatók.

* Gyufa-egyodáruság; Törökországban. A török
kereskedelmi miniszter a gyuíaegyedárnság tervével 
foglalkozik. E ezélbúl Konstantinápolyban, Szaloniki- 
ban, Szmirnábnn és Alexandrában állami gyufagyára­
kat szándékozik építtetni.
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Első cs. kir. szab. dunagőzhajózásl társaság.
Kimutatás.
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Mohács-pécsi vasút
Kimutatás.
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terjedő hét bevételéről: 22,8ol"— Ut trt
Ehhez a bevételek a múlt év

u.v/„ Múl május 26-ig: 510.164;— frt ■■8.>,%0'—J<_
Öseeeeon: 542,015'— írt 402,63, •" Irt 

pndnpeslen, 1889. június hő 17-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.
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IPARÜGYEK
_ A budapesti szállodások és vendéglősök

ipartársulata küti'le'-égénelc la ríja tagjait ligyehnez- 
r.ini azon körülményre, hogy az nj ilalmérési törvény 
I. i;-;i otleimében mindazok, kik üzletüket 189(1. évi 

■ anuár I-élői tovább fulvlatni akarják, tartoznak h'g- 
!;nbl, 1889. október 1-éig az a mii szóló engodelyerl 

kir. jiénz.iigyiyazL'al'iságlm/. folyamodni. I gyanazon
• ',1'vénv 5. i'-a érleliiiéhen szükséges, hogy kimérésre, 
oiv,- kis inéi lékben való elárnsilásra szóló engedély

-alc elvan ti hes km n egyéneknek adalék, kik lelje- 
•li ím-gbizhalók, léildhelleii eltieleliiek es magyar ál­

lampolgárok. K szerint mindenki, a ki engedélyért ln- 
ivamndik, köteles az állampnlgár.-ágot kimutatni- Mi- 
mán lök ép a külföldi sziilelésiielmél az állampolgárság 
megszerzése hosszabb idol x esz igénybe, azokra nezxe, 
lök ezen kellékkel nem bírnak, szükséges minél előbb 
:■ kell.', lépéseket az állampolgárság megszel zésére 
meglenni, hogy az engedélyért való folyamodás alkal­
mával kellemetlenségeknek ne legyenek kitéve. Az en­
gedélyekért való lolvamodásl illetőleg a tagok annak 
idejében érlesitteliii lógnak.

Az országos nöiparegylet ipariskolájában V III. 
K-.enlkirálvi-iihza 7. sz. a zárvizsgáialok e hó 21-en 
és 2i-én ta. tatnak meg. A kézimunka-kiálliiá->, mely a 
tanitvánvoknak évközben készilclt (körülbelül JOy000 
ilarab) kézimunkáibiil icndezlelik az iskola összes ter­
meiben. folvó bő 21 én nyílik meg és 29-én zára ti It 
Le. A kiállítás díjmentesen Iái haló naponta délelőtt 
M órától délután ti óráig. Az Országos Xöiparegyesiilel 
tiókintézelében (Buda, l.ánezbid-iiteza sz., I. emelet) 
folvó bő 23-án nv !ik meg a kézimunka-kiállítás és 
29-én záralik be. Megtekinthető naponta délelőtt 9 órá­
tól délután ö óráig.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A győri munkaklállitás szabályzatából kiemel 

i'ik a követki-zöke'.: 1. Az /parosscyéiíek és tanu­
lók részére rendezett országos mnnkakiállilá-, egybe­
kötve az önálló iparosok, a női kézimunka, és háziipar 
’érmékéinek kiállításával folyó évi augusztus Jt-éu 
.■ vilik meg és augusztus ll-éig tart. 2. Kiáliithatök a 
mesterek, segédmunkások, iparos-fanulól: állal készíteti, 
munkák, azok tervei és rajzai: a női kézimunka es 
háziipar mindennemű termékei. A kiállítás hal cso­
portra oszlik és pedig: KI-ó e-oporl. lilelme/.ö-ipai. 
a Sülő. iiiézeskaliiesos, c/.ukrász. hentes és hasonló 
iparágak termékei, ID Bor, e<xei «’s szeszes italok. 
Második csoport, lliibázali, fonó, szövő é- bőripar:
• sontneimiek. Férfi nöiriibn és lábbeli ipavezikkek. 
i-sizmadia, szürszahó, szües, kalapos, gumbkölö es 
paszmoánlos. posztó, szövet és kék lés le It iparrzikkek :
Iiimir. sz.ijgvártó. böröndös, kel’ekötö és le.sü- ipar- 
ezikk’k. Harmadik csoport. Faipar és járómüvek. 
Bulin- és épülőt-asztaloímunkák, kárpitos, ker.-i és 
I.ei ékgyártó, kádár, esztergál von ipái ezikkek. Negye- 
<i:l: <■ söpöri. Vas, érez-, fém-, agyag-, kő- és üvegipar, 
l.akatos, mülakalos, kovács, rézműves, kolompárad, 
bádogos, arany- és ezüslrnüve-a kálvini< és fazekas 
iparezikkok, gépek, kőfaragó és üveges müvek. Ötö­
dik csoport Mii- és vegyes-ipar. Építészeti minták, 
rajzok és tervek, nyomdai és fényképészeti ezikkek, 
óraművel,, mülaragási, ipari műszerek, villamos «•■= 
j,t:-zeiész<d: lárgvak: gyeidyam-uiiiek. enyvlöző és 
<■- szappanos ezikkek. Hatodik e-opmI. Házi és női 
ipar termékei. 3. A bejelentés az iv belső oldalam 
történik. iMimlen kiállító külön bejelentő ivet basznál, 
r. iveket kellő számban a győri ipariésliilet, kalb, 
legényegylet, ipám- iljiMtg! eg viel, s a kiállítási bizott­
ság utján lehel kapni. í. A kefiöl; Vp kitöltött bejelen­
tési ivek a kiállítási bizottság elnökségéhez folyó évi 
június 3lt-ig küldendők he. 5. A tárgyak beszol­
gáltatásának Imiáiideje f. é. jiibus 2ő-d;e bezáró­
lag. A kiálliló a bejelentést és kiállítandó I á r- 
o ,;: i; v agv azon egvl“! utján, melynek esetleg tagja, vagy 
nődig közvetlenül önmaga küldi be. A tárgyak be- és 
v i-szaszálliiásának költsége a kiállítót illeti. A szállítási 
díj mérséklés.-, v t’amint az utazási kedvezmény ügyé­
ben már meglel! lépések eredményéről a bizottság 
kellő i-löben értesíti ;i kiállítókat. Minden tárgyal, al­
kalmas módon, nevével j.-l.-l meg a kiálliló; kilőniet- 
v án c gvolt;-l a tárgy árát az esetre, ha azt eladni 
szándékoznék. A s<-.édmiinká«- és tanulókiállitők ér- 
deinök szminl aruay, rzüst é- brims iikhvél/.et,
I -oileg . -i lejül iu\mv vagy ezüst pénzzel is jutal­
maztatnak. Az önálló iparosok kitüntetett müvei kü­
lönböző -1 demokmúnvokban. a műkedvelők munkái 
mnlékokmányokban ró zeafilnek. A mübiráló bizotlsá-

a kiállítási bizottság ... a vándorgyűlés által
küldött tagok buvonásával aiaküja meg. Mindennemű 
levelezés, bejelentés a kiállítási bizottság elnökéhez 
llnscbek Antalhoz (Gvörbr) intézendő. — ala a vil­
iit-zt megadja, s esetleg a kiállításra vonatkozólag 
időnkéi! fölmerült tudnivalókról értesíti a kiállitókal

Nöipar-ktállitás. Az orsz. nűipariskola mintegy 
!,z<-zer darab kézimunkát tartalmazó kiállítása f I 
21-én fog a nagy közönség számára megnyíltaim. A 
kiállítás az egylet házában, üzentkirályi-uteza 7. sz. a 
levő iskolában lesz.

Az országos ktadednevelóflt kiállítás gazda- 
- tgi bizottsága e hó 21-én (pénteken) délután 5 óra­
kor u kiállítás helyiségében t kevepcfci-ut 9. szám) 
ölési tart.

Az Iparművészeti iskolák kiállításai. Csáki/ 
"viliin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter Szalui/ 
hnre min. osztálytanácsos kíséretében ma délelőtt 
meglátogatta a m. kir. iparművészeti iskola és a m 
kir. orsz. mintáiajziskola és rajztanárképzó intézet ki 
állításail. A miniszter pont 9 órakor érkezeti a Kctn- 
nitzer-ulcza 10. sz. a. iparművészeti iskolába, hol 
tanári kar élén K inti Gusztáv igazgató fogadta és 
üdvözölte. A miniszter ezután a kiállítást megtekintette 
borra nézte a Be ne.:nrBéla tanár vezetése mellett készült 
iparművészeti és tervrajzokat, a Váráni, Szilárd tanár nö 
vendékei által készít élt ékít menyes rajzokat. F rajzok igen 
érdekesek, meri azok, a melyek a miniszter megbízása 
ból Várdai állal szerkesztett fali-minták után készüllek 
tömeges tanítás mellett i-- igen lnisználbalóiiknak bizo 
nyúltak. Igen megnyerte a miniszter tetszését a hu 
r fin fi Antal növendékeinek kiállítása, melyben a fény 
űzési ipar kisebb tárgyainak sikerült mintázatai van 
nak. Ezt az úgynevezett kis plasztikai osztály Idilli 
vália. Tetszettek a Feichtiuger .1. György lanár vezetése 
által készült díszítő festészeti tanulmányok, a Morelli 
Gusztáv tanár növendékeinek fa- és Dóby Jenő tanár 
növendékeinek rézmetszési tanulmányai, valamint az 
iß. fíerpka Károly galvanoplasztika! osztályán készült 
reprodukeziók, a Sclúckedanz Albert, Aggházy 
Gyula, ŰolliÍH Károly ú: Knvúclo Géza tanárok nü

vendékeinek épilészeli, figurális és geometriai rajzai. 
Innen az orsz. mintarajziskolába ment a miniszter, hol 
a növendékek rajzaiból, festményeiből és szobraiból 
igazán pompás és érdekes müvek vannak együtt. A 
miniszter meggyőződöd, hogy az intézet mindkét fól­

iáiénak, a művé ’• •' --------------------------------
lel. Itt aLotzK

— Strobl. Alajos ....—......- ............
rajzi és mintázás! tanulmányok gazdag gyűjteménye 
kötötte le első sorban a miniszter figyelmét. Elénk 
érdeklődéssel nézte meg az Uhl Sándor és Várául 
Szilárd tanárok növendékeinek ékilményes rajzait, ere­
deti fölvételeit, vázlatkönyveit, a Pórszász Gyula la­
nár vezetése alatt készült geometriai rajzokat. IIosz- 
szabb időt szentelt az érdekes épilészeli rajzlannlmá- 
nyoknak, melyeket Soltit lek Frigyes növendékéi 
készítetlek. Minden egyes tárgynál és osztályban 
az óév'1* tanárok szakszerű magyarázatokkal szolgál-
......... miniszternek, ki ezután a rózsa-uleza 20.
■/.. a. házba ment, hol .Mátrai Lajos iparművészed 
-kólái tanár diszitö szobrászati és mii fa ragasza ti ősz­

iéi va van berendezve. Mátrai igen di.-zes és sikerült 
kiállitást rendezett tanilványainak szobonnüveíböl. A 
miniszter megnézte Izsó Miklósnak Mátrai állal min­
tázott életnagysága szobrát. Csáky gróf úgy itt. mint 
az előző helyeken a legmelegebb elismeréséi fejezte 
ki Keleti Gusztáv igazgató és a tanári kar tagjai 
előtt s 11 órakor eltávozott. Az érdekes kiállítások a 
közönség számára még június 23-ig lesznek nyitva s 
naponkint reggeli 9 órától esd 3 óráig díjtalanul meg­
tekinthetők.

A párisi kiállítás.
Pária, juti. ló.

Guruul tegnap kél órakor a brazíliai pavilion meg­
nyílására indult, a Imi a fianeziaországi brazíliai kő­
ét, Cavalcanti vicomte főbiztos, Berger főigazgató, 

Dauvergnn a pavilion építésze fogadták. Az elnököt 
isérték Tirard tanácselnök, Spoiler külügyminiszter, 
ielitcnstein ezredes és Cordier őrnagy. Az elnök lá­

togatása alkalmából a lépcsőzni virágokkal volt di­
ai! ve s a pavilion belseje gazdagon lélékosilvc. Az 
piilol bárom emeletes. körülftilő csarnokokkal, 

közepén pedig atrium van üvegbollozallal. A fö- 
piilet bála mogelt negyven meler magas torony 
an. melvnel; lépcsőznie az első és második emeled 
sarnokokba vezet. Az osztály, mely 1200 méter terü- 

b.-lcn van, az épület számára csupán négyszázat veit 
igénybe. A lefülel lobbi része nagyszerű kert alakilá- 
ára liasznállaloll föl, melyben csupán brazíliai növé­

nyek és bokrok vannak: továbbá gyönyörű növényház 
pilléiéit, mely lédéit folyósával van összekötve a pa- 
illonnal : a növényház közepén vizmedeneze, melynek 

vizét lolylon egyenletes böniérsékben lari a dk s ebben 
gv gyönyörű vízi növény, a csodálatos amazmii «Vic­

toria') foglal beivel; ugyancsak e területen van még egy 
ziklaiireg .- ivo-belyiség. A kiállítók száma körülbelül 

16UU. Különösen ásványok : fa, mag, liszt s számos ipar 
rmokét - különösen szép bútorokat küldöttel.'. A mű­

vészetek szintén képviselve vannak a paVillonban. Az 
hlöki látogatás folyama alatt a 2í-ik ezred zenekara 

játszott a kerttel szomszédos pavillonl.um, különféle 
larabnkat, a többek közt a brazíliai nemzed bymnusl 

I a Mívscillaisel. A brazíliai pavillonl elhagyva, a 
izlúrsaság elnöke egymásután tekintett meg több he­

lyiségei. ivy p. o. a svéd kiállitást. az óriási földgöm- 
böl milliomodrészére kisebbítve slb. Innen aztán a 
földmivelési kiállításra ment (gép és földművelési esz­
közök). Fogadták Fayo, földművelési miniszter, és Bi­
bi er első titkár, l onelier de Gareil, Tisserand, Bisslcr 
slb. Faye a köztársaság elnökének elé tárta a föld­
művelési eszközök 1789-töl való fejlődéséi.

Tegnap volt a kiállilások főbiztosok bankelje. F.z a 
banket a kiállítás legfényesebb bankoljei közé számi- 
landó, mái' bav.-ak ;< vendégek szárnál tekintjük 
Négyszáz lerilékü volt.., A disza.szlalnál ültek Franklin 
tábornok az Ivgyesült-Allainok főbiztosa s egyszersmind 

bankét elnöke körül Tirard miniszterelnök. Conslans, 
ipnllev, llmivier, Vves-Gnyol, Falliéres. Kdenno, l’oly- 

dore ile Kiívser volt londoni polgármesler, Curlier bel- 
giai küldött, Dia/, Mimiagna, Bürger i.ajns oszt rák-ma­
gyar főbiztos, Bibeseo román lierezeg, Dia/, ezredes, 
Ciiaidemn- a városi tanács elnöke, Jarpies, Poubelle, 
l.oze, Berger kiállítási főbiztos, Meissonnier. Amhroise, 
riiomas, Gavaleanli gróf, Gréard, Tisserand. Pa mién- 
er stb. Az ebéd alatt az összes 
láb es magvar ezigányok, szerbek 

a vonói. A csemegénél toaszlokat 
láboi nők. Tirard. Garlier, Berger, 

r slb.
Megjelent a hivatalos kimitlalás 

lálogalóinak összes számáról, li szerint máj. fi-tól, a 
kiállítás megnyílása napjától jun. lő-ig összesen í .210,592 
anbei látogatta meg a kiállitást. Áz 1878-iki kiállítást 

ugyanez idő aluli 2.37í. 142 ember látogatta meg s Így 
az idén a növekedés 1.83(5,150 látogató.

A romániai kiállitás rendezősége tegnapelőtt bankelel 
idolt a franczia sajtó tagjainak tiszteletére. A lako­
mán Piibeseo György berezeg, a román kiállitás bizott­
ság elnöke köszöntötte fő! a franczia sajtói. Beszédé­
ben többek közt igy szólt : «Nem felejtettük el. el sem 
felejtjük soha a franczia sajtó ama magatartását, me­
lyet ezelőtt lizennyobz hónappal irániunk tanúsított, 
midőn Bontania súlyos válságon ment át. A franczia 
sajtó akkor l«-lj<"/*ii mellettünk foglalt állást a közös 
ellenség ellen s addig ha rezol I velünk, mit; a e-alál 
meg nem nyertük.»

A 7//i/c,s-ban egy angol nö bosszú panaszt toll 
lözzé, melyben elmondja, hogy Parisban a kanyaró 
uralkodik. Ezzel szemben a Temps hivatkozik a hiva­
talos kimutatásokra s azt mondja, hogy Parisban rég 
nem volt oly kevés I alálozás, mini néhány hónap óla. 
Púi Uhun az. egé.-zségi állapotok teljesen kitűnőek.

.1 viláy legnagyobb gyémántját, az «imperial»-! 
mult szombaton helyezték el :• párisi világkiállítás 
ékszor-oszlálválnin. F gyémánt 4Í- kúráltál többet 
nyom a Begent-nél. inelv I3ti kamtot nyom és 7Í 
karatlal súlyosabb a kim mórnál, az. angol korona 
kincsénél. E rí lka gyémánt egy tőkepénzes-csoporté, 
mely I.omlottban annak megszerzése ezéljából alakult. 
A részvényesek egyike Pam, ki Parisban lakik, eszkö­
zölte ki, hogy az Imponált Parisban kiállítsák. A 
gyémánt természetesen a legnagyobb lel ügy el el alatt 
áll. mely képzelhető.

külföldi zenekarok, 
é- oroszok húzták 
mondtak Franklin 
Polydor de Key-

kiállilás eddigi

• 1 párisi kihségtuuács, mini mai kelettel lávirják, 
tegnap elfogadta azt az. indilványl, bogy a közigazga- 
tá-i liaUu-űg lelbivandö, fontolja meg az. állammal 
(«yelérlölog a módját, hogy n. kiállitás Jobb épüle­
tei állan dóan. Jun/(irtassa nak és a jelenlegi kiállí­
tási park köztérié alakitlassék ál. Ezenkívül elfogadlak 
kél indítványt, rnelvek azt czélozzálc, hogy a bérkuesi- 
Lilajdonos«!; d engedékenységre bírjak a kocsisok kö­
veteléseivel szemben.

*
A féláivalalos Pál. (Jnrr. figyelmezteti a Parisba 

utazókat, hogy l'rancziiiországból jövel a német hatá­
ron csak akkor bocsáttatnak át, ha útlevelük a párisi 
német nagykövetség állal van látlamozva. Többször 
előfordul, hogy osztrák és magyar alattvalóknak, kik 
ki'u utazási jegygyei ni aznak Parisba, nincs is levelük, 
a visszautazás alkalmával azután a német haláron 
vesztegelni kénytelenek és onnan sürgetik a párisi oszlr 
magv. na gv követségei, hogy a német nagykövetség ál­
lal Iá Hámozol I útlevelet küldjön, a mi nagy időveszte­
séggel jár, és lübbnyire nehézségekbe ütközik, mert az 
utazók személyazonosságát nem lehet megállapítani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•:•■■■ Osztrák-magyar-szerb kereskedelmi szerző­

dés. A szerb kormány rendelőtől küldött a szerbiai 
vámhivatalokhoz, melyből az. eddigi vámszabályokat 
lényegesen módosította. Így a többi közt az áru kül­
dője kinyilalknzlalni tartozik, hogy áruját az érték 
vagy súly vámmal akarja-e megvámollatni. Első eset­
ben a vámnyilalkozalnak szerb fordítását is kell mel­
lékelni, s az értékel a kereskedelmi kamarának, köz­
ségnél; vagy a szerb konzulnak kell hitelesíteni. A 
vám egyik vagy másik módját a Szerbiával kötött ke­
reskedelmi szerződésben biztosított legtöbb kedvez-

úllamvasut és déli vasút, járadékok ellenben e.ral; 
gyengén voltak tartva. Valuták nein változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302, 
magyar hitelbank 312.50, Lünderbank 230. osztrák­
magyar államvasut 239.75, déli vasút 122.—. elbu- 
völgyi vasút 215.75, májusi járadék 83.42, magvai 
arahyjárndék 101, busz frankos arany 9.521.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 302.25, magyar hi­
telbank 312.50, l.iinderbank 230.10, union-bank 227, 
angol-osztrák bank 125, bankegyesület 106.25,osztrái:- 
niagvai- államvasul 239.-50, déli vasul 122. Károly La- 
jos-va-ui 205.25, elbavölgyi varul 215.75, májusi jára­
dék 83/55. magyar aranyjáradék 101, magyar pap.ijá- 
radék 95.10, busz frankos arany 9.52J,.

Később is pangott az. üzlet, de azért eoulis-a-éríé- 
kekben sziláid volt nz irány, inig a sorompón vevői: 

iányában gyengén voltak tartva az árfolyamok.
2 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 802 .. 

angol-osztrák bank 125.30, vinióbank '220.50. Lank- 
egyi -iilcl 106.50, magyar hitelbank 312.75, Liinder- 
banlc 230.40, osztrák-magyar államvasut 240.—-. Ka­
roly l.ajos-vasnl 205.25, dunasözhajózási részvény
392. —, Lloyd részvény 383.—. észak-nvugoti vasat
189.50, elbavölgyi vasút 216.—, tramway 232.w. 
déli vasul 123.50, májusi járadék 83.35, o=ztrák 
aranvjáradéi: 109.10, magyar aranyjáradék 100.95, ma­
gyar pnpirjáradék 95.10, északi vasul 2630, bécsi köv- 
ségi sorsjegy 146.25, 20 franko« arany 9.614. márka 
58. 57. Rubel 1.23. Járadékok és valuták gyengék, egyél/ 
szilárd.

Deos, jun. 18. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
fóklteliermeiit. külv. 105.—. Erdélyi füldteherm. kötv. 
105.—. 5>/2o/„-os in. földit, int. zálog!. —.—. Erdélyi 
vasul-részvény 200.—. 1870. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.60. Magv. nver.-!;.-sovsjo»y 140.25. üzölüdéz:-rn:i- 
válls. kötv. —.— Kassa-Oderb. v.-részv. 17)8 —. 6" ,,-o: 
magv. papivjárarlvl; 95.05. Magyar vasúti kölcsön 
141.80. Magv. Ili teli).-részvény 312.50. Alföldi vasut- 
rész.vénv 201.—. Magv. északkel, vasul-részv. 187.60. 
1869. in. k. v. áll. els."külv. 100.—. Tiszav. vasut-ré-zr
247.50. M. lesz. é: vállób.-rvszv. 102.75. Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 127.25. 4'',fi-os aranyjáradék 100.95.

Decs, jun. 18./Osztrák éri ékek zárlat a.) Osztrák 
liilelinl. részv. 302.35. Déli vasul részv. 123.50. 4-. c-<v 
osztr. aranyjáradék 109.10. Londoni váltó-ár 119.70. 
Károly l.ajos-vasnl 205.25. 1864-es sorsjegy 173.50. 
4-2° Q-os ezüsljáradék 83.70. 1860-as sorsjegy 141.76, 
Török sorsjegy 33.40. Dunagüzliajózási társ. részvényei
393. —. Angoí-osztrák bank részv. 125.25. Oszlr. állam­
vasut részv. 240.—. 20 frankos 9.52. 4'2°/0-os papír- 
járadék 83.35. Osztrák bitelsorsjegy 183.50. Osztrák­
mag var bankrészv. 901.—. Csász. kir. arany 6.C4 
Német bankváltók 58.45. Elbavölgyi vasut-részvény 
215.75, Bécsi bankrészv. 106.25. Török dohányrészvény 
109.25. Alpina 66.90. Ingadozó.*

Délutáni és esti magánforgalom.
Becs. jun. IS. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák

gyár papirjúradék 94.87 
A délutáni magánforgalomban megszilárdult a: 

irány. Osztrák lutelré-zvénv 302.50—302.87, elbavölgyi 
vasul 214.50, magyar aranyjáradék 101—101.15.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 302.76.

BECSI GABONATŐZSDE.
Eécs.jun. 18. (Az Égi tétért és tudósítójának távirata) 

Az üzérkedés különösen búzában némi vételkedvet 
mutatott. Búza őszre az élénk keresletre az üzlet fú­
lva mában megszilárdult 7.63 frtig, de ezt az áifolys- 
iiioI nem tarthatta meg és 7.60 írton záródik. Rozs. 
Őszre néhány krajczárral javult és 6.11—6.12 írton 
leültetett, végül 6.13—6.15 Irton jegyez. Zab őszié 
5.80—5.85 írton jegyeztetik, de kevés figyelemben re- 
-/.esült. Tengeri jnliűs—augusztusra szintén valamivel 
gyengüli és 4.98—5 fiion köttetett. Kepeze emelkedő 
irány mellett augusztus—szeptemberre 15, 15.20 és. 
15.10 Irton köttetett.

Kész áruban pangott az. üzlet, de az irány jól volt 
tartva, különösen a jobb buznfajták szilárdak.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Báca, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai tő"- 
n köttetett :
Petroleum 300 barrel kaukázusi Fiúméból 204 és 

250 barrel amerikai Fiúméból 22.25 fiion őszi száiti- 
tásra Becsben.

Burgonyakéntényitő 200 mm. legfinomabb Irts? 
szállitásta Becsben 18.50 irton készpénzen.

.'ísványolaj 26 barrel kaukázusi (0-906,8) 20 £r‘.on 
és otjt.t barrel belföldi (0920 151 18 írton kész száll- 
tásra Becsben.

Szesz ma üzletleien volt és ké«z kontingentált 
jegyez változatlanul 18^5—13-,'j írtől.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok illető lielyi szokvinyok szerint ktszpénzbín tr.ia-.rf 
vayy uhiiu.ua érlíndák. t «zenül a mellékeit paritás is készginzre vart 
me lóra illatuk; ultiméra értendő. A kó="pínz-árfoljamo< K-.s! « 
medlúra M inél, nz ailimóra U ral vannak «negielolre Magátol értetődik 
hogy a lenti átírámltáeokhr.z ir.tf a Iran«akeriú-kéltségek, továbbá
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Osí.tuk -téli va«ut........................
V rn hot osztrák nyűgöt, varul 
Magva.-gáosorsrási va«ut 
'fi-7-xvidéki v. cl-ühbs. kötvények 
Vált.’, bécsi piacira..

fi tdliiutint .-- 4: ■ 70ti .’aloclovél

er. so 1
104.61 j — —
Mb - 1 940.9« ! 4 1.;

123.81 •f 3.3d
029.MI ! -------I
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—

71.— 83.37 + 0 25
8á.— 99.73 -*• 0.77
71.10 93.66 0.V5
>13.30 109.39 + 0.S-'
Slb— 100 92 0.09
81.60 95.92 + 0.15
81.80 99.00

lOu.10 117.60 — OV>
Ifit 60 30? 23 4* oc;
jo2.cn 239.72 + 0.v3

123 96 + 1 o:
8830 20(1.02 H- Otíí

~-

111
1

nus.80 192 16 0í£
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; st.-to Ibi 16
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70961 

! 201.60
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1 -,170 i)05

— —
Magyar leszámítoló é« pénzv.úÜébank K
Via- var hitelbank  ................................. i.
Magyar jelzálogbank.............................. K

Trieszt, jun. IS. (Az Egyetértés tu dó fi tójának 
táviraté.) Váltó Londonra 119.60, ola-r. bankpiac"Ot'JS 
47.25, Napoleon dor 9.52, májusi járadel: 83w- 
magyar papirjáradék 95.05, magyar aranyjáradék 
101, osztrák hitelvés7.vény 302-50, o-:ztnik-magyar b'ojl 
385, <la~z járadék 91.75. olasz, bankjegy 47.30.

Berlin, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának taV- 
iratfi.) Az. irány szilárd és az árfolyamok magasabbat., 
különösen bankértékeknél a hengervas árának emelt:«' 
désére. Később osztrák hitelrészvény gyengébb uux- 
bodenbachi emelkedő, varsú-bécsi vasút javult HU* 
völgyi vasút lanyha. Járadékok mind javultak, u?T* 
szintén rubeljegyek is. Magán kamatláb 2?



1889
lllenben csak
ztak.
észvény 302, 
230. osztrák- 
122.—. elfca- 
3.42. magvai

indult. — 
magyar hí- 

bn-banfc 227, 

[)G.25, o-ztrák- 
. Károly La- 
majiisi jára­
ti”" papírja-

ouli'sa-érté-
íipOl: \"r*Vvrí

rainoL
Evény : 102 ., 
EÖ.őÓ, Lank- 
I7á. Liinder*

cic. kiltv. 
I bzvIuUczjma-

iuii kölcsön

|I ésZV. IST.tiÚ.
asut-réizr 
n cs szeg.

100.9;».
\ata) Osztrák 
23.50.
tó-ár 119.70 

Irsjcgy 173.50. 
Ir?jegv 141.75, 
lrs. részvényei 

0?ztr. állarn- 
-2°/o-os papír- 

|.30. Osztrák­
arany 5.6* 

rasut-részvény 
)hányrészvény

llom.

-.tójának táv- 
?gvez osztrák 

Hívásút 239 50, 
10.) S5. nia-

;g szilárdult az 
j.37, ellavölgyi 
-101.15. 
osztrák hitel-

ínak táviratai 
i vételkedvet 
az üzlet fo- 

az áifolya- 
úródik. Rozs 
l—0.12 írton 

Zab őszre 
levelemben fé­
ltén valamivel 
ar-ze emelkedő 

, 15 20 és

5nv iól volt

j A mai tozs-

.fiiéLoi 2v4 és 
ion ősz« száiii-

nomalL kés?

I 20 £rtcn 
len kész száll*

lingentáit széf?

IEK.

Itta.
fcrp.Rz-bin ir.3a.Jr» 
|i- készpenrre van 
Ifolrsmoic K-.al a

továbbá e 
In 1 -nkor- tadaceet 
|. értékek a bu-la
I l.í márka vista 
1 fő kr.

K a.
utol-ö ?6rlat

pv he.* kopesr

1
•4 í -é

1 - 1

1- Ü-33

f
-1-

1 —

1 4- P 28
+ 0.77
J- 0.2»
+ W

1 V +
— 0 25
-u OE7

4- 0.03
— 107

1 : ! + 0 Bí
1 —

— 026

J- 0 ,1

U •> 4- U li

f ■■ +
t - •4 ö.W

+ *

—"

tudósítójának
bankpiaci o kJ a 

áradéi. 83 ‘>0.
aranyjáradek

ll>maffyar Lloyd 
41 30.

?ító)ának táv-
magasabbak,

rának emelke- 
I gyengébb dux- 
iít javult tlla* 

javultak, úgy 
ya százalék.

1889

240.—. Ka* 
fisi részvény 
yugoti vasút 
way avJ.uv,

5.35, ovztrók

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
AlezamiUil «lolysm nemet piaczokr^ V.o marka xi.-la 7 8.30 fr!, too frk

k 1Ö0.9Ó, ma*
0, bécsi küz* 
o.úH. márka

Junius 18. Buda- 
folyam ! I"'-*1' 

egyenleg

Kulónbo/el az 
u-.-A.n .áriát- 
hoz k-r-.ít 

uiztr. lilékben
venofk eyyéV PARIS. 1

o.-Ui ; Magyar 
íeherm. kötv.
-.—. Erdélyi

Rúzs folyó hóra................j ... ...
— júliusra_ ...... ..... ...............

július aiig, ra _...___ __
utolsó 4 hóra ... _. ... _ 

liszt fo’vó hóra ... ______

22.7.> ! Ifi.52
22 3" 1 !«.<',
22 75 ' 1,1.52
22 ! 10.7.5 0-111

— 0.1*8

Berlin, jun. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Eleimén ked- 
’’ezo hírekre meglehetősen szilárd, de később tartoz- 

, es bágyadt volt az iránv. Kelet-porosz vasutak 
rsokkenteK dtix-lwlenbachi vonalban hausse volt, 
Orosz értekék javultak.
c ^rZ!n' |tm,' (TJtótözsde.) Magvar aranvjáradék 
fúr 10, osztrák lutelrészvénv 181.90, osztrák-ma-var 
aUamvasut 102.60, osztrák' déli vasút 53.25. Káiúlv 
Laics-vasut 88 25. i-zilaid.
, F!!a,J,,ri- '*• (Esti tőzsde.) Magvar avanv- 
isr&dek 8b.30, osztrák hitelrcszvénv 258.50, osztrák- 
magyar államiul 201}, Károly- Lajos-vaBlU 170, 
osztrák deli vasút. 106. Szilárd.

London, mn. 17 (Zavlaf.'i Magyar aranvjáradék 
-ok.. osztrák aranyjáradék 92, csirák eziisljáradék 
/». angol consulok 98, ezüst 12.01. Nyu-odt 
j^ London, jun.us IS. (Megnyitás.) Angol conso-

!'K;!bte,-^8öny-) Váltó Berlinre 
100 márkáról +0 napi latrai 9o»-. váltó í rmdnm-, 
1S7, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl l S 
Erie-vasut 27//,, váltó Párisra 5.17i/...

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 19.

— luhus-aiig.-ra 
utolsó I hoia

Olaj folyó hóra .

minis auE.-ra 
utolsó I h :2

Pírt z folyó hóra

— lulius-auElUIIUs-aiiE. ra
utokó J h-r I

BERLIN.
Búza wn.-júliusia_... _

Róza jun.-júliusra___  ..

?,eb júniusra ____ _

Olaj júniusra ____ _ ..

Szesz iuu. jul.-ra ...............
— szepl.-oki.-re ... „

1*1.011 
töt.ön I 
uó -1
i> I..-:,
150 _v."i I
i 1.’ :,o; 
:-s.öo I

ai.'.io - 
35.50

— — — ! 176. SO
— 110.50

1 is-:

STETTIN.
Búza jun -júliusra ... .

— szepl.-okt-ru ____
Roia ,un. júliusra ____ ______

— ' uzept okt. ro _............. I
Olaj jun.-jiuiiusra ... ...____ j

— ouz. izept.-re ............ I
Bzeez helyben 70 márka fog-/asz- I

last adóval _ ........................
— fcolyfcen so marka fogyasztási I

a lovai I
— utaj -iun -ta 70 márka fogya+tási I

adóval-.. .............
— aug.-*z«pt. io 70 márka fogyasztási i

adóval... ................

10.18 1 
IO Jg I 
8 iS I 
p ii.i! 
l 07, I -r ói.-

KÖLN.
Bűzt júliusra _ _

nov.-ro........ ..............
Rozs juhusr» -. ...

— nov -/a ... _ ... _
C’eJ bolybep ... _. ...

— cktsbzrre ..............._
BOROSZLO.

Buta .. _ _. _. ... 
Bős» _ _ _. _ J
Zab ...........
Repeső___  _ __
Press _ ... _. ... _~ 
Tengeri ... _. _

I

I 13.10 
18.20 
11.60 
ló.10 
ÖD SO ;

17.90 ! 
11.70

.>8.70 , 
12.50 !

11.15 . 
10 65 1

jo.17 ; 
S.liO ■

— 0.01
— 0.01

+ 0.-.1
Prága, jun. 18. Nyers czukor Aussigban 18.80, 

finomított Prágában 40.50—41 Irt.
Trieszt, jun. 17. Czukor: uenirifugal-piló kész 

áru 2/—2/.j forint. — Kávé javult, ára rendetlen. 
- ozetz kész magyar áru hordókban 11.1 fi t.

Berlin, jun. 18. Búza csendes, ruta bágvadt. zab 
lanyha, olaj tartva, szesz javult.

Hamburg, jun. 17. Petroleum helvhen 7, szilárd, 
íugusztus-deczembenc 7.2U márka.

Hamburg, jun. 18. Kinő: Santos good avoiaee 
júniusra 79.25, szeptemberre 75.50, doczernberro 70 
márka 50 kilókint.

Paris, jun. 18. Búza nyugodt, liszt- bágvadt, olaj 
csendes, szesz csendes. Idő szép.

Paris, jun 17. Nyers czukor 88» készáru 571 
frank, nyugodt; fehér czukor folyó honaprv 61.80, 
juhusra 6>j, szilárd, július—augusztusra 01.'október­
től négy hónapra Í3, linumilotl kész áru 128Í—Í J'.U 
frank. " *

London, jun. 17. Angol búza tarlóit; külföldi 
mérsékelt kereslet mellett í shillinggel drágább, külö­
nösen orosz : liszt és zab tartott, orosz lanvliább. Ten­
geri és maláta-árpa renyhébb, őrölni való árpa szilárd 
mintegy .4 shillinggel emelkedett. Bab és borsó > shil­
linggel olcsóbb, lencse sziláid. — Teuqcri helyben 
20.25, június—júliusra 19, julius— augusztusra 19. -
Repczeolaj helyben 254. — felhozatal : Búza 31991, 
arpa 1150, zab 505il fju. — Az időjárás szép.

Biént, jun. 17. Petroleum hclvbcn 0.80 márka, 
igen sziláid.

Hew.york, jun. 17. Az ellenőrizhető képlet húzd- 
bot, 17.831,000 bushel.

IJewyork, jun. 17. fKabelsiirgönv.) Gyapot New- 
Ui-Kban 11, Neworleansban 10-;'e, áugusztusia 10.00,

szeptemberre 9.85. — Petroleum finomított 70® Abel 
Test Newyorkban júniusra 8.90, Philadelphiában jú­
niusa 6.80. — Nyers petróleum 7.10. — United pipe 
.me certilieates 837,'s. — Liszt 3.20. — Piros őszi búza 
helvhen 85 cent (.-- 7.72 írt), júniusra 83.4 cent 
(ö‘-7.5t! li I), júliusra 835 s cent (- - 7.58 fi t), deczvniberve 
b-il cent (- . 7.50 Irt) 100 kilónkinl. — Tengeri 
■*"' á- — Czukov (Fair refining .Muscovados) 7— 
Rió-kávó^ 174. — Zsir (Wileox-jogyü) 0.85, (Fa irhán k- 
.jegyii) 7.20. — Gabonaliivavdij imperial-quarlerkint 
Lszak-Ainerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2®/g eont 
(— 0.03 iri) 100 kilónkinl. — Napi felhozatal gyapot­
ból - bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* FUts-Csabán a marhák közt kiütött a száj- és 

köröm fúj ás ; a tanács intézkedett, hoj»v o helységből 
a fővárosba tej. túró és vaj behozható ne legyen.

Vetések állása.
Pinczeholy. jun. 17. (Az Ei/netcrtcs tudósilása.) 

t egnap ismét kiterjedt jó esőnk volt, és ezzel együtt 
visszatért a bizalom, hogy kielégítő aratásra lehet ki­
látásunk. Búza igen jó, de szellőiéit rozsdás, ha a 
rozsdának nem sikerül a lejbe hatolni, ugv jó minősé­
get kaphatunk, de ha oda is eljut, akkor nagyon vé­
kony szemet fog adni; a rozsot cgy-két nap múlva 
aratni kezdik, az eredmény kielégítőnek Ígérkezik : 
árpa és zab középlermést igér, káposzlarcpczo igen 
ru.-z. inig a sárgavepeze jó, tengeri nagyszerűen áll és 
kedvező idő esetén a tavalyinál még nagyobb termést 
válhatunk belőle. Piyezunkia a hozatal csekély, ámbár 
a termelők kezeken még jelentékeny készlet van, az 
alacsony ár pedig az eladásra nem animálja őket ; 
búza ti. 10- fj.lii) lit. íozs 5 fiI. tengeri 1.10—4.20 Irt.

líagy-Korpád, junius 10. (Az P/i/rlcrlrs Indósi- 
ta a.) A betel; óla tarló nagy szárazság a jó turmés- 
Imz lüzölI reményeinkéi igen megesükkenté.' Az ősziek 
atlag jól lej'ödlek, a későiek is anuvira-mennyire meg- 
ja\ íiliiik", li(Ui«‘ni u szoinkc|)xödc.s iivy Iá Iszik nem lesz 
tökéletes, A gazdag vetések a múltkori viharos eső ál­
lal megdőllek s itt a szemképzödés igen hiányos lesz. Az 
minik vidékünkön csekély kivétellel igen rosszak, sok 
helyt, a vetőmagot sem adják meg, sokat szenvedlek 
a .l0/'i,b'b'l ,s az íiphis ecrealo-lől. A zabok cső Inján 
fejlődésükben visszamaradlak s ritkák lellek, ezen szin­
tén pusziitólI az aphis avenac. Tengerik igen szépek s 
már töltögetve lesznek, répa hiányosan kell s folvtou 
pusztítja számtalan állati ellensége, az cső Inán fejlő­
désében visszamaradt s csak fél termésre lehel számi- 
lanunk. Lólicr és luczerna jó kaszálást adott. Zabos­
bükköny és más takarmányok igetr visszamaradlak s 
csak gyenge termést adnak. Rétek szintén kevesebb 
szénát, fognak adni. Az aratás a rcpczével megkezdő­
dön, rósz termést ad, kalaszlrális boldankint 2—; 
méterma.zsa lesz az átlag, ez sem lesz tökéletes, mi 
után egyenetlen virágzás miatt kedvező érésről szó sem 
lehetvén az utóbb virágzottak zölden jővén kasza 
alá, apadt magot adnak, ezenkívül sok a férges 
mag is. Az idei aratás ugv látszik, a szárazság foíy- 
tan, 6—8 nappal előbb megkezdődik, homokos földekén 
a jövő héten rozsot már lehet aratni. A juhnyirásl be­
fejeztük s leszámítva az egész vidéken járványszerücn
pusztító métely állal elesett kovesebblotet, több gyap­
jút kaptunk állag, mint tavaly. Legelő igen fogytán 
\un. Az állat állomány meglehetős jó karban van, he- 
lyenkinl még most is szedi a juhok közül a métely 
áldozatait. A gazdasági munkával illetve szántással a 
nagy szárazság miatt Iiáira maradtunk. Soraim zártá­
val kezd az eső szépen esni s talán a rég várt jó cső 
megjön.

yárPaZota’ íun‘ 17- (*^z Pnyetérte's tudósítása.) 
J óid. heh szárazság és tropikus hőség után végre több 
óráig jótékony csendes eső esett, mely nagy áldásként 
hűt űz összes vetésekre.

Tab, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) Négy heti 
.-ziiraz.-ág után 15-én mcgcredlek az ég csatornái s öt 
óráig cselt. Az áipa és zab újra kizöldelt s közép ter- 
me.-L remélhetünk jó minőségű maggal. Az ősziek ja- 
'ábau érnek, s a homokos földeken a hét végével a 
rozsot el kezdik aratni. Nálunk az eső csendesen mull 
el, de nem úgy a szomszéd helységekben, a hol felhő­
szakadás volt ; a patakok kiáradlak, a lápon fekvő 
réteket döntötték s a viz a burgonyái, répát kimosta 
és elhordta.

NAPIREND: junius 19-ón.
Naptár : Szerda. — Róni, kalb.: Gyárt. — prot.: Gyár­

fás lJr. — Görög-orosz: (junius 7.) Teodót pk. vt. — 
Zsidó: (siyan 20.) Nchcmiás. — Nap kél -i ó. 4 p. 
nyugsz. 7 ó. 57 p. — Hold kél 12 ó. 8 p. éjjel, nyugsz! 
10 óra 48 p. di e. — A nap hossza 15 óra 30 perez. 

Miniszterelnök fogad cl. u. 5—0.
Kereskedelmi miniszter fo^ad cl. u. 4.
Horvát miniszter fogad d. c. 10— cl. u. 2.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városháza 

nagy Icrmtibcn.
A Kisfaludy-tnrsasng havi ülése d. u. 5 órakor az 

akacléiniábkn. f elolvasók: Várady Antal r. Ing, Hermann 
Antal és Radó Antal vendégek.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti clij 50 kr a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi muzetmi. Hazai termékek állandó kiálli-
lása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva <J. e. 9-töl 12 órái«, cl. u. 4 töl 7 órái« 
\usár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti clij.

Történelmi arczkóposarnok a budai várbazárban nvitva 
d. e. 9—12.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 0—d. u. 1. 
Nemzeti museum: képtár cl, <>, 0 cl, u. 1, Többi tárai 50 

kr belépti dij mellett megtekinthetők.
Óvsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézel 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6. 
Vörös-kercsat-egylet Krzsébel-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogathn- 
tók .d. e. 9—11, cl. u. 2—-o óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között. 

Fehórkereszt-egyestilet (VI. kér. Kötvös- és Kemnitzer 
ulcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. 
10—12 és d. ti. 2—0 közt.

Mentö-egyesnlot (Lipót-léri bazár 47.) megtekinthető d 
u. 8—5.

Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-tíil cl. u. l-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkiet.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hív. lap jun. 18-ki számából 
Árverések a fővárosban. Ilemmuiling Forcucz 

2808 Irtva becs. ingón. jun. 21 Vili. kor. úriás-ulcz: 
12 sz. Angolon Alttal 1905 fi h a bocs. ingós. jun 21- 
Vili. kor. nap-ntczii IS sz. Hchlosingcr Adolf 371 lilra 
bocs. ingtís. jun. 19 IX. Ivor, .soroksári.ulcza 55 
Laozkó l.ászíú 5027 fiira becs. ingós. jun. 21 V'. kor. 
Bvla-utcza 5 sz. linger Jakab -iötl írtra becs. ingós. 
jun. 28 IV. kor. koronaliorczeg-iitcza ti sz.

Árverések a vidéken. Lowy Ignácz 581 írtra 
becs. ingó.«, jun. 21 Gálszécscn. (loldsleín József 6000 
frlia becs. ingall. jul. 8 Kismartonban. IJanulik József 
1228 írtra becs. ingall. jun. 24 Kosdon (Teresko.) Ma- 
hiliiy József 2130 írtra bocs. ingall. szepl. 19 l.oson- 
ezon. Miskuvits Mihály 1175 írtra becs. ingall. jul. í 
Módoson, i’ropi'er Mihály ISIIG írtra bocs. ingáik jul.
- 8ztrúzsán (Szopes-Szotnhal.) Csóka Sándor 6836 
hírű becs. ingód. jun. 24 Esztergomban, lvolip Erzsó- 
bol 8!9 írtra becs. ingall. jul. 12 Téliesen (Pécsett.) 
Klein Hermann 2977 lilra becs. ingód. jun. 21 Nyir- 
cgyházán.

Csödnyltás. Fried Soma sarkad! lakos ellen. Csöd- 
bizlos Jelenisik íslván kir. törvényszéki bitó, lömog- 
gondnok dr. Ehrlich Mihály szalontai, helyettes dr. 
Várady Zsigniond nagyváradi ügyvéd. Felszám. halár- 
idő jul. 81.

Csöclmegszüntetés. Adler Rudolf ó-becsei kcvc.sk. 
ellen.

Pályázat. A liloli kir. jbiróságnál irnoki, — a sá- 
loralja-njlielyi kir. tvszéknél irnoki, — a palankai kir. 
jbiróságnál irnoki, — az alsó-lendvai kir. jbiróságná. 
irnoki, - Uodrog-Olasziban (Zcmplénvármegye) posla- 
mosteri, — a beregszászi kir. tvszéknél II. oszt. iroda- 
tiszti állásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr. Apponyi (iy. Ebrrhuiilt 
Gr. I'iiy-Kun J.-né Kolozsvár 
Gr. Chorinezky J. Szomorcd 
Gr. Pappenhcnn 11. Boriin 
Gr. Horválli-Toldy Kolozsvár 
Gr. .Steimvntd .1. Bóes 
Gr. Golojowsky 1". I.emberi:
Gr. Wolícnstciu O. Maricnthul 
Rr. Schilberg Récs 
Rr. Mollheim II. Prá;a 
l.í! I.íikIIicíiii !•'. Berlin 
I.g í-ceilorí J. Ilnmbur;
Rr. Woisz E. Kolozsvár 
Murcy M. Pária 
Jolii (í. Becs
Sznirocsányi Gy. A.-Kuhia 
Pest L. Eperjes 
Dr. Balogh A. N. Bogián 
f.imlau (.'. Bors 
Mayor H. Rco.< 
llarcmulli M. Becs 
Jordán J. lió-s 
Pauojot P. Puncsévá 
Popper L. l'ráya
Holzwarth Conlinental 

ezelőtt Prohner szálloda,
I.andíberser A. Fricdck
Punetli A. Friodck
Klein D. Eszék
Kossányi H. L.-Ujvár
l)r. Tomeiváry H. Budapest
Dr. Brezina A. Bocs
Hamui II. Becs
lliraclil E. Kanizsa
Pick V. Szombathclj
Meiler J. Győr
Kulm J. Gries
Si-holcz J. Karbicz
Piaseeky R. Tutin
Sulmiidt J. Hamui

Két korona szálloda.
Zalka F. Szompcz 
Rcund! A. Csanád 
Savié .1. Szerbia 
Potrovics C. Szerbia 
Kotláiy 61. Arad 
Braun G- Brünn 
Batonyi A. Kövesd

Nemzeti szálloda.
Dr. Itaynald L. Kalocsa 
Bv. Bánlfy D. Dics 
Kállay A. Szabolcs 
Br. Diinuy A. Elicn-feld 
Lukács S. T.-Szt-Miklós 
Mátyus K.-iiú iieszterezobánya 
Kods K.-nó Mibkolez 
Gömüry O. Becs 
Keblowsky A. Fi'dicr, ze-lak 
Dr. Valiliora A. Kalocsa

Dr. Jánossy Gy. T.-Szí-Miklós
Huttar A. Becs
Dr. 1 le urn ami ti. Varrané
Baky J. Győr
Singer V. Becs

Aranysas szálloda,
Procopius P. S/...Fehérvár 
Pongrácz E. Andrásiak»
Pongrác/ C. Jánosi 
Vcosey F. ti/l-Dénes 
Roscnlold P. iM.-Ciálh 
Lindfncr M. N.-Vá ad 
Móczár í. -nő Arokszállás 
Piiic.-y B. N.-Kála 
Dr- Cneiihovsky ti. Szófia 
Megyelka J. If.-M.-Vásárhely 
tiik N. Torsán
Feliérliattyn szálloda.

Bodnár F. Sárbogárd 
f.'zéh K. Arad 
lierczeg E. Arad 
f.ipschiltz 61. Skoto 
•tiziies D. Bcrzencze 
Köves I.. Szolnok 
f.ciolitncr S. Bálorfalo 
Szűcs K. T -Szt-Miklós 
Zilczcr I. Ada
Magyar király szálloda.
Bolka V. Vaál
Szabó 5. N.-Szcben
Morász A. Kémcml
Dr. Kohlmaim II. S/cmcndria
Bartsch ti. Fiume
Gloszaucr J. Szeged
llaiilinger J. Becs
Rachlor M. Becs
Rillt N. Bátaazcg
Heller B. Theresienstadt
Mikó P. L.-Szt-Sliklds
Held G. Pécs
Linhardt N. Becs
Adler A. Becs
Friedrich B. Kapót
Walter Feliérió szálloda.
Hollós/ A. Szabolcs 
Bottler S. Vcrpelct 
Rozs K. Vcrpelct 
Gyurik A. Tcmes 
Ennyi B. Szeged 
Kögl L. Szirák 
f)r. Steiner J. R.-Lippa 
Dr. t'rindl A. Becs 
Pinkozzi I.. T.-Szalok 
Györki I). Rákos 
Borcsiczky Z. Bánhida 
Weisz A. Kassa 
Szörényi G. Porcsáli 
Csismadi .1. Czcglcd

Vadászkiirt szálloda,
Rávet M; N.-Várad

Br. Stummer A. Tavarr.ok 
Kovácsié« A. Szabadka 
Folly .1. Kaposvár 
llay .1. Kalocea 
Maiéin- V. Kassa 
Major M. Makó 
Münster T. Kas-.a 
Mamusicb I.. Szabadka 
Bánffy Gy. Makó 
Antiiiiovils M Szabadka 
Tornyos Gy. iiimaszombal 
Modvcczky A.-ne K.-Hegyes 
Zukcr M. Eszét.
Lábos F. tizen!>
Frank J. Becs 
b'isclier V. Be,
Rolaridcs F. BrusíO

Pannónia szálloda
Desecuffy K. Ka-<j 
N. Hiiczkcvi M. K.-Szemera 
Mihályi E. H.-'t'aijáu 
Weinberger M. N.-Raka 
Rabis 1«'. Becskcrel;
Paskuj I. tiz.-Somlyii 
tilarek b’. Nyirogyház» 
tizongolh .1. Tasnád 
Koronki K. Tasnád 
Weinberger ti. PardieS 
Klein J. T.-tizeio 
Bulin IC. Bellit 
Ueimlcr J. Szombathely 
Draskovits 1). Csongnid 
Neuburger K. Becs 
Hayes I*. Privigye 
Vájná (1. Tamáslalva 
Molnár J. K.-Vásárhelyi 
Sonkovit-s J. Alakú 
IIánál; K. Gyöngyi- 
lleniezky V.-né N.-Mal.ó 
Timcaák M.-Gsálli 
Halász .1. Makó 
Györlly J.-né Tuvkevo 
Weisz B. Ara'l 
Győri M, V'-s/jirém 
Guláesi 15. Pozsony

Károlyi J. Makó 
Noumeyer J. Arad 
Roscnfeld M. Szalmái 
Grün ti. Gyöngyös 
Freund S. Becs 
Roscnfeld M. Pécs 
Farkas J. Nyalka

Hungária szálloda.
Gillie J. Edinburg 
Frater E. Kaim 
I.eidcnfrosl I.. Léva 
Silberbauer K. Afrik»
Zsoldos F. Szénié.;
Bánhegyi >1. Zsolna 
Hr. Belleville E. Béi - 
Dculich A. .ti.-l'iaiii isko 
Andeiiohn H. London 
Schaffer S. Kowill 
tizelTerovil i D. M.-Szijtf 
Komis li. K.-Körös 
Diener K. Bées 
Sárny (iy. Ipolysági; 
Amlriovics ,1. Zimony 
Wianyctevils S. Zimony 
Voitli Cl. Bűi s 
tipiegl E. N.-Becskcrel;
Dr. Mangold S. N'.-Uoeskere',- 
tiehallí V. Frankfurt 
Warges II. Bées 
lull .1. Baja 
Borbély! I.. .«.-Tarján 
Dr. Polgár S. Gynngyikl 
Mililariu T. Paneuna 
Horváth K. I, /ék
J'gger .1. 1!
I'outsell R. Rjcs 
Hirselil S ti.'.,- 
Decker A. Hóé« 
llob'islav l(. Bed 
Hardegen G. Becs 
Bosonberg ti. Béc •
Ilinriclitcn M. Ib'-cs 
Mi-knlivy J. Nyíregyháza 
ti'-hiiller .XI. ti/ivácz 
Staniló 61. I'ancsova

szén derült, 1 többnyire derült, 2 = részben felhő?, 
8 = többnyire borult, 4 «=» egészen borult, © «= cső, 
"X" —' bo, a = köd, 14 =«= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan emelkedett. Ham­
burgban 5 mm. A minimum (50—55) Lux la ml. a maximum 
(ha- 70) Skócziu fölött terül el. A hőmérséklet keveset 

változott.
Zivatart jelentenek 17 rőt: Rud;.|i« <t (kevés jé/gcll. íren- 

csén, IJngvár, Csáktornya és Keszthely.
Kilátás: Északnyugati szelek, változó felhőzetű meleg idő, 

majd nyugatról dórii lés.

>’/ Állomúmik
>

y , A bő-
' ' . jrnu 'klet nyomás

, >/.cint

tizol Felhő­
zet

Sopron ................... . 762 I - -18.0 E,N Y í -4"
Mativii r-Ovár 59 I - - 19 4 ENY 8
Triuícsén... ... . 58 - -19.4 E « :$
Selmenz ............. 59 u -18 7 ENY .1 4
Korpáim............. 59 - - Il i) __ .-!
Beszlerezobánya 59 - - 19 (1 __
Jiinhijie a.. . 58 . -19 7 NY 2 2
Szolnok 59 + 22.1 E 2 O
l'.«rr............. 59 + 21 (1 E 1
Dobrerzcn 60 - -17 9 2
Késmárk... 59 E 5
Dj-iálratüruil . . Ül + 1.1.4 4
l.o«xJr .._ 57 + 20 1 NY 2
Szotniár .... 59 + 21.(1 EK 1 Ú

SZINHÁZAKésMULATSÁGOlC
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 154. Havi b. 18. 

Budapest, junius 19-én. 
Brankovlca György.

Eredeti szomorujáték 4 iclv- 
Irla Obcrnyik Károly. 

Személyek:
Hnmkovics Gy Szigeti I, 
Gcrő Mihály li
István Najjy I.
Lázár Pintér
1- sti szerb four I leiényj
2- ik » o A hőnyi
3- ilí >■ a Hegyi"
Székely János Szacsyay 
Hunyadi L. Gvenes 
H. Murat llörvátli 
Cselehi Kőrösmezei
B. apródja Knyedi J.
B. 1-ső szolgája Tóth

" --ik li Mátrai 
Szeri) hírnök Gútli
1- sií szeri) férfi Latabár
2- ik » » Gahányi
3- ik » » Sántlia
4- ik n » Magyar!
5- ik » 1 Török
Magyar hírnök Császár
Háremőrök

Mara
Fruzina
1- ső ralnd
2- ik o
3- ik »

Falud i 
Tompa 
1 (egyesi M, 
György né 
l.u hiiiszkynű 
Székely K. 
Meszlónyi A. 

Kezdete 7, órakor. 
Holnap, junius 20-án.

Az országos zene és szin- 
müvészoti akadémia drámai 
osztályainak évzáró vizsgá­

lata.

M. KIR. OPERAHÁZ.
operához zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Auijuíztiis lő-iij zárra.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 19-én. 

A síró gyermek,
<«////: a. szobornulászat. 

Vígjáték 8 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor,

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigniond. 
Budapest, junius 19-én.

A népszínház több elsőrendű 
tagjainak közreműködésével.

Uif király.
Bohózaté« operetté 3 felx-. 
Zenéjét cgv régibb framzia 
szövegre írták Bátor Szidor 

és Hegyi li-la.

Személyek:

l-.sö tilt király Németh
Erisszon Fúris
Aloe l’okorni .1.
I.aula hgnö Bácskai .!•
Lazuli
Szirokko
Tapioka
Rendőrfőnök
Czálezál
Pataka
Ózaisz
Kuku
Aszfodélo
Czinnia
Kukuli
Adz.a
lleda
Szolga
A jegyző

Kezdete

l'álli Nina 
Újvári 
Kened ics 
Hevesi 
Vasváriné 
Boránd il. 
Székely L. 
Nemcskci R. 
Madarász K. 
Bontai M. 
Hevesiné 
Gyöngyösi 1. 
Izsóné 
Fodor 
Izsó

17 órakor. 
Holnap, junius 20 án. 

-1 csirkcfO'jű.

l ay G. Nyustyi 
Br. IJray E. B.-Surány

A budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 18.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S ü M 0 3 S Y K A lí 0 F, Y.

Nagymezö-utcza 17. sz. alatt.
Még soha nem létezett, minden egyes szám egy külön­

legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid- 
júlékaikban. Itt még sóba nem látott mutatványok. Wila 
és Caro telette komikus cxccnlriek bolióezok, Kaufmaun 
testvérek zeneképességii bolióezok, Katzer Károly és 
neje eredeti bécsi duettisták, Lieilke Carlson lánezmüvész, 
Muniohsdorfcr Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Etou-csoport (páratlan a maga nemében). The 2 Élcxtra 
szerccscnek. (Különlegesség.) Mis» Ella Bratz és Julien- 
négyes, láncz és ének. Martens trio (Ignzg. Marlens Emma). 
Scliuhmann testvérek.

Az egész helyiség ki vau nyitva. lOíf f,

. Időjárás
a in. kir. metforoioyial központi intézel távirati 

jelentése 1889. junius J 8-án. reggel 'kárakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -|- 20 
tok, legkisebb — -j- 18 lók C.ul«. A légnyomás ;i tenger- 
szinre van álszámilva. A szélirányok jelölése: F, — észak 
K= kelet, D — dél, Ny nvngot. Felhőzet: 0 — c«é-

Nagy várad 
Miirmaros-Bziget 
Kolozsvár 
Nagy-Szélién 
Orso-.a 
Temesvár
Arad ...__"
Szeged...__
l’nucsova...................
Keszthely
Csáktornya
Zágráb __
Fiume ..............
lli'.s________"_____ "
Prága ...__
líráké ....______
Lemberg...
Bregenz __
Salzburg...................
Grái'z
Trieszt
Pola _ ".... ..." 
Ahhnzia ... ... 
l.esimi 
Kopinhága
Stocklmlni ...__
Szl.-l’élcvvár ... .
Moszkva .............
Varsó
Hamburg
Berlin
München
•Stornoway
Scilly szigetek ...
Pária _______
Nizza................... ... __
Morém:/........................ lil
líUlllil ... ______ ül
Odessza . ............. 58
Konstantinápoly... 57

58 j -j- 2ü 0 ' I) I ( 
‘ ‘ +1H 2 j K 

4-18.7 DNY 
+ 10 0 j DK 
+ 19 8 I D 
-19.0; DK

- -19 :l; K 
+ 21 4 D
- - 22.4 NY
- -18.2 NY
- -19 2 E 
+ 17.2
- * 19.1 NY

1 + 17 2 E 
+ 15.u ! E 

I +15. tj ( Elv 
+ 20,5 D
+ io.í)!e

+ 15,G j EK 
+ 17.2 Elv 
+ 20.9 DK 
+ 19.Ü!
+ 19.1 ! -
+ 20.9 ÉK 
+19.0 j EK

58 I + 19.8 I Dlv
59 . + 15.21 -
59 1+15.2 NY 
öt) I +15.4 i Elv.
04 + 17.1 j i:
05 í + 14.8 K 
08 + 12.8 I NY

+ 15.0' DK

, + 18.4 j DNY 1 ; 
1 + 20.0 - : 
-r 22.(1 j - I

1 + 24.111) l!

Vízállás, 1889. junius 18-án.

A folyó neve

Dlttl J

F aj Irói.yzat
Minos. (I 100 kilogramm

súly ára
h.VlnlU ’ hckioíit

100 kllognuno

il frttol frtig frt! ól
Búza

lanyha _ „
77* r‘ri-

f.()
Tiizieidéki —------- « . 7f — —I — 75

1 ____ * 73 j 7.10 77 -•-
# , 7.3 j JJ 7

Peitvidikl------------ • f 71----- 75 ——

78 7 0.3
F f érmegyei • • 20 : 7Í1«

74 ;! —
7.20 91

75
77

7.2 I 5.25
,
. 7.1.1

fO 7 '•) Q .
Eácikal ...................

** 1 '
timarészakvijáki—

•
: !

90 1 7 2)
71
73 !. S3.»
so ;! 7.05

y.'j

7M0

81

79
81

7.25

V.m

7.11

IS

Gabona ó vagy uj Irányzat | Faj
Minőségi

hofctitiloik. Ií-^|-j-fiüc~

XOa kilcgmnun 
Ars

Zíb______
T*o£eri —

ízí’óH

szitálj

Köles ..................
Kápcszft-rcpeze . 
Bár.iá?i repezu .

fakarniriny. 
éretni való 
törfözilei

ma'iiitmij '

60—6S 
6a - til 
64—B8 
liU-ll

'ö
nélkül

caendos tavaszra
« fi«« 7 34

Tengeri rniij.—jun. 1839.
_ ' május—junius 1.58

j Zjd • jul -uug.-ra 4.63
1 *
j Kap. repeze — tavaszra 

au?, -szepl.
5.41 

K V,

ÉRTÉKPAPÍROK

1 il'1:

Utolsó árielet f

Különféle 
term <3 nyolc Irányzat Faj

Pán* Áru

frt írt

Hercma«

Repczeolaj —

t.enmajrolaj
Glaipegárss .. 
Disznó/ ;ir

t ar;-yii -------
Szilva ----------

szilé r.l
c -ciiJ.-,

t.uezcrna magyar __ !' —
Franczia_________ __ i ——
Olasz.................. ......... ] —

Nyers azonnali gzálilL I1 — .—
Fi omilott .. ............... —
Őszi, kétszer finomított 37.50

Ropeze..... ..... ...............
vidéki'.'^;."”“""!”
M. la levonsz, áru m. ez.
Városi legensz....... .......
Füstöli...................... ..
Olvasztott....................
Boszniai Imrdóhan 1B88.

• zsákokban ._
Szerbiai hordóban__ _

• zsákokba

határidő— I kellemes

3 fczitva-iz----------

. határidő— 
Dió— --ZZZ 

Gubaee----------

Borkő lorm-----

Viaszk

szilárd

szilárd

lanyha

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó «

« zsákb. I
Szlavóniai uj____ _
Bánsági uj__

i Szlavóniai szopt.-okt__
Bánsági »
Magyar minőség szerint 
Szlavóniai___ _______

Boszniai------------------
Fehér la--------------- --

. Ha__________
Vörös_____________
Sárga, csurgóiéit!__
Világos szinti..... ...........
Rozsnyói ........... ...... ..
Szlavóniai —______ _

Szesz-éloszt I _...........-

A L LA bl ADÓSBA ti.
fiiagy. kir. aranyjáradek adómentes lou, 600, lüflo ______

« papirjáradek adómentes ........ ........... ......... ........... ...
. vasúti kulcsún » l'.'i) frt v. é. ctoo frank)....... ........
* • « Iki) frt egyes darabokban
» gomöri államvasuli záloglevelek .. ...... ........ .........
« ií89. keleli vasút átlamkotv. (elsöbbs.)adómentes—
« 1873. » » arany v. eaüstb. (elsőbbe.) adóm.
. 1878. » • államkötvény aranyban.............

ISi'j. 1. k. adómént. ullamvasnti kulcsún aranyban ni. j. 
ISéí). évi i'V'V0* o-'ó n. áll. vt . k. c/iislbeu M elismerve
,'íagy. kir.nycremény-kolcaún V>n frt ------- ----------------

t , . .50 Irt-------------- —---------
Tisrai es szegedi k -l.-t' n —

óra ÉRTÉKPAPÍROK

ív.
1871-iki magyar állsw-kőE-sőnkőtvény font st.-ben—------.V',

M -V', adómentes Magyaron./, földtehorm. kötv. idcigl. jegy. V ,
Magyar lí!dtehermentesité«l kötvények  ----- ..—y.»

, . 1867. záradékkal... 5 „
I , * temcíi . —.......  5%
, , • U67. záradékkal— 5V,
, t • horvátoiezági----- 5',
« • v crdclji ----- --------3",a

101.10 101.10
1! 95.05 95.35
I 142.50 143.50

1-2 50 143.50
1U0— 10|-

115.25 115.75
nu- 0

: 110.— in.-
1 115— ti l.—
1 127 - 128 •-

.-•.1.70
1 lej— 10)3:1

10',— 105 ..u
lOj.5«»

105— ' tO.l.X'J
155.— j 105.50
10:.- JOi.ú)

3 j —,

M 'gyar .inzagoa jelzálog úrbéri vállsái kötvenyok (100 frt)!>%
hír. Iiorv.-s-zlavoniflzúlog lúldváltisiigkOlvcuy (100 frt)___ 6%
Stölödézsniaváltoágl kötvény (mo frt)_________________ ÖV.
Magyar kir. kamatozó kinesláti utalvány u hóra(lOUfrt)_.

10.7a 
18.—

6.76
10.7a
II.—
13.40
18.60
10.7.',

13.40 
1 8.80 
16.-
lS.’3á 
1 -1.75

6.50
57.50
52.51)
ál1—
53 •50

■’Ib­

ii — 
18-50

Gátol
188,-re

értékpapírok BUtolsó árkelet

Hálta
Vág

Drára

Tisza

Szamos
Bodrog 
Latorcza 

r.-Tat 
Ke ettyj 
Setif-s- \ 
l'ektis- I 
letiér- 
H'jitnos-J

Állami
vizmércze állomás

Pozsony ... _
Komárom...__
Budapest ... _ 
Mohács _ ...
Újvidék............. _
Panrsova .............
Orsóvá______ ___
Sárvár __ __
Győr __ ... ..
Szered ______
Barcs______ ____
Eszék... ______
M.-Sziget _____
V.-Namény __
Tokaj ... __ _
Szolnok______
Csöng iád __ _
Szeged . ... 
Törük-Beese... ...
'lile! ...__...
Deéa ..._____
Szatmár ______
Sáros-Patak ... _ 
Munkács ...
ltoór ............
K.-Szí.-Márton__
Nagyvárad __ _
Tenke __
Horosj eiiií __
Gyúrna .............
Déva (Branyicska)
Arad ......................
K iszc-tó ... 
Temesvár __ ...
Sziszek .. ...
Mitrovieza __ ...
Kis-Koslély

Welt I alatt

_ I

0.18
U.4o
0.28
0.15

0.31
0.00
0.09

0.25

0.51-

Tegnap

o pont 
felett 1

2.85 j 
2.65 ! 
2.49 ! 
3.42 I 
8.38 
2.60 1 
3.09 I 
0.39 I 
2.14 
0.11 
0.77 
1.92 
0.50 
0.25 

í 0.25 
i 0.32 
! 0.35 
; 1.27 
: 1.28 
I 2.85 

0.20 
I 0.40

I 0.21
O.öí

0.87
0.32
0.14
2.47
1.18

— I 0.00
— i 0.09

0.30 —
— 1 0.18

0.29 I —
— j 0.97 I 

■ 0.17 j
: 0.10 I 
I 8.07 I 
, 0.90 I

0.3o

0.4-ú

I —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Eiji/etértés junius 15-iki szár 

mában.

JÉ2LÍ.

RÉSZVÉNYEK, 

n) Bankok 
Angol-osztrák bank

13.40
18.75
lii.50
15.5,)
15.-

14.
13.50

Utolsó árkelet

Egyc-iilctt államadójág papírban máj.-nov.___
* * • felír —aug. ...
I I oziist kamat jan.—jul.
» « * « api-.—oki.

Osztrák aranyjáraUék adómentes -____ __ ___
• papirjuradék adómentes

íV„%

03.60 J 00.— 

00,.)l! j 100-3',

allamadóaeág, kiaoraolás 1854-ki 260 frt p. p____ 4»/
« « lSUII-ki 500 frt o. c. 5’Z
• • 1880-ki 100 frt .
• • ISŐf-ki 100 Irt «
< ' 16’iij-ki 50 frt «

5%

A temcs-íc«a‘jblgyi vizizabályozó-lársulat. 
Ptst város koícjboe 18/ú-ból adómentes— 

1571-Ml
Budapest főváros 1660-iki kblctSne adómentes
Szerbiai nyeremény-LóI-.'Il-11 ico frank..—___
Bcco vdicí nyeremény-Rólcaünglézi-böl

83-50 
83.50 
84.— 
84'— 

100-25 
II 09.85 
13 5.- 
Hl.- 
146 - 

1,173 50 
11173.50
|! OS—

101.50
105.60
100.25
35.25 

I ir­

at­
ai— 
84.60 
84.50 

109*75 
09.75 

138— 
142— 
116 - 
V4.50 
174.33

09— 
102 —

! 10I.75 
35 75 

147-

1S 50
ti frank 
ti a frk

H ,Vi
mo

15-

152-

f(.-

III—

IJ-—

£•-

Budapesti bankegycs! r.-'lárr---------
Budapesti kero-ked. és iparb. r.-t—
Fiumei liiteibunk............
Horvát leszámítoló bank ....

313 -

1II2S 
103.25 
302 60 
000— 
16 I - 
721 —

ifit) i 135'— 
ifin 1,270 —

1076—

Magyar általános hitelhank..........—
Magyar ielzálog-bitclbanl. ................
Magyar jelzálog-hitelb. II. kil>. id. 0.
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézel........... ...............ISO
Uszlrah-magyar bank__ ________ _ 60fl
;• magyar iparbanl:....... ............... .. lói)
I esti magyar koreskeJelmi liank éfifl
tiziízcki liiL lbank..... ............ ........ ... 1H1
•Unió. bank ____________ ___ __ 200

W Biztosiló tárantatok.
Bécsi biztosító társasig__________
Becsi élet- és jiradék-bizt. társaság ......
Elau magyar általános bizt. táré. ... 1tt|l,l |3220-
Fonciorc posli bi/tosiló intézet ........ jfifl
Magynr-franezia liizlosifó társas,... or. Jllll 
Pannónia viazontbizlosiló társaság 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom____________ 601) 14 50
Első budapesti ..........................   Bili) imo1—
Első pancjovni bcngcrmaloni—......... 2-U
Erzsébot-rnalom_____________   211O
Hengermalom..... ...............................  féli
Lujza-malom  ....... .......... . Ril
Molnárok és uUtök____________ 2l'l)
Pannónia..... ... _ __ . _____ jOflli
Viktória _____________________   KO

rf) Közlekedési vállalatok.
•Adrim m. tengeri haj. r.-t.______   UH)
Alfdld-liumci__ ____________  , 2ÜÚ
Aradi és Csanádi egvoalllt vasút 100
Barcs-pakraezi vasul részvény-társ. 2»)
Bátaszék-dombovári______1........ 2M
Badapeat-pécsi vasút r.-t_________  2vü
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekli v.-r.-t. ltill
„ « « • « « ols. r. IPO
Debreczen-hajd uiiánásl v. e. r. ____ ma

Északkeleti vasút_________
Erdélyi vasút.......................
(Iyör-uopron-ebeniurli vasút.
Kassa-odorbergi vasnt

141.75 
103.50 

302 80 
003. - 
165. ■ 
723.—

CllUIft
189.-re

ÉRTÉKPAPÍROK [Utolsó árkelet
I pénz~ | snT

260— 
590.- 
246 — 
392.— 
750.— 
155 —

Magyar-galicziai vasul .... __!_
M. ny. v. (szókortfehéi vár györ-gráozl)
Marmarosi só vasul r.-t. oís. r........ . h
N. -Kifcinila-N.-Bucskcrok v.-u. ols. r. I1.11
Oeztrák-magyar állainvusut_..... ar. Vf»j
Pees-barcsi vasnt .............................. %,1
Hzamoavölgyi vasul L els, r. ............ 6,j|
Hzatmár-nagybányai vasút els. rlib. yini
fiszavidéki vasút.......................   »-:il
Tarnezviiteyl vasul ols. részv. IHRK.jul. i. 
Osztrák dunagözliaiózási társaság., tfii 
Pesti közúti vaspálya.......................  jói]

t) Takarékpénztárak.
Budapesti HL kerületi_____________ cs
Országos központi
Pesti első hazai.....
Egyesült Budanest löváros _______
Magyar alt. takarékpénztár r.-t___

n Különféle vállalatok.
Alagút____ _______________ _____
Általános waggon-kölcsönző társaság
Erdélyi pinczo-egylet tKolozsvári)......
btzakmagyarországi c. kőszenb. r.-t.
Főv.iroti Lassino-kpület fészv.-társ. 
Franklin-Tátsulat konyvnyumda 
Könyvnyomda .Athenaeum. 
resti könyvnyomda loszvony-tars,“. yj jogs— 
Pallas irodalmi es nyomdai tr-.. 26)... I tsa-—

1OJ-—
200.—
195.—
106.—
2o5'—

122 — 
1 es— 
108.—

8 30 50 
102—

305—
434—
228—

t05—
405—

3850—
4.7—
102.50

215—
|88.—

190— 
275.— 

32.50- 
70’-- 

45 .— 
HOC —

263.—
«00.
248.—
395.

156.

108 — 
202—
197 — 
200— 
207 —

123 — 
189— 
21H).—

150 -
194 —
100—

J40-50
194--

1198— 
486 —
230—

103— 
601— 
3U0D- 
459— 
103.—

164—
71?.—

138—
217Í-
442—

5—

é-‘-50

Fiumei I. m rí/il,jut <-• riz .kemény k'.J 
Ganz es Társ i v.h .nlml.- .-s zep.-y ,r i 
Gschxvindf.f.-!-i szes/gy.ir */i, |
GyapiumoM, , . ,.| , .y. . . Ő ,
h- roKeile’nii lesi illet epei. _____ '« i
Koszéi.- s Itglagyu , Dr.. , I,. ; ...... ■
tialgoiarjuni í.'.s/éntiátiya _____
Gozlo Ijgy.f. kélijny u . ......... ]r,
Iegla . inészégelö. iiil.iki _ ... - 1 

M.igy.fcryvc! sl-.s/eigy-i, - -v Iá, . \ • 
.Xi-iuz.ll., t \illanó, sj-1 t, .... 
Afin.-otkf.il wag o„.|. : ..gft|.„, ... j 
I!1 ni a in n r.,» y< j I,. I, r) j n, vj-ni, .„ I 
tii lilice fele vasimlő.l.i s gépgyár 
hvif.v.le el.5 magyar.
Kerli-shizbili. + ..........
8pódium éH imtilsziVyJrl-.".
-Szálloda részvény.fáreasag 
Kzegedi •zes/gyír ,-s l.nomil.i r 1 
)or..|; |„r .Inlmiiy egyedárus .... fi 
l j'Anf ilvMgyi üveggyár r I

ZAI, (I 1; I. K V I L ifk "
Magyar f.Jilhifelmk papirértek . :•

?1

>)

éi

« ar. v. c-z. 
elzálogbank______

I Mngjr. orsz. közp. takörékpénziár 4v‘" " 
1 Kisbirtokosok „rsz. fiil.ihitclintó.-ote 5«/*"/„

j Osztrák-magyar bank 0. 6........... 4‘/j%
* * • * «4("V,évre 4

I Pssti magyar kereskedclnú bank-10 fi %
1 ! ! * • fivyv,,

J • » 5 %

I R.6!-,1,1 magy. kcr. bank kllzzégi !.:;iv. véé 
I •Albina* takarék- éj hitelintézet... fi

Nagysrobeni iúldhllfllintizó’.____jj_ 0 |
* • ------- sy,%

.. all- lakarAkp. iin r,J r. é'
N-zebeniAli lilarekf). 4rtuv v. I lofif. 
Temesvári első lukr.kpénzfír., r, "

* * - 4'. j
Magy. lelzálngb nyer. kulcs, k-lr « 0

• • nyereméiiy-iegy 
Oezlr fCIdh. Inl. <li. k.'ilviái, kút«. :l

• • k-ilv. nyerem. tegy i »“ 
Pesti hazai l faup. e. kit- h,.|v._. r.

E l. S o* n »'s I* ti K K 4 , J 
Az- ‘Adria- inagy. tenger hajózási i-.-iärs. 
Alfúld-fiumei v. 11. (v.- -széki v ) ji) 5 ■>-

• « vasnt Ih74. kiti."... ' 5 0 “ 
Budapesti közüli vasp. társ. részlet 5Va%

I M Ml
101) Hl)
ofi.no 

120.— 
103.— 
101.25 
99.75 
98.50

102.50 
101.25 
101,6) 
í 1)0.50
100.50 
1011— 
102—
101.50 
1 OH­
IO!.— 
101 —
08.50 

100 7.5 
101.75 
103 7-V 
10 !. • 
log • 
160 -

I li)5'l
40 .
102 5o 
161.20 
97.40

121 —
10 + 5 
no g. 
90. - 

I " I ,'e) 
1 1 • — 
V'2 20
101 I«
l-l 1"

1)1 ... 
foO.io 
101.50 
10«.. 
H;l — 

Ml 20

I- 1 ko 
Hí.O

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkolet
pi n, » ~~s~-a

Uállavok-doiobinai zakáuyl v ' ,5'.
Hoilapesli lánc,|,iJ j, ,
Hodapesl-pecei vasul .,| •„-’

‘ ! !" < >(l lo.uka 4 ,
Donagu/tiajo/j , Ijm.húj j ». .

1-. tkkeluli va-p .'ya ''.I v

• • (aranyi, j
Llnyd .« 1.épület . *j, ! '

AI igyar-gali.-zlji U pálya . • i 5 '
• * • il kit. r-jj 4-.,
* * • IIZ.ÍS 4n.

•' •nV (sz.-feb.-gyöi-.gráezi)... 2Ö0 5',,0 
Magyar nyög. v. IH74. kill. ... ... - j
AI. v. elsőbb), beruh, aranyi,...... j |
,* • 1839 4',%
I. erdélyi vaspálya........................... - | •
Gyöi--so|)toi|.cbenfiirli vasul arany | 
liassa-oderbcrgi vasul.esiislben jlJ 5%

• v. (nperjoa-tnrn.j 5' I :»■"
• • -(oezlr. vonal) :’i'l 5",
■ • • (ni. v.) arany v | !,

« • -i Uiieig Els n -v I.I..V. le.v.i I /. ,-

• • • oszt vonni 188 h • • i»/J
V-'1' mjgyír illám,a-nt arany i , 
O -m.uilann. hm k,|, <i , - mjiLa 4
II ni allaiuv X kib. 1<z . . „,j fr I ,
‘I —zavidéki vasnt ].,)
Vi..lnin f. •malom el—bis kl,tv. Ifi f.- 
M A ti A N S I) H J K ti V K K.

Iluilaviitns, - orz,egy ... ... ___
Kégli vi- h sin -jvgy . ..
A -do n\> egyesül, f -urnegye "
M 1/ koimia ur-z vilr.. breszt e-ylci 
féyer.-kí.tv a bpot lip.’.fv l.azil, felép 
Az »la-* r I rés kér, irt . gylcl 
il ir.k hiMi.it..-i ..
Osrlruk Xufos kereszt ,-gyl,;
l’álfly ►onjqgy_____

p E N /. fJ i: Al i: K •
Oárzáii királyi arany (veri) ______
■' ., • ,ii királyi :,t .r,y (kút I ...._. 
i.-ziral magyar * l.iiiuius arany .
20 liankns arany . .... ............

T„r:.k army Iin
•I -ti 'k • . míg, ,r -Imi

in .1 Mi.),Jato,I hankj- gy Imi m ,rí; .nyí

V.ill.il; árfolyama Halraj p j
Nemei I aiikpi i. zo. i • m , ,
An, l- r-lani i-o hollandi • '
ló . • I io,i írónkért _ . ... .
l óri- ion oónk -rl......................._ ■
XI, .cill. ma fiánkért ~ ,i '
s. .I i p M/piam.k Inn frankeri .
/ ni m-i hal,!., rí ____ »1
I .,» ! „I lo Iont .t.-fling.- I -. ‘
ti -,-nlpél'rv.ir loo nib.-lnt _ ,y , " 
iil.i-z kiiikji. I...íjra iio-.n.- ,i i -, -

! Ion — 
1U3-

I OO.50 
Imi — 
10! — 
88'- 

101.
KM .50 

118.50

lüt.— 
103.50

1 «2. • 
102 — 
83 — 

1 02 - 
101 Ml
II " to

II '.2.5 I 116-25
100.

11-160 
101 25 
101 «0

02 On
III.

101.

102 60 
102.25

03.30
114

101 so 
180—

68.70 
03 50

47.60 
47 fill 

120.15

Magyar 4% aranyjáradék____ _
« 5Vn papirjáradek _____
• általános hitelbank___
• penzv. és leazám. bank_

Magyar jelzálogbank______ __
Osztrák hitelintézet...________
^o^zIm!; bank _______

ni vasút ____________
Déli vusiR_______;_______
Tötök birodalmi dohány__™
Rima-Murany_____
4°'o Föld kötelezvény™___ _____
Fiumei hitelbank............ ..
1680. tv, All. vusuli kulcsán™".“'

;3C3-

A nini déli (ííztidéu 

eladatott
saäszd.llitiiera,*6.

4% mggyar aranyjáradek .
5", iplgyar papirjáradek_____
Magyar hitelbank......... .............
Osztrák hitelbank ______ ____
Osztrák-magyar államvasut
Deli vasut-reszvény ...___ __
Leszainitoló-rcszvény________
Jelzálog hitelbank részvény II k

flatáriilük

jj
i| jun. :m. 

jun. 3o 
jun. 30.

; tea'), jul.

; Utolsó átkelőt Elüf-ii-d lill k
r-én* ' áru .-• "i k legalaes

1 o

101 10 1 tOl.15 101115 tOl 12=
9 nil,5 1 95.10 94 95 95 07»

j 2 j El

—



H EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 19. 1889
'Ézen hirdetési rovatban minden szrí 
egyszeri oelktatása Közönséges pet“. 
betűkből 2 krral. s compact oetUit- 
ből szedve 4- kraicztirral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllAgosltást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé™ 
tott hirdetések mindet: közlése utén 
még30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

hirdetés alatt álló szám közöltetik.KEW- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a
------------------- ------------- ------- : r~- - "" ' — Ügyvédjelölt. I Fiatal ember, : Leczkeórákat ad

" II. reálosztályt elvégezte.' egy érettségit lett fiatal ember nvárilak 1* be 
rló a zongorában, eset- a gimnáziumi tantárgyakból s vál, istállóval 
ál iskolai tantárgyakban; előkészít bármelyik osztályra. vei,b felviláeo:

Tiszta oliva gépoiajat, 
valódi olasz kocsikenüt,
vizáthatlan ér, vitoriavászon
p o n y v ú k a t

Eladás. I Eladó 11 Cornwall-fólo

gőzkazán
Deutsch Albcrtnél

Huszitáit és aj

, pénz szekrények
juta és kenderzsákokat, : rendkivai olcsó áron kaphat w L. Várzi-körut22 szám 

[írbololeumot, kátrányt, Napiiti-1 v!,yBál-1 ' ’ ’ 102S1
Unt (Fiíloxeva ellen) ' tfány »teza 6. sz. iui89 Gödöllőn

"v'ln rüó egy ház, mely áll 3 szoba,
, , • , , „ ... cselédszoba, konyha, kamra és

TÁRSASÁG ííLda,r‘?b , -Z<:p ‘nTf ' szén gyümölcsös kertből, tel- i a nyári

és minden a gazdaság vc;:e- 
léséhez szükséges csikket aj/m
BETExx mrvOtl.iOn.tJ.-QQ (|r|, Jjiefgyenlitett fésűs,

:uz!.i:i.'i k.í-íAíí cikián ! gyapjas anya birka 7(M) darab ; m) Mérl kibérelhető,
SEBES <iEZA j idei I,arany. Megtekinthetők csoU> HUil() frtírt cladó. Bő-

VII., iíároly-hi.i-ur « 
Árjcgyzéh.t éa mintákat 

mentve /.ulti unt;.

sä. I Téséin, llontmcgyében ti. y 
! vasnlállomás Ipoly-Szakiillos. 
Krtckezbctni az ottani gazda-

iV&SaS • tiszttel vagy a tulajdonos, Szn-

Á szerelőin mintent Pótol. 1,adl,egyi GéZilval Rihar'
Tudósíts arról, hogy mikor 
találkozhatunk. Csütörtökön 
liélután bárhol. Parancsolj ve­
lem ! Írj bőven, — boliiogsá- 
■*nmrn-_— Nro I. __ 4394

T. Dávid!
knvoye;: vit- au poste, In as 
uac lettre aou» ve litre. Milics 
baises. _______ *390

Ilmám? k
Kiv.Lnsf.ga s'.vi.m »»i ágban is

1061 ti
Elegánsan

épült kis ház kertlcl, a Vili. 
kerületben kedvező fellétcjck 
mellett eladó. _ 7505

Cscmöri-uton
egy elegánsan épült, télen is
liasználhaló ház* kerttel együtt 
, ladó. Bővebbet a kSdóhiva- 
tallian. 7504

Egy ínnjdiiem n.j 54"
bicycle eladó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 4385

vebbet a kiadóhivaUil. 7539

lem szédelgés
tij ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktól leveti-tturiöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Kúroly-kürut 2. szám, a 
liatvani-ulcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10442

~ Tölgyíaerdő 
13,000 Dől terjedelemben, a 
Svábhegyen, a fogaskerekű 
vasul közvetlen közelében, sza-

óves
keresztény, nős, füszerkeres- 
kedő raktárnoki. ügynöki, fel­
ügyelői vagy bármily állást 
keres. Gziinc a kiadóhivatal­
ban. 7544

Egy középiskola,
Irta dv Bokor József. Második 
kiadás. Megrendelhető e lap 
kiadóhivatalában. Ára 50 kr.

________________ 7514

Vízmentes ponyvák .
minden tetsző nagyságban, fe- Egy kisasszony 
hév, fekete vagy sárgák, 50°, «-al! alkalmazást keres mint házi- 
olcsóbbán, mint bárhol adat- ' 
nak. kölcstinlrópon la, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

HAGEL TH.-nál
Büdapesi, Aranyjáuos-utcza 10. szám

loius

Alkalmazási keres

kisasszony vagy bonne, idős 
ur, vagy úrnő melle, hol elvé­
gezné a főzést is. ö osztálya 
van; beszél németül, magyarul 
és pompásan rajzol; a fehér­
nemű hímzés, háztartás-vezetés 
és minden kézimunkában tö­
kéletesen jártas, előzékeny mo­
dorú. Szives megkeresések 
«Iron,) czim alatt a kiadó­
hivatalba kérdnek. 4387

Fiatal tanár.
Előkelő úri családhoz a szün­
időkre, mint nevelő vagy bármi 
más, állásához méltó foglalko­
zásra, különösen utitársul vagy 
titkárnak, elfogadható feltételek

Találsa helyét 
i s idojcűb .•jrb'l.ch határoz a 
u,v , liorzaiiii ya
r Ui tcemsr.ri. .'.'—írj-Ji. 6L.iar.-xc

, Tarosai győgySilnlo.
füaulipv rú-lavialmu szénsavas vasas-források, 

& láp lutdók. — A magyar államvasutak vonalain’ 
\-Í meneti éri i jctjyek ílo'.u árelengedéssel aduinak ki 

J Tarc.-.íi'a.
Tarosai savanyuviz: Károly-for- 

rás! V-Vrös borral vegyítve kitűnő vérszegény­
ség clli-n; kellemes üditö-ital. — Részletes 

, silássa! a fürdő igazgatóság szolgál.

STSSISSI

bad közből eladó, esetleg egy 1 mellett ajánlkozik. Megkeresé- 
kisebb házért cserébe vehető, i sek «Hozzám» czim alatt ejap 
Czim a kiadóhivatalban. 7491 I kiadóhivatalába kéretnek. 4392

Intelligens úri
ember. 30 eves rom. hath, vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzett bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társalgó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla- 
iati megbízott. Czinie a kiadó­
hivatalban. 7522

Dr juris, 6—7 évi praxissal, j ki a VII 
ügyvédnél vagy közjegyzőnél, j hajlandó 
Budapesten vagy vidéken jui. j leg reáliskolai 
1-cre alkalmazást keres. Czimc 
a kiadóhivatalban. 4391

Nagyon szép írással
bíró müveit Satui ltlsasz- 
azony állást keres, mint ol- 
árnsitánii nagyobb üzletben 
vagy helybeli irodában El­
vállalná a magyar levele­
zést. Beszél németül és fran- 
cziúul is. Szives megkcio.' ésck 
«Szerény» jelige alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 7543

Oktatás.
Magántanár,

alaposan tanit fancziául és 
németül. Czim kiadóhivatalban.

4357.

Tátra-Füreden | Keresztény társ
berendezett szobiig kerestetik egy oly üzlet meg- 

bérbeadó. Bő- alapításihoz, mely divatnak 
tárgyakban; előkészít bármelyik osztályra. :vehb felvilágositást nyerhetni i alávetve nincs s mely előre 

oktatást adni. Megkeresések A franczia cs az olasz nyelvet „rc’,f Karol yi-uleza 20*. szám láthatólag oly jövedelmező 
«II. A.-> jelige alatt a kiadó-; is képes tanítani. Feltételei a]alti 4362:lenne, ho-y egy év leforgása
hivatalba kéretnek. 75471 szerények. Kérdezősködhetni a------------------------------------------------- alalt a tökét kamatostól visszá-
---------- ivriíTZT:ía „x-----------'kiadóhivalalban. 7538 Szép, nagy, bútorozott 1 fizetne. A társnak 5000 írttal

_ jyiuvoxt no .......... ................. -V ,,____- _______ kellene rendelkezni. A- város
ajnn kozik kezdőknek jutányos UtCzai S»250 OE pedjg ho, e, fizlcl megalapilva
toltétclek mellett leczkékct adni „ a Váioabás-tóren külön i lenne, 34 ezer lakost számláló

AlSKűS oS DSnei bejárattal, kiadó. Bővebbet intelligens nagyváros s benne
hl vaui! hoz »«.OtlgOialCCZKO.) , ..—  ----- - - ■ ‘ re'll; n>*<> ill» ii/lM van
czim alatt kéretnek. 75151 v _i_z____  a kiadóhivatalban. 754-2 n °

Hcgediiórákat
hajlandó egy zenedei növendék tátik Aét' fiatal ember havi' 
szerény föltételek melleit kéz- _>t frt,}rt. Bővebbet c lap ki-: 
dőlmek adni. Érdeklődök szi- adóhivatalában. 43701---------

kyári lakások Földi,Irtok és tónk»

Lakásra,
! esetleg teljes étkezésre elfogad- 8B5SE3$Hi™S^tSBKS^a

Különféle.
Bővebbet a kiadóhivatal. 4396

I Az önsegély

konyha Török-Bálinton olcsó adatik. Régi adósságok kifizc-. 
áron kiadó. Bővebbel a kiadó- lése 41°,o pénzzel eszközöltetik.;

7544 Bankok képviselője. Ülloi-

nca
desire donner des icQons dans 
lajournéc. S adresscr au bureau 
du journal. 7528

Orosz nyelvben

adni. 75x1b 1 szoba, konyha és két szoba, tetszés szerinti időre

Egy novelönö,
ki kitűnő bizonyítványokkal ^albam
rendelkezik, hajlandó volna egy — —-- —--------- ., ;,a 37 sz
úri családnál ily minőségben Kulonbejaratu, '' 
alkalmaztatni. Szives ajánlatokj bútorozott hónapos szoba ki- 
.lohanna czim alatt a kiadó- adó a Soroksári-utezában. Bő_- 
hivatalha kéretnek. 7511; vebbet a kiadóhivatal. 7545

Három nyelvet ! Külön bejáratú
beszelő 28 éves ember pénz-1 lehetőleg elsőcmelcti bútorozott 
tárnoki, könyvvivői, pénzsze-! utczai szoba kerestetik baszon- 
dői, raktárnoki vagy irnoki, bérbe a Fcrencz- vagy József-

knlesön

ad oktatást egy fiatal intelligens állást keres, Ajánlat «pénz-j városban. Ajánlatok« Utci*vi 
orosz. Czimc a kiadóhivata ban. i tárnok 7 » alatt a kiadóhiva- szoba ■ esim alatt a kiadó- 

7512 I tálhoz kéretik. 75251 hivctalhoz intézendők. 7519'

8FSZEEEKÜ

Ilii tanácsadó mindama rt*. 
rcnesétlfnetc számára, a kik 
ifjúkori kónnyelmUsépilk foly­
tán rrSik hanyafláeat orriK. 
llas/.uiinalolvasbatjákt vábbi 
az idejiMségben. n-ivdubogas- 
hcii.iH'héz'mósztóabeii, arany­
érben szenvedők it. E könyv 
cvnkint ozereknek adja visz* 
sza az orot é< egészséget. 
Kavható licklild-'tl t forintért 
vagy utánvctelUd Dr. L. Ernst 
hatonszinvi orvonét, Wien, 
Oisflllaslrasse 11. A könyv bo- 
litókbi zxrva küldetik meg.

Valódi franrz.ia és amerikai 
urnml és ballnilyagnk tu- 
zalia 2—6 frtls. — Pilisi'

ZaErJBESTOBBaBaBBaSK

& Oomp

Budapesten, üllői-ut 35. sgám alatt
ajánlják kevés tüzelőanyagot igénylő

gőzmozgonyaikats
valamint

ib kiállításon

Orvosi szaktekintélyek
ullal kitűnőnek elismert

Önfejlesztő szodavizkészülékek
a Ivgjotib liiizai gyiírtuiísny.

i'lrtarlal.: 3 í 5 6 8 10 meszely 
Ára Irt 7. 8, 9.50, 12, 15, 16.—

valamint n szódavíz készítéshez.
Socla bicarbona cs Borkösav kis csomag 
<10 kr. nagy csomag 1 Irt 80 kr. kapható

L1PPERT ÖTÜL®
laiszerészíti és mechanikai müintézeiében

Diidapcst, IV., ínnzcmii-körut .'j9. sz.
|5r .Tavilisok jutányosán, gyorsan ó> pontosan

Dnlticrg »zull.
Hordozható és 

állandó

erdei-, mezei- 
^ cs ipari vas- 
F2, utakat,
kitüntetve, — szállít a

eredeti

Kazalrakóikat
egyszerű vagy

h@6S@lmas@tt «'®si$er,©^es™esépl@gép©ih©,í
Richardson és Quipp szabadalmazott kettős működésű szalmarázókkal. 

és inás egyéb gaadasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépeiket 
Compound modorban, Cornwall-kazánaikat, szabad. „Roboy“ stabil gőzgépeiket mozdony- 

kazánnal, malmaikat és malom-berendezési tárgyaikat a legjutányosabb árakon. 10397

ikiöltségfvetésels: c3.5J nienteseii^Lrjeg,57!Zié35:e]3: és

SSP* Dr
kiv. szab.

LENGIEI.

minden nagvo

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
$ BL’DAPEST, Iroda : VI. l>alszinhAz-uteiB 2. sz.

Uintaraklár : V. >»czi-kttvut 76. sz. 8074

FR. ^
Svédhonra.

■keli ingven és hérmentve.
issBg^MBsaggaaB

Hirdetmény a
Aluiirott tömeggoiulnok közhírre teszi, hogy a vb. Weis/. M. 

Zsigmonü (üzlet IV., Uaivani-utcza 18. sz.) volt női divatáru 
. s gvermekruha kereskedő csődtömegéhez leltározott 3268 írt 
71 krra bc-sült bolti áruk és 411 Irt 65 krra becsült bolti felsze­
relések cgvütte.seu zárt ajánlati tárgyalás útján eladatni fognak.

Felhívja alulírott ennélfogva az érdekelteket, hogy zárt, 
.".A kros h !veggel és 10'o bánatpénzzel, azaz 368 frltal ellá­
tott aiánla*alkat alulírotthoz (irodájába: Deák-Fcrcncz-utcza 23. 
!. em.' évi június lv> 28-án d. c. 11 óráig nyújtsák be.

A beérkezett ajánlatoknak el- vagy el nem fogadasa felett 
a csődbíróság határozata az ajánlattevőkkel legkésőbb julius 
hó 8-ii áig közöltétől fog.

Az üzleti áruk és felszerelések, úgy a csődleltár az üzlet­
ben (Hatvan.-utcza 18. sz.) naponként d. u. 5—6 óráig meg­
tekinthetők.

Budapest 1389 június 18.

Ledniczky Márton
10636 ügyvéd tönieggondnok.

Már magában véve azon növényi nedv, a mely a nyírtából kifolyik, 
ha annak törzsét megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb I 
tzénild ezer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításaiI 
szerint, balzsammá alakittatik át, csak akkur nyer úgyszólván csoda-1 
latos határt. _

Sin este meRkenjüIi vele uz. nrrzot voRy más . 
részeket, akkor milr mlisini»|i esuknem íszrevelietetleii 
piklielyelt vitt mik lo n bCiröt, is mely cztUtiil feliérro 
és RyöiiRé<l<lé viliik. I , 1 I

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat cs Inmlohclyekot, I 
inu arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget é< üdeseget kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő ólait eltávolítja a széptől, májfoltot, anyajeleket, 
verességet, borátkát s a bor minden más cgyőhb tisztatalansagait.. 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 Irt »0 kr. ...... ,.|

l)r. Lengiel orvosi Ilenzoe »zn|nmim a legalkalmasabb borapqlo I 
szappan, mely a bőit gyengéddé s finommá tcszis hivatva van, anyir-F 
balzsam hatását olőmozditani. Ara KO kr. Kapható minden jobb gyógy 
szertárban. Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszcrlaraban ItiKln- 
pest, király-u. Ili. Aradon, Ring S. gyógyszerésznél. 1004* |

KÖNIG KÁROLT 
0% villanyos műszaki intézete 

Budapest, Gizella-tér 3.
legmelegebben ajánlkozik 

jj^zi, biztonsági, ellenőr és tűzoltósági I

s ü r $4; <> ai y z ő k,
saját szerkezetű és elismert legjobb 

ggj- TÁV15ESZÉLÓK, |

házi és központi berendezésre, minden nagyságban,
VILLÁMHÁRÍTÓK

a legújabb tudományos kisérletck szerint, szállítására,] 
"felszerelésére, kijavítására és átalakítására.

Képes árjegyzékek C3 kültséguetések bármentve és ingyen. 
Számos elismerő és dicséro-levelek szállításokról és vég-1 

zett munkákról rendelkezésre állnak. 106lol

Makón. Csanádmegye nagyforgalmu székhelyén, a főtéren 
fekvő 46 és lí1'11 méter terjedelmű «Korona» oz. nagyven- 
degfőgadó (szálló), mely tágas udvari helyiséggel, jelenleg 
a kaszinó által kibérelt nagy és melléktermekkel, nagy kávé­
házi helyiséggel, étteremmel, több vendégszobával és minden 
a vendéglőhöz megkivántató melléképülettel rendelkezik, jövö 
évi január hó 1-töl kezdve hat egymásután kővetkező 
évre kedvező feltételek mellett bérbeadandó. Bérleni kivan- 
közök szó- vagy Írásbeli ajánlataikkal szíveskedjenek legkésőbb 
e líó végéig alulirt bérlőhöz Szegedro fordulni.

JPatzanrr JCilcsa.
Szegeden,

ÄBaroGrtaali
Becs „Hotel létropols“

Ringatraese. Frans JooefS-Quei,
f SgT Első rangú na^ry szfílloclu. 'SS

ICO ezoha és terem (1 írttól feljebb) személy-folhnxó, ol m óteroramln 
den orezáRbcli ujcácga!, „Egyotértéo", pompás flveg-terom, duna 
.(Írdók ca távirdol hivatal a azállodában. bzallodai omnibusz n mden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

t02<5 Hir'BJISER L. igazgató.

A fényképészet nemcsak né’, 
külözbetlen segéd-eszköz szá­
mos komoly szakmánál, hanem 
sok ember részére egy minden 
időszakban élvezetet nyújtó 
kellemes és olcsó szórakozást 
ád. — TcrmÓBzot-vissgálók 
orvosok, búvárok, tisztek 
gyárosok, iparosok, touris- 
ták, hegymászók és sport­
kedvelők részére nagy becs­

esei bir. 10372

Részletes katalógusokat

fényképészeti
készülékekre!

ingyen ég bérmentve küldünk

és 1
Budapesten, 

Erzsóhet-tór 9. szám

Ügyvédjelölt,
űnom i»v-<zivavskiik tuczal.i» . . . . ,, ....

3~5 frti~. 10377 Jogtudor, gyakorlóit, vidéken 
T" . .... !uod.lt keres. Ajánlatok a ki- 

SerVKOteSZ'adóhivatalba fenti czim ala*t 
BUúai'est.VIl., KálGl7-kÖtDt l‘ft küldendők. 4383

17662 1889. tanácsi szám.

Pályázat vízvezetéki és csatorná­
zási tervek készítésére.

Kolozsvár sz. kir. város közönsége az általa cs a m, kir.
I közoktatási kincstár állal létesített részleges vízvezetéki mii­
vel kapcsolatban a város köztereit éh ulczáit vízvezetéki cső- 

‘hálózatiul és esetleg ezzel együtt csatornázattal óhajtván e-i- 
Ilátni, az erre vonatkozó részletes föliúérésck és tervek elké­
szítésére ezennel

nyílt pályázatot
I hirdet a következő feltételek mellett.
I 1. Pályázó köteles minden szakszerű követelménynek meg­
felelően olyan részletes tervezetet (tervrajzokat) készíteni, mely 
az egész város területét felöleli, mindazon állal aként kell 
a müvet kidolgozni, hogy a vízvezetéki csőhálózatot a város 
közönsége, pénzerejéhez mérten egymásután részletenkint is 
'létesíthesse, a nélkül, hogy az ilyes részleges alkotás a jövő­
nek piaejudikálna.

II. Pályázó a terv kidolgozásánál köteles az egyetemi in­
tézetek részére már létesített vízvezetéki müvet venni kiindu­
lási pontnak, mint a melyhez lesz csatolandó a városi cső­
hálózat.

III. Pályázó köteles a tervezetet egész részletességgel kidol­
gozni. ahoz megfelelő szakszeri! rajzokat és technikai leírást 
csatolni, továbbá köteles a feladat megfejtése ózdijából szük­
séges mindenféle fölmérést önmaga eszközölni és minden 
adatot beszerezni s e tekintetben a város támogatását csak

!annyiba veheti igénybe, a mennyiben e támogatás a városra 
kiadást rém barit.

j IV. Pályázó köteles tervezetében javaslatba hozni, hogy a 
' helyi viszonyoknak és szükségeknek megfelelőleg mely város­
rész s illetőleg utczák és terek lennének legelső sorban cső- 

i hálózattal ellátandók, hol és hány közkút milyen szerkezettel, 
hol és hány hydráns s esetleg mely ponton lenne vagy egy 

j szökőkút is felállítandó.
j V. A létesítmény minden egyes alkotrészénél az egységi mé­
retek pontosén kitöltendők.

I VI. ilasorilókép köteles pályázó az egész város területére 
: kiterjedő csatornázás tekintetében rajzokkal és technikai le­
írással egybekötött tervezetei kidolgozni. A tervezet kidolgo­
zásit: ál a rendszert a pályázó szabadon választhatja ugyan, 

jdc köteles a város pénzügyi helyzetére és helyi viszonyaira 
tekintettel a lehető lcgczélszeröbb és legjutányosabban léte- 
Mthctö tervezetet kidolgozni és javaslatba hozni. A III.. IV. 
és V. pontokban körülirt föltétel s illetőleg követelmények a 
csatornázási terv kidolgozásánál is irányadók.

VII. A pályamunkák legkésőbb folyó 1889. évi növöm- 
! bér hó 1-ig alulírott tanácshoz küldendők be; a munkák 
1 egy szakértő bizottsággal fognak megvizsgáltatni; az egyes 
i tervezetek közötti választás joga a városi törvényhatósági 

— (bizottságnak tartatik fenn, melynek határozata azonban csak 
^ a m. kir. Belügyminiszter úr részéről beköx'ctkezendü jóvá-

D
g . ________ , -y-v 7" ihagvás után fog a városra nézve kötelezővé válni.
3: I—? A r 1 1 I / H yX I . y I Vili. Vgy a vízvezeték, mint a csatornázást felölelő s a 

-I JxA—S—L.Z—ÁJL aéX Ivaros által jogérvényesen elfogadandó legjobb tervezet késó-
egyetemi m. tanár, {lője 2500 írt, kétezerötszáz forint tiszteletdiijal log jutalma;-

... . .. .;iia Itatni, ezen kivül az ezt közvetlenül követőieg másodsorbanújonnan épített és a mai tudomány színvonalán allo ; szakértöileg jónak ítélendő tervezet 500 Írttal fog dijaztatni

s e dijak a jogervényes közgyűlési határozat után azonnal 
kiszolgáltatnak. Az első díjjal (2500 frttal) jutalmazandó ter­
vezel rajzokkal és technikai leírással együtt a város közön­
sége tulajdonává lesz s azt. jogosítva lesz a város vízvezeték 

! és csatornázás tényleges létesítésénél külön dij nélkül fel- 
Budapesten, városligeti fasor és Árcna-utsarkáu. használni, esetleg sokszorosítani. .

‘ . Kolozsvár szabad kir. varos lanacsanak 1889. évi juntus
Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás es ju«.n- tartott üléséből.
nyos árak mellett vesz fel bennlakó és bejáró betegeket. Albach Géza
A rendszeres vizgyóg3rmódon kivül svédgyógytornászat,^ , . . . . .
villnmozás, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok. f 10b38_____________ ______________kir, tanácsos, polgármester.
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézet. “
orvos-, sebészi és tostegyonószeti oszzálya 31 év óta!

szakadatlanul működik. 91961

Kimerítő programra bérmentve.,

Gleichenbergi |
Constantin-, Emma- és 

Klausner-íorrás.
Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen a légzÖ- 

ós emésztő-szrevek hurutjainak.
Kapható ÉDESKUTY L. magy kir. és szerb kir. 
udv. ásványviz-szállitónál, Mattoni es Wille, Frumm 
István, valamint minden gyógyszertárban és keres­

kedésekben.
A tavaszi ivó-gyógymód használatára fonnti 
forrásvizek ÉDESKUTT L. ivócsarnokában 

poharankint kiszolgáltatnak. 9953

1Z6IÍ8I1TEZETE:

Csődtömeg eladás.
Vb Glöckner és Nemesik karczagi bejkereskedő ezég alul* 

irt csődhitclezői választmánya, a csődtömeghez tartózó, a csőd" 
lelbitban 1-töl egész 1385-ig bezárólag és lo 19 tétel alul 
iisszeirt -,1 521 irt 15 kr beszerzési art képviselő és 16,084 fi i 
22 krra becsült rőfös, rövid és divatáruk koporsók, temetke­
zési czikkek, bolt berendezési tárgyak es házi bútorokból allo 

töincben leendő eladása czéljábol ezennel

Országos általános kiállítás Budapesten 6885b
Nagy kiállítási érem^versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es illatszerekért

Á világ legjÉ arcs- és Mimii siappm
a dr. Gébhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan dija 35 kr.
wmm

k tt. melyekben, világosán Kíjcicniunuu, i-cg, uj.iu 
jelen hirdetmény határozmányait ismeri és magát 
aláveti, legkésőbb f. évi június ho 2b-ik napjai 
5 órájáig a választmányi elnök, or Heller H.ivid

ingóságok egy
ajánlati versenyt hirdet. . . , ..

Venni szándékozók tartoznak a becsar 10u, o-aval, ni int j
bánatpénzzel - készpénzben ellátott zárt írásbeli ajánlatai-' 
k it melyekben, világosan kijelentendő, hogy ajánlattevő a

‘ ’ : magát azoknak
napjának d. u. 

viel szolnoki]
ügyvédhez benyújtani és a tömeget az ajánlat elfogadását, 
tiir^yazó választmányi értesítéstől számitolt •» nap alatt a 
vételár készpénzboni lefizetése ellenében Molnár Ji-nos karczagi; 
ügwéd tomeggondnok urtól átvenni és clszállitam.

°ÍIa az elfogadott ajánlat benyújtója ez utóbbi határidőben 
az átvétel végett nem jelentkezik és illetve azt bármi okból, 
elmulasztja, bánatpénzét a csődtömeg javára elvesz.ti és a 
választmány a csődtömeg értékesítése tekintetében, mely azon­
ban mulasztó vevő veszélyére fogna eszközöltetni, szabad' 
rendelkezését ismét vissza nyeri. !

A választmány az ajánlatok cl- vagy el nem fogadasa iránt, 
a benyújtási határidő leteltével nyomban határozni fog, de a; 
választmány tentartja magának a jogot a benyújtott ajánlatok- j 
nak esetleg egyikét sem fogadni el. i

A tárgyak a szokott irodai órák alatt, tömeggondnok ur, 
közbejöttével Karczagon megtekinthetők. \

Kelt Szolnokon, a csődhitelezői választn áuynak 1889. évi 
június hó 8-án tartott üléséből.

Dr Vajda Sóma m. k. Dr Heller Dávid m. k.
csőd vál. jegyző.10630 vál. elnök.

eltávolít minden bőrküteget, folytonos
Möller J. L.-fóle glycerin rózsa-szappan

terln-szappan legllnomibli róza.illatul, ilrbj* 85 kr!, 8 drb 1 At; 
ngyauaz rudbau 30 kr., 8 rád t& kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan, !£}*$:
—tékooyan hat a bőrre, slialtja i~felfrissíti azt, darabja IS kr, 

8 darab 40 kr.
Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, m.ivKÄn<Ä£.

nilatnál a fogak romlásit megóvja, Üregje 40 éa 80 kr.
Müller J. L.-féle salicyl-fogpor,
""fogakat hifeliérró teszi, de égyazeramlnd a mír létesS fegbeUg- 
ségek toribb terjedését Is megírja, doboz 60 kr.

használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz
Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, “

■ Amaryllis dorée “ÄVÄ rit.frt 60 kr'‘
Ixía Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legllnemabb és legkedreltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr. 
2 frt őo kr. és 6 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine, S™.
L fénvéiíek és lágyságinak elSIdézésér'e éa 'azoknak klUallásit él 

tirekenységét megírja, üregje 60 kr. és t frt.

Lemeztető tulajdonosoknak fontos!
w lí . r
V®

lOt-ll(Stabiltheer)
a Ieyjobbnali bizonyult, kipróbált mázoló uj ca rcii megrongált lemez- 
Ictiiiiro cs a nedvess-g izolálására. — Hidegen mázolandó szét; 
nem olvad el a legnagyobb melegben «ein. a homokkal való 
behintes felesleges, u mi a kDzOnségce kátránynál elkerllllietlen. Szál­
lítunk továbbá Uőlcdéllcmczekct hengerekben, telSfénysná»«, 
(fémes viaszkatrányt) väetisKiiyniäzt. fnceinentet, tedetp#- 
pet, i»si»*mU-«znrltol, liönzCnkAlrAnyt, Caelioltnenui, 

valamint mindennemű fnUátgliuyt legolcsóbb arakon a

Central-Bureau tier Ciietóchen Proiiicten-Fatirilreii
in Tllrmitz, Marlaschoin u. Stadlau,

Wien, II. Bezirk, Schcrzorgasfle Nr. 14. 
Jegyzet. Továbbá szállítunk fcrtőztclenitS czélokra: nyers car- 
bolöavnt, earboluieszet, fevlCztcleuttű pori, vnsx ttrlolt, 

mint legjobbnak bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
Prospectus óa árlapok ingyen cb hérmentve

500 AElIYAT
adok annak, ki a

KOTHE-FOGVIZ 3S
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után togfájás- 

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

KOT TI E-F OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ara 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 9537
tv Caak ezen vécyegjgyel ol- 

lötott üve^elí -valódiul*. Ha- 
misiittísolxtól óvakodni leéli.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-nteza 12.

den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.
AGYÜMÖLCSPATEN YÉSZTÉS TANA. Dr Lucas

Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­
mára átdolgozta Villáéi Pál. a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. — Ára 2 frt helyett l frt.

in KONYHAKERTÉSZETIYŰMÖLGSÉSZETI ...
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk 

Villáéi P41 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett .................... —1—
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcaészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évi. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

Fegyveradó és vadAszati adótör­
vény (1883 : XXQL t.-czikk). Jegyzetszélü kiadás, 

puha kötésben............... • ...............Ara 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t-oeikk). Jegy­
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben. — Ára 20 kr.

-PARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
U zsehkiadás, puha kötésben. — ............Ára 60 kr.

MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd. 
egyesület által 2000 firt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesei^megfigyelő, de

i üdvös reformokat javasló munka....

PSJP Az áraknak
beküldése esetén a 
küldetnek meg.

60 kr.

posta-utalványnyal váló
megrendeltek bérmentve

Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.
felülmúl mitiilen eddig téteti
gyártmányt a hajimet puhítja, 
a tOrehenytégtSl éa klhullútUH 
megóvja, dubota 115 éa 40 kr

imttsy lály-;':r teteit bajnszpedröje
_____ StilBUM! JL fa, illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.

1 ■ *8
B A.« tar, RllllAPFftT

Koronulierczes-utozn S. szám. uuuni L-’u 1 
A vidéken valamennyi hírneves

Gt-’Y A Rt
Kottent>lllor-utczn, 30. szám. 

gyógyszerészek és kereskedő uraknftl.

Du« választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, .lefántcsont 
és békatelcnffből, mindennemű tülerök, szivacsok, legfinomabb lcöröm-ollók, hajsütb’k. Továbbá

HUJ- ííölg-yeknek különös figyelmébe 8760
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legifjabb hajtilkböl berendezett dús választékú raktáromat.

Külföldi gyártmányú illatszerárnk olcsóbbak mint bárhol, "ftg

bui/apratl éa bécsi Uatonalwrhdtnkbnu, valamint számol 
kutoiiaezreüncl nyert bBtajuiastatai folytán, ezen urvuatudor log- j 

melegebben ajánlható.

Titkos keteaségeket,!
UugycsöloljTtteokut. »ebeket, Byplillla nioUövetkecenä- j nyelt clgyengtilt förllcrdt, niagöniléaoUet, ünfcrtSiM* | 
Ke ntőbajalt, ntiknél feh<rlolyti«t. bcienrkeml-zcs nélkül és bár­
mely ufil bajokat,» legmakacsabb bOrlietegségeUet, valamint Úju­
kon bűnük következteben beállott tele#- éa ennek utókövetkezményét a ; Uätgerlucekatokut gyógyít lö évi Ratonaorvoai tanasztala1, 

úton a legújabb gj’ögjmóü szerint alaposan és biztos sikorral

Ö1-. KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvoei.

! Lukás: Budapest, V., Váczi-körnt 4. sz. Lem
bejárat a lépcsőnél.'

Rendel délelStt V,tO—t óráig, este7—S óráig: nBkneku. m.férfiaknak 
! klllön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszollatik éa gyógyszerekért is gondoskodva lesz. V>'.47

31,941. sz.

Hirdetmény.
Az 1889 julius 1-én esedékes részvényszelvény 

||6 frankkal, mint az 1888. évi jövedelem végrészleté- 
jvel beváltatik.

A fizetés folyó évi julius 1-töl kezdve: Bécsben 
a társaság főpénztáránál, I. Schwarzenbergplatz 3. sz 
:alatt; Budapesten a társaság főpénztáránál, VI. ker 

jl Teréz-körut 62. sz. a., osztrák értékben a 20 frankos 
aranyaknak a fizetést megelőző napon jegyzett ár­
folyama szerint és Párislian a Credit Lyonnais-nái 

|21 Boulevard des Italiens, frankban történik.
Nyomatik a kiadótulaidonbs,;, Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.


